ONAEMEHTDI
ANI'EBPDI

HpeBeHTaumo IIOAT'OTOBHNH.

BouzapoBuu CHeXaHa,
Niob6yiukuHa BaneHTHHa,
KonecHukoBa Bukropus4,

XypaBneBa Aape4



1 KNACC 1
JACTD




O=LF L=

172. 3anuum 2 HepaseHcTBA C 4UCNAMK, KOTO-
m pbie COOTBETCTBYIOT Toykam A u K Ha uyuc-
NOBOM ny4e.
A K

9. 3

173. 3anmum HepasewcTsa.

015 .6 123..7139..8143..4
5. 4 9..6 7.9 2.5
8. A 8 ..7 3.2 -
4. 7 2..8 8 .. 4 9.. 3
77

174. Y4em noxoxum napet HepaseHcTe? Yem oTm-

yalrea?
7 < 9 g < 8 4 < 9
9 > 7 8 > 6 9 > 4

(I} 3anuwwm naps Hepasewcts C uuCnamu:
18 » 7 2) 3 n 6 3) 85 u 2
49 2 vn 4 5) 4 n 3 6) 9 n 3

* Kakyilo owmbky ponyctuna Mawa, ecnu oHa
npoyutana HepaseHcteo 8 > 7 Tak: «Uudpa
8 OGonbwe umdpol 7»?

175. No «kakomy npasuny cocrasned cronbeuy

HepaseHcTs?
NTF21T1A9>8 1T <2 IHB >
T > 2 8 > 7 s < 3 8 > 4
7 >3 T > 8 3 < 4 8 >3
7 > 4 6 > 5 4 <X 5 g 32
m Npoponxn kaxasii cronGey nNo TOMy xe

npasuny.

176. 3anmum 2 wHepaseHcTBa € 4MCNaMu, KO-
m TOpPbIE COOTBETCTBYIOT TOykam A u M
Ha YUCNOBOM nyve.

1)0 . A M

A M
2 573 : y
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177. 3anvmwm 6 HEpaBeHCTB C 4YUCNAMKM, KOTOpLIE
- coorsercTByloT Toukam M, E, K wHa uwucno-

BOM nyve.
M E K

0 1

178. Buifepn uncna v 3anviuM  HepaBeHCTBA.
s 46 7->[]>5
NE &G Tw[]€7
3)4.7,6.1—>D<8

179. Hazosu orpesku, KOTOPBLIX  OAUHAKOBas
ANMHa.
®9 M @

A

¢ [lposeps CBOW OTBET.

A

180. CpaBuu anuesl otpeakos OM u ME; AK
m OM, AK n ME.

Q\- K

E

* Kakon OTpes3ok caMbil AnnHHbIR? Camelid KO-
POTKMA?

79

CNOXEHMUE

181. Pacckaxu, 4to penaor Mawa w Muwa.

P,

@ Cnoxenve 0603Ha4alOT 3HaKOM + (NMKOC).

@ [Leiicres Mawm u Muwm MOXHO 3anucaTtb
YUCNOBBIMU  BbLIPAKEHWUAMM.

3 + 2 5 + 4 3+1’3+4

2 + 3 4 + 5 1+ 3 4 + 3

* Bubepwn YUCcnNOoBLIE BbIPAXEHUA, KOTOpbIE
COOTBETCTBYIOT KaXA0W KapTUHKe.




Bouipaxenms CO 3HAaKOM + HasbliBaldT CymMMmMa,
@ e PagencTea ObIBAIOT BEpHbIE U HEBEpHLIE.

a .4ucna, KOTOpbie CKNagLisawT, — chna-
raemsie.
182. Kakue paBeHcTBa BepHbIE, @ Kakue — He-
Pe3ynbTar CNOXeHWs Ha3LIBAIOT 3HaYeHueMm BOOINE?
i 1)3+4=6 2)3+1=4
Banuce 4 + 5 = 9 Ha3LBAIOT YUCNOBLIM 3)4+3=7 4)3+4=7

pasencTeom. Ero uurtaiwwr T1ak: «4 nnwc 5

» ?
pasHo 9», wwm «4 — nepeoe cnaraemoe, Kak 3ato nposepuTsb?

e CpasHn cBOW oOTBeT C orsetamm Muwm n

5 — Bropoe cnaraemoe, 9 — 3HavYeHue Ma
: w.
CYMMBbI», WA «CyMMa 4YUCEN YeToipéx u
NATU paBHa AEBATU», ﬁ MOXHO HapucoBaTh KPYXKM W NOCYU-
LL) Banmum paBeHcTBa K Kaxnoin KapTUHKe. > Tath  WUX.
@ Cnoxenve uucen mMoxHO W306pa3vTL Ha HMC-
Rt MoxHO n306pasuTe PaBeHCTBO Ha uYucno- o
y4e. +4
e BOM nyye. >
9 1 2 8 4 5 & 7 8 % 183. Bubepy umcnosoit nyy, Ha KOTOpom wu3obpa-
+ 3 3UNn  PaBeHCTBO.
/_\. = i i
5 1 5% & 5 6 7 B8 9 1)7+2=9 2)4+5=9 3)6+3=9
+3 "
e e 0 1 3 2 4 5 8 7 8 ¥
D 3 2 3 4 B 8 ¥ 8 9 e e
+5 0 1 2 3 1 5 6 7 8 9
//—\ A >
0 1 2 3 4 o 6 7 8 9 0 1 2 3 1 5 6 7 8 9
3anuwm  paBeHCTBa, KOTOpbie  w3obpasvnu e -
HQ YMCNOBBIX NIY4ax. D 1 % & 4 5 & T B B
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184. [loranaiics, NO KakUM NPU3HAKAM  MOXHO
Pas3noOXuTL NYroBuusl B ABe KOpoOku.

* KakoMy puCyHKY COOTBETCTBYET pPaBeHCTBO?
1)1 +3=4 2)3+1=4 3)2+2=4

185. 3anmun pasencrso, xortopoe wn3obGpasunu
(] Ha xaxaom ncnosom nyve.

LS
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
P
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
/_\

NEPEMECTUTENTBHOE
CBOMCTBO CNOXEHWUSA

186. BuGepu pasexcrBa, KOTOpbIe COOTBETCTBYIOT

PUCYHKY.
1)4+3=7 2)5+2=7
)1+6=7 4 3+4=7

T

* Yem OHM noxoxu? Yem ornmyalotTca?

187. 3anuum k xaxaoMy PUCYHKY 2 paBeHCTsa.
el | ) -

N & N 2P, N

& L ] e e 0 e o0

. - L LN J L

188. 3anmum pasencTBo, koTOpoe  M306GpaszUNK
[[] "a xaxaom uucnosom nye.

\QA -
0 1 2 3 4 5] 6 7 8 9

i e ™

0 1 2 3 1 5 6 7 8 9
* Yem noxoxu 3TU paseHcTsa? Yem oTanyaloT-
ca? 84

>




189. No «xakomy npasuny 3anUCaHbl  BLIPAXKEHUA
8 kaxaon nape?
1)2 + 1 2) 4 +3 3)6 + 2
1+2 3+4 2+ 6

3anuwm nNO JTOMY Xe npasuny eweé Tpu
napsl  BLIDAXEHUA W, NONL3YACH HMCNOBBIM
NYyNOM, HalnaM WX 3HaYeHUN.

* Cpenan s8biBOA.

OT nepecraHoBKWM Ccnaraembix
3Ha4YeHne CyMMbl HE MEHSEeTCSH.

190. Yem noxoxm pucyHkm, 4em oTaMHalTCA?
) /&) /@

* KakoMy pWCyHKYy COOTBETCTBYET Kaxaoe pa-

BEHCTBO?

14 + 2 = 6 2)3 + 3 =6
3)5§ + 1 = 6 4)2 + 4 = 6
51 + 8 =6

* Boibepu napbl pPaBeHCTB, B KOTOPLIX chnarae-
Mble nepecrasneHs.

85

191. fNoranaitca, NO kakum nNPU3HAKaM PasNOXU-
n M rpubsl B ABE  KOP3UHKW.

(I} 3anmum pasencrea, kotopsie COOTBETCTBYIOT
KaxXAOMYy PUCYHKY.

86




192. Cronbko TPeyronbHMKOB 3aKpbiTo?

IAA“AAI | A “ A
6 6

193. HabGepu 6 pybGneit Tpems cnocobamu.

00080 0d

m 3anuwm OTBET BbLIPAXEHUAMMN.

194. Yem noxoxm Bce suipaxenua? Yem orTamya-

worea?
4 +2+ 1 | 2+1+4 l 1+2+4
4 +1+2 2+4 +1 1+4+2

* BepHO N1 YyTBEPXAEHUE, 4TO 3HAYEeHUs BCex
CyMM OAMHAaKOBbLI?

195. Bubepu pasexcrso, kotopoe w3oBpasunu
Ha YMCNOBOM nyve.
N1+4+1=6 2)1+2+3=6
3)1+5=6

P i,V i

0 1 2 ¢ 4 B & T 8 ¥

Mocrapaics 3anoMHuThb!
+1=6 4 +2=6 3+3=6
+5=6 2+4=6
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196. No kakomy npu3aHaky pasnoOXunu TPeyronb-
HUKM Ha ABe rpynnot?

* Buifepn paseHCTBa, KOTOpPbIE COOTBETCTBYIOT
KQXA0MY PUCYHKY.
1)1+5=6 2)4 +2=6 3)5+1=6

4 2+4=6 53+3=6

197. 3anmwn pasencTeo, kotopoe wu3obpasvnn
(1] Ha xaxaom 4ucnosom nyve.

o /-—\_
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
/_\

* YeM noxoxu 3TM paseHcrsa? Yem ornmya-
0TCR?

198. Yem noxoxm Bce pucyHku? Yem oTauHalOTCA?

"1 T FT-




199. Bufepn napol BoipaxeHwit, B KOTOPbIX Cna- 202. No «xakoMy nNPU3HAKy PacCCTaBUNM  HaLIKK
raeMmble nNepecrasNeHbl, W Hanaum wux 3Have- Ha ABe NONKu?

Set B . PPszse

5% 1 4 + 2 T%1
2 +3 5+ 2 8% 2
4 + 1 6 + 1 1%-F
1 '8 2 + 4 8+ 1 .
3 + 2 y & B - S o |
3 +3 5+ 3 y e 20
* ECnM  BO3HMKHYT  TPYAHOCTW,  BOCNONL3YNCA

YUCNOBLIM oM.
i * Yro 0603Ha4alOT 4YMCna B Kaxaom paseHcree?

200. BuBepu paseHCTBO, KOTOPOE COOTBETCTBYET: 1)3+2=5 2)4+1=5
€ « 1) owesky AE; 2) orpesry OK; 3) orpeaky 203. Yem nOXOXM pUCYHKM B Kaxaoi nape? @
EM. Yem otnuyanorcs?
LM E 3cm+3cm=6cm ::. = ::Io.lo.. o..Io.
J i
Q e : Tcm+5cm=6cm
£ o M 204. 3anmwmn  paseHcTBO, KOTOpoe  W306pasnNn

2cm +4cm =6 cm mnaxaxnommcnoaou nyse.

N

201. Cxonbko Ha ueprexe OTpeakos? -

0123456789
'Y K M
N s
* Kakoi OTpe3oK cambiii ANMHHBLIA? g 1 X & 4 8 8 7T 5 »
* Kakoi OTpesoK Cambiii KOPOTKWIA? * Yem noxoxu 3™M pasencrsa? Yem ormua-
* Mpoeeps CBOW OTBET. 0TCA?
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205. Buifepn suipaxeHue, KOTOpPOe COOTBETCTBY-
€T PUCYHKY Ha KaXAOM YUCNOBOM nyye.

139141 2)3+2 3)2+2+1

206. HaGepu 5 pybneit pasHbiMu  cnocobamu.

. 00000

- 3anuwm OTBET BbLIPAXKEHUAMMN.

207. CxonokO TPEYrONbHUKOB 3aKPHLITO?

A AN A (A DTN
5 5
ANCEENA (A AALGA
5 5

208. Hailgn 3HaYeHUs BLIPAXEHWIA.
m 1)3*1 2)4 + 1
+ 1 %+1 4 +1+1
3 1 %1+ 4 +1+1+1
21

209. Bcrase NPONYWEHHOE HUCAO M 3annWwm
BepHLIE paBeHCTBA.
3+2=_,.%+3 4

5

1=..+4
- Bl BN R e =

: Y.

+ 4+

Mocrapaiica 3anoMHUTL!

4+1=5 3+2=5
1+4=5 2+3=5

210. BepHo 11 yTBEpXAEHWE, 4TO 3HAYEHUS Bbi-
paxeHmit B KaxXnoW nape OAWHaKOBbLI?

NI+ 2+2+1 22+ 1T+ 1+1%
1+4+1 2+ 2+

D2*T+1#1+%1 4)3+1+1+1 )
2+2+1+1 3+2+1
* poBept CBOW OTBET HA HYUCNOBOM nyye.

211. favo wepasenctso 6 > 5.

annww 4ucno 6 B Buae CyMMmbl ABYX Cna-
raembix. Kakoe HepaseHCTBO y Tebs nonysu-

noce?
Mawa 3anucana TaKkoe HepaseHCTBO:
4 +2>5,

- ¥
Muwa — vakoe: S5 + 1 > 5,

* MoxHO v 3anucate Apyrve HepaseHcTsa
c 3atmm  qucnamn?

92




212. favo wepasenctso 5 < 6.
anmwm 4mcno 5 B8 Buae CyMMmbl ABYX chna-
raembix.
* Kakme wHepasewcrsa y 71ebs  nony4mnuces
N CKONbKO wx?

213. Yem nOXOXM WM HEeM OTAMNHAIOTCR HepaBeH-
crBa B Kaxaom cronbue?

1)5<6 2)5>4
3+2<6 2+3>4
S¥F2<H+ 1} 2+3>3+1

214. >, < v = ?

] "2+4.5+1 ) B o
BF V.o TH B ZH L wesiD

< 215. [avo wHepaseHcTso 6 > 4.

3anmwm u4ucna 6 u 4 B BMAE CyMMbI ABYX
cnaraembix.

* Kakme Hepasenwctsa y 7Tebs nonysmnuce
M CKONbKO wx?

216. Hapucyit Takoil Xe nNPAMOYrONLHUK.
L

* Mposean BHYTPU NPAMOYIrONbHUKA  OTPE30K
Tak, 4tob6bi Ha pucyHke crano 3 nNpaMo-
YronsHUKa.

93

217. No xakum npuaHakam pasnoxunu  GPyKTsl
n B ABE KOP3WHKWU?

2, 99,°%

@

"
®

"
@

"

3anuwm  pasBeHcTBa, KOTOPLIE COOTBETCTBYIOT
KaXaOMy pPUCYHKY.

94




218. 8 orypuos pasnoxunm Ha 2 Tapenku.

15999999

* O6bsichHn, 41O oOO3Ha4aeT kaxaoe Hueno
B paseHctee 2 + 6 = 8.
* MOoxXHO nu nNO-APYromMy pasnoxuts 8 oryp-
( UoB Ha 2 Tapenku?

£ 3anuum orser pasencrsamm.

219. Yem noxoxu pucyHkM? Yem OTAMHAIOTCA?
° Io . . oLo ° . olo
e o e o

oo o e o0 o e e o

220. Bcrase NpPONYUWEHHBIE 4MCNa W 3annwm
m BEPHLIE paBeHCTBa.

)3 +8§ = ... 3 2) 4 + 2 = + 4
2 * 1 =1 * b & 1T =:F $ug
6 + 2 = 2 + 3 +6 =6+

* [lpoBepb OTBET HA YUCNOBOM nNy4e.
95

221. Cxonsko Kpyros 3akpuito?

LXX] == []
8

L1 == [ NN
8

LX)l == [ X7
8

LEX X X ] =a [T
8

222. 3anuwum  PaBeHCTBO, KOTOpOe  m306pasunm
(1) "a ‘wcnosom nyve.
1 s e O J
03234568789

2) o R R -

o 1 2 3 4 &5 6 7 8 9

3) W
0 1 2 3 4506178 9
,//‘—-_\

961 2 3 4 5 6 7 8 9

* Yem noxoxw Bce paseHcTea? Yem ortnmua-
woTca?

223. Hailan 3HAYEHUA BLIPAXEHW
£ Hs5+1+1+ 2)
3

.
1 1 +4 + 1
+2 + 1+ 1 1+3+1+3
1 42+ 83 +2 24+2+2+ 2

96




224. No xakuM NPU3HAKAM MOXHO  Pa3NOXMTL 226. Mo xaxomy npusHaky pasnoxunu GUrypsl
durypsl Ha Ase rpynne? Ha Ase rpynnsi?

@ Mawa BuLINONHWNA 3a@HWe W 3anucana
3 noa PUCYHKOM paBeHcTso 4 + 4 = 8.
P @
Muwa TOXe BbINONHMA  3anaHue, HO
g 3anucan NoA  PUCYHKOM pPaBeHCTBO
G + 2= 8,
< >
* Mo kakMMm npu3HakaMm pasnoxunu  Gurypsl
Ha Aase rpynnet Muwa w Mawa?
®
225. Yem nNOXOXM W YEM OTAMYAIOTCH PUCYHKM
cnesa w cnpasa?
° o B * o .
P i - . () 3anuum pasexctsa, KoTOpbie COOTBETCTBYIOT
KaXAOMY PUCYHKY.
\ / \ /
-y P s g Mocrapaiica 3anoMHUTL!
e o0 0 e o 0 0 5+3=8 6+2=28 7+1=8
: 3+5=8 2+6=8 1+7=8
3anuwm 2 paBeHcTBa, KOTOPbIE COOTBETCTBY- PR

10T  KaXAOMY PUCYHKY.
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227. Davo wepasencTeo 8 > 6.

Banmwm wacna 8 u 6 B BUAE CyMMBI ABYX
cnaraembix.

* Kakme Hepasenctea y T1eba nonysunuce
U CKONLKO wx?

228. HabGepn 8 pybneii pasvsiMu cnocobamu.

‘0000

3anuwmn OTBET BbLIPAXEHUAMMN,

€ 229. Nposeps, 3Ha4YeHHMs KakMXx CYMM Thl NOM-

m HUWb.

1)2+3 2)4 + 2 3)4 +4 4) 6 + 2
4 +1 3+3 5§+3 17
230. Hailam 3HAYEHUA BLIPAXEHWIA.
m1)6+1+1 2)4+2+1+1
4+ 1 +1+2 3+ 1+2
1+3+4 4+1+1+1
JN2+2+1+1 4)3+2+1+1
5+1+1+1 4+2+1+1
S+2+1+1 r+1+1

23 1. 3annwm  BepHble PaBEHCTBA, B  KOTOPLIX
m 3HaveHne cymmol pasHo: 1) 8; 2) 5; 3) 6.

99

232. HYem noxoxu pucyHKU? HYem oTaMMAOTCR?

% 201 1%

233. HYem nOXOXM PUCYHKU?

22 P,

* KakoMy pucyHKy COOTBETCTBYeT napa

BEHCTB?
1)6+1=7 2)5+2=7 3)3+4=7
1+6=7 2+5=7 4+3=7

234. 3anmum  paseHcTBO, koTOpoe  u3obpasunu
HAa KaXAOM 4YUCNOBOM Nyve.

. 2
01234567889

0 1 2 3 4 5 6 7

> /#\ <

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9




235. flano wepasenctso 7 < 8. 238. HabGepn 7 pybneit pasubimm  cnocoGamu.

3anmwm sucna 7 u 8 B BMAE CyMMBbI ABYX
chnaraembix,
* Kakme wHepasenctea y 71e6s nonyswnmcs W
CKONLKO ux? @ @ @

236. Cronuxo duryp 3akpbiTo? m 3anuwm OTBET BbiPAXEHUAMN.
7 239. Yem nNOXOXM HEpaBeHCTBA B Kaxaoi nape?

A Al [z 1| @O0 i8] 10, 1)3+4>4+2 2)3+2<6+1

7 7 S§+2>38 %3 1+4<4+3

— - 240. Bufepn uyacna v 3anuium HEPaBEHCTBA.
| @ -...J leeeeeeel L] 135 2.9 8 & 8 %3 4% .
L 4 7 7 a5 7 8 8 8 P S8 %D >
N 2 3 9 8 T =82 >

237. Buibepu OTpe3akn, CyMMa [AIMH  KOTOPbIX 241. Bubepn OTpesku, CymMma [AWMH  KOTOPbIX
m pasHa 7 CMm. ev® pasHa 8 cm.

M 2
et M E b e
A’/" A____—— &/K‘ i o "
——

242. Bcrasb nNpoONylWEHHbIE 4MCNa M 3aNUWN

MNocrtapaics 3anoOMHUTL! L1] P PRI
3+4=7|5+2=7 6+1=7 i e il
. ¥ 2= +2=4+ .
$FRET A E RIS EF AN P 5+..=8 4+..=5+3
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243. Hailnw npasuno, NO KOTOPOMY 3anUCaHbl

n yucna.

1 3 5
3|17|4 2/8|6 2|64
6 5 1

244. Bubepu xonuuecTso kowder, kotopoe Mwuwa
n Mawa wmoryr pasgennte mexay coboi

2 ST

» IS

" FETTTETE

" TS

245. 3anvium  BepHbie pPaBeHCTBA, B8  KOTOPBIX
m 3HavyeHne cymmbl pasHo: 1) 5; 2) 7; 3) 8.

246. Nonbaysce Tabnuueil, 3anuuM  BepHbie pa-

(1) sencrea.

MNepsoe cnaraemoe| 2 4 | 6 1
Bropoe cnaraemoe 3
3HaYeHne CyMMbI 818

7181851417
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247. No xakoMy nNPU3HaKy pPasnoOXWAM NUCTONKM
n Ha ase rpynnui?

(10 3anumwm pasenctsa k kaxaoit KapTUHKe.
104




248. 3anmum  paseHcTBO, KOTOpoe  wW3oBpasunu 251. Habepu 9 pybneit pasmubiMu cnocobamm.

(7] Ha KaxaoMm 4MCnosom nyve.
S 0000
0123456789
/—\
o000

G5
01 2 3 45 6 738 9 £I0 3anuwuu orser suipaxeHusMK.
249. Yem nOXoXM WU HEM OTIMHAIOTCH  OTPe3KW 252. Ckonbko KDYroB 3aKpuiTo?
ee® AM, MO, EK?
A K M 0 ® [ 2 e N )
9
M E
5 1®© @ [ K I @ |
E A K 9
( * Buibepn 3anuMcb, KOTOpas COOTBETCTBYET OT- © © @ @ | ) = | @ @ >
pesky: AM, MO, EK.
)4 cm + S cm = 9 cm 253. BepHo Ny yTBEpXAEHME, NTO  3HAYEHWA
2)3cm + 6cm =9 cm CyMM B Kaxaoil nape OAVHAKOBbI?
3)2cm + 7 cm =9 cm )5+ 2+ 2 22+86+1+1
250. No «kakomy npusHaky pasnoxunu  GUryps B+ 4 7 4+ 2
Ha not?
ﬂ e * [lpoBepb OTBET Ha YUCNOBOM ny4e.

@ Mocrapaincs 3anoMHUTL!

£ 6 +3 =29 5+4=09 7+2=29

* BepHo 1nn  yrBEpXAEHME 4TO  PaseHcTBO St Bl S iy 3 '3 & 9
. 8 +1=09 1+8=29

4 + 5 = 9 cooTBeTCTBYET PUCYHKY?
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254. Ha apere umpka 5 TUrpos M 2 nbsa.

O603Ha4b KaxAoro TUrpa KBaapatoMm, a Kax-
AOF0 NbBA —  TPEYrONBHUKOM W NOKaXu
Ha PUCYHKE, CKONLKO 3BEpeil Ha apewe.
Muwa BuINONHWA TakOW PUCYHOK:

» EEEEEAA

Mawa — Takou:

HEAAAAA B

* KTO HEBHUMATENbHO NPOuMTan 3ana-

Hue?

255. > wwm < ?

<m1)3+2...4+2 28 +5 . B3
6 +8::2%8 P 4P
4 + 1 .2+ 2 S5+ 4. 3+H

256. Nposepb, 3HAYEHNA KaKMX CYMM Thi NOM-

HULLL.

1) 3 + 2 2) 2 + 4 3 F*5 4 4 + 3
1 + 4 5 + 1 4 + 4 S + 2
8 + 1 1+ 6 5+ 4 6 + 3
3 + 3 4 + 2 3+ 4 3 + 1
6 + 1 5§+ 3 7+ 1 6 + 2
2 + 2 7T + 2 2+5 2 +7

257. 3anmun 6 BuipaxeHwit, B KaxaoM U3 Ko-
m TOPLIX BTOPOE Ccnaraemoe pasHO uucny 3.
Hangm wx 3HaveHus.

107

258. N3 kopobku B3sNM 6 CuUHKMX KapaHpawen
n 3 3enéubix.

L) O6osmaus kaxapit xapawpaws kpyrom, pac-
KpaCb €ro " NOKaXW Ha PUCYHKE, CKONBKO
BCEro kapangawen g3snm w3 xopobku.

259. BepHo nn  yTBEPXKAEHWE, NTO 3HAYEHWA Bbi-
paxeHuwin 8 kaxaom cronbue oaMHaKOoBbLI?

N1+1+4 25 +1+1+1
2+4 4 + 1+ 1+ 2
1+1+1+3 +1T+1+1+2

3 I+ I3 +1 4) 3 +2+2+ 1
3+ 2+ T+ 1 +4+1+1
3 ol #EE ] 2+ 1+2+2

* [pogepes CBOW OTBETHI HA YUCNOBOM Nyue.

260. Pacnonoxu Gyksst K, JI, O B pasvom no-
paake. Ckonbko BapwaHtoB y Tebs nonyun-
noce?

* CpasHn CBOW OTBET C paccyxaenunamm Muwn
n Mawm.

ﬁ Y menss 4 sapwawta: KON, KNO, JOK,

JIKO.
Y mens 6 BapuanTOs. g.!

* Kakme 6 BsapumawtOoB 3anucan Mwwa?

* Ectb nu cpeau BCEX BapuwaHTOB CNosa,
KOTOpPbLIE Tbi 3Haewb?
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261. Hailgn npasuno, NO KOTOPOMY COCTaBneHa 263. > wm < ?

Tabnuua, » 3anonHu ee. N8+ 2 i B} 2B F3 k¥ D
S+ 2 s %2 1 =Y . 8% 1
1 1 21314 5+ 1 .. 3+2 2+6..8+2
1 4 +2 ...3+2 8§+ % .. 6+8
2 4 S+4..6+1 8+ 1 i 6+2
3 6 264. Bepro nu  yTBEpPXAEHME, NHTO 3HAYEHUA
4 6 BuipaxeHuit 8 cronbue oaAUHAKOBLI?
5 8 14 +1+1+1+1+1 2 5+1T+2
L) Nonbaysce TtaGnuueir, 3anuwm paseHcrsa, 8 : : f : ; : g g : ? : :
KOTOPbLIX Nepsoe cnaraemoe — 4Yucno S. VAR S e 5+ 2 + 2
m Monsaysce Tabnuuei, 3anuwinM paseHcTsa, B8 4 + 3+ 2 5% § 4+ D
KOTOPBLIX yMEHbllaemMoe pasHo w4ucny 7.
€ 262. B wmewowxe 3 Cuwux M 3 KpacHeX Wapw- 265. Nonbayace Tabnuueit, 3anuwmM BepHbie pa- >
ka. He 3arnaabiBasn B8 MELWOYEK, HYXHO Bbi- (T)] eexcrsa.
:Y'l’b cg::zq 2 wapwka. Kakoro usera oOHW Nepsoe cnaraemoe 2 5 a
ek z Bropoe cnaraemoe | 4 2 6
(10 Oteers wa Bonpoc, BLINONHWUB PUCYHKK. Bnavenme cymmbl | 7 | 7 | 8 | 8] 9 | 9
M g
24 WOEL TR TOien. ey 266. Nposepsb, 3HAYEHWN KAKMX CYMM Tbhi  NOM-
UM N ) 200 g rwws.
)7 + 2 2) 56 + 3 3) 4 +5 4) 3 + 4
@Mama—rame: 3+ 6 2 +5 2 + 7 3l
4 + 3 6 + 2 6 + 3 2 + 6
- "00 200 1+8 1+6 2 + 4 1+5
5+ 4 3 +3 e+ 2 o+ 1
* Kakue pucyHku y T1ebs? S+ 2 1 + 4 3 + 1 3+ 8

109 110




H. 5. UCTOMUHA

MATEMATHKA
] KNACC 2
YACTDH




BbIYMUTAHMUE @ 4vucno, u3 KOTOPOro  BLNMTAIOT,  Ha3LIBAIOT
yMeHblWaemoe, a 4HuMCno, KOTopoe BbivuTa-

1. Pacckaxu, 4to penatr Muwwa u Mawa. 07, — BLYUTAOMOS.
Peaynbrar BbMMTAHMA HA3LIBAKOT 3HAYEHUeM
pasHocTy.
Yucnosoe paseHCTBO 7 — 3 = 4 4uTaoT TaK:
«7 MuHYC 3 pasHo 4», KM «7 — YMEHb~
waemoe, 3 — sBblyuTaemoe, 4 — 3Have-

HWE@ Pa3HOCTM», WM «Pa3HOCTL HYUCEeN Ccemun
M TPEX paBHa uYeTuipém», UNKM «U3 CeMU Bbi-
4ecTs 3, nonysum 4s,

. BouuraHme wucen  MOXHO  w3o6pasute  Ha
YUCNOBOM  ny4e.

- -3
0000... a9 ’

* [oragaiics, 410 06O3HAYAIOT: -5
1) KpacHbie Kpyrw; A

2) ManeHbKue KpacHble Kpyrv; 0 1 g 3 4« 8§ 8 T 8 9
3) 6onblume KpacHbie Kpyru. -2
* [MoyemMy wManeHbLkue Kpyrn 3a4epkHyThi? /_\

@ Buuuranme 06osHaualoT 3HaKOM - (MMHYC). &
Aeiactena Muwm w» Mawm MOXHO 3anucarb /\
HUCNOBLIMW  BLIPAXKEHUAMMN. 0 1 2 3 4 5 6 7 8 o9
5-2 | 7-3
‘ B marematmke 9TM  BbipAXEHWs  HA3LIBAIOT (1) 3anmum  pasewcreo, xotopoe  w3oGpaszunu
Pa3HoOCThb. Ha KaxaoMm YWCNOBOM nyve.

3 4




2. HYem noxoxu Boipaxenna? Yem ornuualotcn?
1)9 -6 2)9 -3 3)9 -4

* Boifepy PUCYHOK, KOTOPbIA COOTBETCTBYET Bbi-
PaxeHuio, M 3anum  PaseHCTBO.

3. Yem noxoxm Buipaxenns? Yem ornumualoTcs?
1)6 - 4 2)8-4 3)9-5

* Boifepn pPUCYHOK, KOTOpPbIA  COOTBETCTBYET
BbIPAXEHWNIO, W 3anuiun  pasencTso.

4. O6vacHm, 4to o0bBo3Havaer
PaBEHCTBE NOA PUCYHKOM.

© 00000000
@AAAAAAA

7-4=
5

Y4aCcno 8

5. Buibepn
®
7
L3>3 ]

* O6bACHMK,

MONYYEHHOM PaBEHCTBe.

6. Buinonwm

BbiMUTaHue

OTBEeTL

m «Cxonbko rpuboB B8 KOpP3UHKe?»

er

x,@>

Kaxaomy PUCYHKY BhipaxeHune
m N HanaM ero 3HaveHue,

@@@9 @@ ®

NTO 0603HaAYaT uYuCNa B KaXaOM

Ha BONPOC:

> »
®

(,)

> &

27

\\

",I‘ ,,"

L

L

8

8

* MpoBepb OTBETHI HA 4YWUCNOBOM nNyuye.

6

>




UENOE MU HACTH

19. Buibepu xaprunky.

®*u* ®-Dﬂ
A oAy O
—|W|? A3 ?

o > » san

¢ 20. Yem noxoxu ¢uryps?

o %\ O

* CpagHu CcBOW oOTBeTr C orserom Mawm.

Kaxpan ourypa cCOCTOMT W3 AByX uda-
crein. Ecnm ybGpars oaMy 4acrte, TO oOcCra-

agp HETCR apyras.
* Moayman, xkak nposepurts, npasa nu Mawa.

( Yacte MeHblWwe uenoro. )

11

21. No «xakoMy npu3Haky pasnoxXunu  Urypbl
Ha ABe rpynnoi?

oW,

| + +
WO
nunuwun
0w

* Yro obos3nHavaer xkaxaoe paseHcTso?
* Kakuwe wuucna o003Ha4alOT B8 paseHcrsax ue-

noe, a xakme — ero vacm?
* Cpasim cBOM oOTtBer ¢ orseramm  Muwwu
v Mawmn.
&7 3HayeHme CcymMmbl — 3TO uenoe, a cna- )
raembié — ero 4acrvu.
YMeHblwaemoe — 310 uenoe, a 3Ha-
YEeHUE PasHOCTM W  BblNUTaEMOEe — g
ero uacrtw. gy

* Kro npas: Muwwa wwm Mawa?

22. Boumcnu  3HaYeHMe CyMMBL.

0 na+e 2)4+5 3)7 + 2
4)4+3 5)2+5 6) 6 + 1

* [Monb3ynCh KaxabiM NONYHEHHLIM  PABEHCTBOM,
3anMin  ABe pPasHOCTU WU HAMAM WX 3HAYeHWA.

12




23. B kopavHe 9 rpubos. U3 Hux 5 Genwix,
OCTANLHLIE — NUCHNKK.

(1) OGosHaue kaxawiit rpub KPyrom W  nokaxw,
CKONBKO B KOP3UHE NUCHYEK.

* CpaBHn CBOW PUCYHOK C pucyHkamm Muww
u Mawmu.

@ Mawa ssinONHWNA 3afaHue Tak:

- 000000000

NNCHUYKH
(45
Muwa — rTak: 2

©00000000) 00000

NUCHU4KH

* Kro @BwinonHun 3aganve BepHo?

24. No xakoMy nNPU3HaKy pPasNOXUNU KPYru Ha
aAse rpynnol?

@

OO0

O

O Q

* YeMm nNOXOXWU PUCYHKN?
(10 3anmwm 4 pasencrea K KaxaoMy PUCYHKY.

13

25. Y mancuvka 9 Tterpapei. M3 Hux 6 B kner-
Ky, @ OCTancHblie — B NNHEeNKY.

I Nokaxu wHa pucywke, CKOMBKO Yy Manb4uka
Terpanen B NUHENKY.

* CpaBHn CBOW pPWCYHOK C pucyHkamn Mawm
n Muwwn.

Ecnn o0003HauuTe Kaxayw Terpaas  Kpy-
@ romM, TO MNONYMUTCA Takoh PUCYHOK:

- [@ocooo} (oog]

Pe3KOM, TO MONYMUTCA Takoi PUCYHOK:

g Ecnn 0003HauuMTL Kaxayw Terpaab oT-

&

g~ .. %
W

* Kakoih pucyHok y T1ebs 8 rterpaam?

26. MNonbayack CNOBaMKU  «UENOE», «4aCTbs, «OT-
pe3ok», «Mmepkar, 00bAcHM, 4TO o0603HavalT
PaBeHCTBa, COOTBETCTBYIOUME PUCYHKY.

A/”#f'< e
M R ———

3+6=9
6+3=9
9-6=3
9-3=6

—
s




OTHOLUEHWMA 38. Yt0 wnamenunocs?

3anuwu OTBET paBEeHCTBaMM.
| 6onbwe Ha ...| | ysenumumrs ma ... | @

| MeHbWE Ha ...| | yMeHbWwWTL Ha ... | ” = ’”
37. CpasHn KapTMHKW B Kaxaoi nape. ” ”’
O

* Y10 wamMeHnnoCh cnesa Hanpaso?

* Y10 uameHunocb cnpasa Haneso?
* Yro of6o3navaer kaxaoe 4YMCNno B paseH-
CTBaX nNOA KapruHKkamn?

< 3"@L§“‘“‘§V>J*JR %?bﬂb“

+Os=
-0-=0

% %
Bty | >

P

-

=[]
+2=7

5 bl
7-2=5 =L

AT\ YA T
209 2N [z Wy
008 MMiah

+1=6
-1=95

19 20

00

—

-

-0
-0

[
00




39. Npouyurtait no-pasHoMy paseHcTBa.
1)7+2=9 2)7-2=5

* Boibepu Apyrve BO3MOXHLIE BapuaHTbl HYTEHWUA
DAaHHLIX PaBEeHCTB.

1) Pa3HOCTL 4Mcen cemm W AByX pasHa nNATH.
2) Nepsoe cnaraemoe 7, Bropoe 2. 3HaveHue
CyMMbl pasHo smcny 9.

3) 7 ymeHbwMTL Ha 2, nonysurca S.

4) 7 ysenwunte Ha 2, nonyyartcs 9.

5) Ymenswaemoe 7, sBbuuTaemoe 2. 3HaueHne
Pa3HoOCT paBHo uucny S.

6) Cymma uymucen cemm v AByX pasHa [OEBATH.

40. Bubepn napy kapTMHOK, KOTOPOW COOTBET-

creyer npeanoxewne: «Konuyecrso npeame-
TOB YBENUHUNOCL Ha 4».

PO e
gag _sssv

g bbbk

3anuwmM PaBeHCTBO K APYroi nape KapTUHOK.
21

41. Kak wvamenseTcR Ccneaylowas KapTuHka B
Kaxaom psay?

* KakoMy psay KapTMHOK COOTBETCTBYET psaa
YUCNOBLIX BbIPAXEHNA?

1) & S¥2 S+E T +2

2) 2. 2¥%¥2,. 4+2 6+2

3) 3, 1+d SV G2

42. Hayeptv OTPE30K, KOTOPLI ANUHHEE OTpeska
«®® AK Ha 2 cm.

A :




43. Kax wu3MmeHsercs Ccneayiowas KapTuHka B 45. Buifepu HaumeHblee u3 [aHHLIX Yucen.
Kaxnom pany? - T e S N

o & e 3. B T
@@ @@ 3) 5 6 8 4 9
; / * [Mpogepb OTBET HA YUCNOBOM nyve.
46. Buibepu Hanbonbuwee M3 NAHHLIX Yucen.
) LA eSS
2D 5 7T 4 3. 8
3) 4, 5 3, 8 2
4 3, 6, 9, 4, 7
¢ Mpoeepb OTBET HA YUCNOBOM Nyye.
47. 3annum Yucna B NOPRAKE BO3PACTaHMA.
L 4 £ 1o 75 2 4 6 >
- B KR Sl A Sl
3) 3' ’ 50 ’ ' 6
4 1.9 B8 3,7 2

* Ha CKONbKO YBENMYMBAETCH Kaxaoe cneay-

OO NW

OOos~
WNON
~N & s

* KakoMy psay KapTuHOK COOTBETCTBYeT psa owee 4uwcno B psay?
YUCNOBLIX BLIPAXEHNA?
) 7. 7-2 5-2 3-2 48. 3anmum uucna B nopsaxke yGuiBaHUS.
R B=-1.8-1 4~1 3 n s 2 3 9 5, 4
3) 9, 9-3, 6-3, 3-3 <« S T T O - W
N BT 4 S DD

44. HavepTv OTpe3ok, KOTOpbLIA KOpO4e OTpeska
m KM Ha 4 cm.

K M

4 1, 9, 5 3, 7, 6

* Ha CKkONLKO YMEHbLLUAeTCH Kaxaoe chneaywoulee
4wuwcno B8 paay?

23 24




OTHOLUEHWUSA

|Ha ckonbko mexswe ...7|

|Ha ckoneko Gonbwe ...7|

64. Paccmotpu puCYHOK M OTBETbL Ha BONPOCHI.
g/

a—

1) Ha ckonbko OGonbwe 4epenax, 4H4em nNUC- >

TO4KOB?

2) Ha CKONLKO MEHbLLUE /NUCTOMKOB, 4YeMm ve-
penax?

3) Yto o0603HasaeT Kkax[aoe 4YUCNO B paBeHCTBe
7 -4=37

65. Paccmotpn pucyHok u oOwbsichm, 4TO 0603Ha-
Yaer kaxaoe uYvcno B paseHcTee 5 - 3 = 2.




66. Kakomy pucyHKy COOTBETCTBYET PaBEeHCTBO?
2)9-4=5

1)6-4=2

67. 3anuwm paseHcTeoMm, Ha ckonbko Gonbwe
m MEepoxk B oTpe3dke AK, yem B oTpesxke ME,

A K

&

M E

* Ha cCKONbKO MeHblwe Mepok B orpeske ME,
4eMm B orpeske AK?

31

68. Haveptv oOTpe3sok, pasHbiii  Pa3HOCTH OTPes-
ko8 EK u AM.

A //

* CpagHn cBOWM OTBET
w Mawmn.

Muwa BuiNONHWUN 3ajaHue Tak:
E K
A K —

orseramm  Muwn

* Kak Muwa nocrpoun pasHocTe oTpeskoe EK
n AM?

* Kak Mawa nocrpouna pas3HOCTb oOrTpe3kos EK
n AM?

* Kak Tol BbINONHWN 3apaHue”?
69. 3anuum pasexcreom:

m 1) Ha CKONLKO Mepok oTpe3ok MK anmHHee
orpeska AO;
2) Ha CxOnbkO Mepok oTpe3ok AO kopoue
orpeska MK.
A——0
M : %

32
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OBY3HAYHBIE YUCNA.
CNOXEHUE. BbINUTAHMUE

109. Yeenuus uucno 40:
m 1) wva 2 pec.; 2) wa 3 pec.; 3) Ha S5 pec.

A A A 4

* 3anuwm OTBETLI PaBEHCTBaAMMK.

110. Ysenuue uucno 20:

1) wa 3 pec.; 2) wa S pec.; 3) Ha 7 pec.

* HabGniopai, Kakas undpa N3MEHAeTCH
8 3anucu uucna 20.

111, Yem noxoxm u yYem OTAUYAIOTCH Bbipaxe-

HWUA?
1)4 + 2 2)4 +3 3)4 +5
40 + 20 40 + 30 40 + 50

Haian 3HavYeHus BbipaxeHui,

e Cocraes NO 3TOMYy Xe npaswny napbl Bbi-
paxeHnini C APYrMMW  4Yucnamm W Hangu umx
3HAYEHUA.

112. Kakme uucna MoxHO npubasute Kk H“ucny
60, 4ytobul B8 ero 3anmcu uameHunacs undpa
TONLKO B pa3psae AecaTkos?

(1D 3anuum orveer pasencTBamu.
48




113. >, < wm =2

(I} 40+20 .. 40+10 | 70+ 10 ... 80 + 10
30 + 50 ... 30 + 40 60 + 30 ... 30 + 60
20 + 60 ... 60 + 20 50 + 40 ... 50 + 30

114, Hailan 3HaYeHUR BbIPAXEHWIA.
1) 30 + 20 + 40 2) 60 + 10 + 20
3) 10 + 60 + 20 4) 20 + 40 + 10
5 50 + 10 + 20 6) 30 + 40 + 10

115. Kakwe uucna wmoxHo npubasute K uucny
70, ytobbl B ero 3anucu wuamenunacs undpa
TONLKO B paspsae AecsaTkos?

m 3anMwm OTBeTHl paBeHCTBaMM.

116. Nonsaysce pucywkom, 3anmum 4  BepHbIX
1) pasencrsa.

B A =M
x //
B M . esEk
w

117. Havep™v OTpe3ok, KOTOPLIA KOpOYe OTpe3ka
m AK Ha 3 cwm.

et A K
49

118. Ymenown uncno 80: 1) wa 2 pec.; 2) wa
4 pec.; 3) wa S5 pec.

(10 3anmum pasewcrsa.

119. Ymenswm uwncno 90: 1) wa 4 pec.; 2) wa

S pec.; 3) Ha 8 pec.

* Habmopah, xakan undpa u3IMeHseTcs 8 3a-
nucu uucna 90.

120. Yem nNOXOXM W YEM OTAUMAOTCH Bbipaxe-

HUA?
19 -2 2)6 -3 3)8-6
90 - 20 60 - 30 80 - 60

(1D Haitgu 3navennn BuipaxeHwii.

* Cocragb NO 3TOMY X€ nNPaBuny BbiPaXeHns
C APYTMMW YMCnaMm W HanaM ux 3HAYeHUn.

121. Kakne uynmcna MOXHO BbMECTH M3  Yucna
50, 410661 B ero 3anucu wuamenunacs umdpa
TONLKO B paspsae AecsTkos?

3anMwm OTBET PaBeHCTBAMMW.

122. Hauyept OTPe30K, KOTOPLIA ANMHHEE OT-
peska AK Ha 6 cwm.

A K
50




175. Yo uamenunocs? JTUHA. CPABHEHUE. U3MEPEHMUE
L0 3anmwu otser pasencrsamm.
185. Y Mawm v Muwwm ase wrpywxa.

AA
A A .

&)

a2
BB

I

o
o
8
°
o
3

®
:b
'
|
BB/
B ||
B

* MloMOrM WM OTBETUTL Ha Takue BONPOCHI:

co00 1) AnmHa xakon swepuupt Gonbwe?
s000 2) Ha cxonbko Gonblue ANMHA OAHOM AWepw-
ubl, 4em Apyron? )

A * MNpouurtait paccyxaeHmns Muwm u Mawm.
HyxHO CHasana  AoroBOPUTHLCH, Kakon
E

B>

S
I

d 2

MEepKO Mbl  OyneM  M3MepsiTe  ANIMHY
OQHOW W ApYyrod swepuusl. A  BOCNONL-
3YI0OCb CaHTUMEeTpoM. 3T1a Mepka ecCTb

Ha NuHelhke.

@ A A A A A A MOXer ObiTb, BOCNONL3YEMCSH UMPKY- @
— nem? é

A - A A A -
* MNMoaymai, Ha KakoOi BONPOC HE CMOXeT OoT-
A 000 BeTMTL Mawa, ecnu oOHa BOCNONL3YETCA uup-

Kynem.

65 * [poyuTann, kak pencrsosan Muwa.
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OH OTMETUA TOMKAMW Ha4Yano W KOHeW OAHON 186. Vameps AnMHLI OTPE3KOB M 3anuwmM  pe-

M APYron swepuubl W HavepTun asa oTpes- 3yNbTaThl  U3MEPEHWIA.
ka: AK u EM. - K M

187. Paccmotpu pucyHoK.
1 am "

>
> -

Ha Hém oTmevenHa eweé ogHa wmepka, KoTo-

® PaccMOTpU PUCYHOK W OTBETB Ha BONPOC:
«Moxer nu Muwa wu3MepuTsb ANUHBL OTpes-

ko AK u EM, nonb3ysce Mepkoin — CcaH- POA W3MEPAIOT ANMHY NPEeAMETOs.
TUMETPOM?» . 3ra mepka HassiBaercn peunmerp. Eé obo- )
* lMokaxu Ha nuHENke Mepky, KoTopoin Muwa 3HAYaT AM.

MOXET BOCNONL3OBATLCA. 3HaelWb NM Thi, Kak

HasbIBaeTCA aTa Mepka? * MMoNb3yACh PUCYHKOM, OTBETH Ha BOMPOCHL.

@ Camas manewbkan Mepka Ha nuHeike Hadbi- 1) Cxonbko CaHTUMETPOB B OAHOM AeuumeTpe?
BAGTCH MWANUMETP. Eé oﬁoaﬂmam MM, 2) CKOIIN(O MWIIMMETPOBE B OAHOM CGHYHMere?
* fAoranaiica, noYeMy AMMHY OAHOW ALEPULb MUNAMMETP, CaHTUMETP, AEUMMETp —
su}r’x::)‘ sanucate 95 MM, a anuHy Apyrow — [ eOMHNLULI  [/TAHBI.
[AnvuHa — 3T0 BenuuuHa. 188. Bcrass nponyweHHsle uucna M 3anuwm  pa-
LAvHY MOXHO M3MEpsTb W peaynbTarh L[] eevcrea.
M3MEPEeHUs 3anuCbiBaTb C MNOMOLLBLIO YUCen. 1) 1cm=..mm 2)1am = ..cm
3cm= ..MM Sam=..cm
3cM2MM = ... MM 2aMm 4 cm = ... CMm

71 72
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NMPOBEPb CEBA!
HYEMY Tbl HAYYUNCA B NEPBOM KITACCE?

1. Jorapaiics, no KakoMy NpU3HaKy COEAVHWUAW

BbIPAXEHWUSA.
6+ 4 3+7
5+ 3 1+5
2F 2+ 6
4 + 2 6 +3

YBenuyb 3HaYeHWe Kax/aoro BblPAXEHWsi NeBso-
ro cronbua Ha 30, a 3HayeHue BbipaxeHWn
npasoro cronbua — Ha 60. 3anuwwm Bep-
Hble paBeHCTBa.

* Boinuwy nNONyyYeHHble pe3ynbTatel B NOpsake
yObiBaHuA.

* Hasosu undpbl, KOTOPblE WCNONL30BaHLI ANN
3anucu 3TUX  Ymcen.

* Kakve uudpbl Thl ewe 3Haewb? 3anuwm ux.

* Ucnoneays 3t uudpbl, 3anuwm 6 pasnuyHbIX
ABY3HaAYHbIX 4ucen.

2. Haitnpm npaBuno, no KOTOPOMY COCTaBneHa
[} Tabnvua, » sanuwm BepHbie paBeHcTBa NO
TOMY Xe npasuny.

1| |a[1]5]4 2)| lal5/6|7
5 9
3 7
4 9 8 2

3. Bctasb NPONyLIEHHbIE 4ucna Tak, 4Tobbl pa-
(T BeHcrea Obinn  BEepHbIMU.

1)6+..=9 2)6 + 3 = +:8
w+2=6 3+ =85+ 3
¥ e =8 4+ .=2+4

4. 3anwm BCe [BY3HA4HLIE 4WUCNa, Y KOTOPbIX
B paspsge [AecATkoB uudpa 4.

5. Mo kakomy npasuny cOCTaBneHbl Napbl Bbipa-

XKEHWIA?
1)8 - 6 P =2 3)9—8
80 — 60 70 — 20 90 - 50

(1] Coctasb napbl BbIPAXEHUA C APYrUMUA  YUC-
= naMm nNo TOMY Xe npasuny.

6. 3annum uyucna B nopsiake Bo3pactaHusa: 72,
(1} 36, 54, 8, 0, 16, 20, 38.

7. 3anuwum uucna B nopsake yboiBanua: 32, 45,
m27. 83, 0, 9 23.




8. nMpoeeps cebs! 3HaueHUsi KakuX BbIPAKEHWIA
Tbl NOMHULLL?

1)9 -6 2)7T—-1 3)6 — 2 4) 10 — 6
8—-5 6 -1 9 -2 10 - 3
9—~7 8 —6 9-3 10 — 2
6—-4 9-3 6—-5 10 — 4

9. B oaHoit Baze 5 rBo3aMK, @ B APYroi Ha
2 o6onbwe.

LL] O6osHaub kaxaylo rso3auky knetkoin u 06-
BeAM B TeTrpaau CTONMbKO KJETOK, CKOJSIbKO
rBO3aMK B [ABYyX Basax.

10. Mo kakoMy npu3HaKy MOXHO Ppas3nOXuTb ae-
Tanu KOHCTPYKTOpa Ha ABe rpynnbi Tak, YTO-
6l B opHOW rpynne petanei OGbiNo  CTONBKO
Xe, CKONbKO B Apyron?

l]ﬁl

1. > wm <?

1)1p,M30M...120M 2) 55 ¢cm ... 5 am
24 cm ... 4 om 2 c™m 6 am ... 61 cm
3cm 5 mm ... 30 mm 8 MM ... 2 cm
1am9cm .. 18 cm 50 MM ... 4 c™m

5

16. 3anuwum Boipaxenvs, nonb3yack Tabnuueit.

L)

YMmeHbluaemoe 27 86/ 73/37/96/69 5090
Buiyntaemoe 716]13120(90(9 |11

® Hailgu 3Ha4YeHWs BblpaXXeHWA.

17. Buinonuu LOENCTBUA C BeNUYMHaMMU.

1)2cm 3 Mm + 7 mm 2) 2cm 6 Mm + 4 Mm
2cm 3 Mm + 7 cm 2cm 6 mm + 4 cm
3)6cm 8 Mm — 3 Mm 4)8cm7 Mm — 6 Mm
6cvm8 mMm— 3 cm 8cm7 Mmm — 6 cM

¥%% [poBepb NONy4eHHLIV pesynbrar.

18. Tetpane newesne pyukn, HO [AOPOXE KapaH-
pawa. Yto popoxe w3 [AaHHbIX nNpeaMeTtoB?

® OBo3Hayb UEHY Kaxaoro npeamMmera OTpeskom,
HapuCcyilh Cxemy M nposepbL CBOW OTBeT.

19. Paccmotpu pucyHok.

D Kakosa macca ogHOro nakera myku?
7




29. Haiign npasuno, nNO KOTOPOMY COCTaBneH
cronbel, BbliPAXEHWIA.

1) 15 + 10 2) 20 + 2 3) 96 — 10

15 + 20 20 + 4 96 — 20
15 + 30 20 + 6 96 — 30
15 + 40 20 + 8 96 — 40

L] 3anuum B kaxpom cronbue ewd 4 Bhbipaxe-
HUA MO 3TOMY Xe npasuny.

* Hahnan 3Ha4eHusi BCEX BblipaXeHWiA.

30. > wm <?
LL) 1)96 -3 ..38 -2 2) 27 + 60 ... 89 — 3

57 — 3. 25 +80 69 —7 ... 60 + 4

90 — 50 ... 43 — 2 38 —5..30+6

4+20..98 =38 81 +8..8+6

62+ 3 .. 62—~3 44 + 6 ... 6 + 43

25 4:5.... B2'+H 0. -5..7+5

31. Nupor paspesann Ha 9 kyckoB. 4 Kycka
cbenu.

LL] O6osHaub Kkaxablil KYCOK TPEYrofibHUKOM W
NMOKaxu, CKONMbKO KYCKOB Nupora OCTanoch.

32. Macca 6GatoHa W nayku caxapa 6Gonblie, 4Yem
macca Kopobku koHder wu OaroHa. YTto ner-
4Ye: nadka caxapa wim kopobka KoHdpert?

®* O6o3Ha4yb Maccy Kaxporo npeamera oOTpes-
KOM, HapuCyi CXeMy WU TNpOBEepb CBOI OTBET.

10

61. Hailan 3Ha4YeHUs1 BLIPAXEHWIA.

L) 1) 38 — 20 + 1 2)91 — 20 + 4
54 + 30 — 3 27 + 40 — 2
87 — 60 + 40 42 + 30 + 5
72 - 50 + 6 19 +40 -5

62. No kakoMy npuaHaky MOXHO pasbuTe 4yucna

Ha pAse rpynnsi?
1) 37, 54, 8, 61, 6, 0, 45, 23
2) 80, 90, 52, 40, 82, 30, 42

63. HasoBu npusHakn, KOTOPbLIE  WU3MEHSIKTCS
B Kaxnow cneaywouwen dourype.

A

* Boibepn urypbl, KOTOPbIMM MOXHO NPOAON-
XWUTb pPag NO TOMY Xe npasuvny.

040 «© 0

64. CpaBHn BblpaxeHWs, He BLINOMHAN BbLIYUCHE-

?

HUWA.

1) 38 + 40 ... 38 + 41 2) 89 — 20 ... 89 + 10
15+ 20 ... 20 + 10 48 + 15 ... 48 — 15
81 — 40 ... 81 — 49 54 + 40 ... 54 + 38

18




65. Hazosu nuwHO GUrypy.

l/ 2" ‘=N

66. Nonbayace Tabnuuen, 3anuM BEPHLIE pPaBEH-

cTea.

N[+T7]2]s5]6 2[-Tal3[s][e
4 9
3 8
2 7 6 1
1 7

67. Builbepy BenUuWHbLI, KOTOpblE MOXHO Cpas-
(T Hute: 5 mm, 20 kr, 7 cm, 12 kr, 6 am.

¢ 3anvwun HepaBeHCcTBa.

68. + wvm —?

L) 54 ..5..2=57
68 ... 2 ...40 ... = 26
74 ... 30 ... 5 = 49
T i 20 8 =081
DY i A o B =6

69. Ha CKONbKO HYXHO YBENMYUTL Kaxaoe wu3
(7)) umcen: 9, 2, 3, 5, 6, 4, 7, — 4y10Bbl MNO-
ny4uts uucno 107
* 3anuwm paseHcTBa.

19

74. Kakoe 0OHO3HAYHOE YUCNO HYXHO npubasButb K
Kaxgomy w3 yucen: 47, 58, 76, 89, — yvo0-
Obl B pe3ynkrate nNoNyyMTb [ABY3HAYHOE 4YUCHO,
Yy KOTOpOro B paspsae eauHuy uumdppa 0?

75. Hailgn 3Ha4YeHWUs BbIPAXEHWIA.

L3 )17 +3 2) 18 + 2 3) 16 + 4
27 + 3 28 + 2 26 + 4
37 + 3 38 + 2 36 + 4

* ECnv BO3HWMKHYT TPYAHOCTU, BOCMNONbL3YACH MO-
OenaMu  OECATKOB W eaviHuL,.

76. BepHo nuM  yTBEpXAEHME, YTO 3HAYEHUs] Bbl-
PaXeHuin B Kaxaoh nape OoAvHaKOBbI?

1)83 +7 2) 62 + 8 3)84 + 6 4) 49 + 1
57 + 3 68 + 2 86 + 4 41 +9

® [lpoBepb CBOI OTBET, UCNONL3Ys MoAenu pe-
CATKOB W efuvHWLL.

77. Cpasin  BblpaxeHwus B cronbue. Yem OHM
noxoxu? Yem ornuyaloTca?

R g 2) 6 +4 3) 8+ 2 4) 9 + 1
37 +3 56 + 4 48 + 2 29 + 1
67 + 3 26 + 4 38 + 2 79 + 1
47 + 3 86 + 4 68 + 2 19 + 1

* Moxewb N1 Tbl HAWATKM 3HA4YeHUs BCEX Bbi-
paxeHun, He nNOoNb3yACb MOAENAMU eauHWULL
N [OecAaTkoB?

21




78. MNonbaysack PUCYHKOM, OBBLSCHMW,
4alOT paBEeHCTBA.

(0000)
P N J

yto 0603Ha-
37 + 3 =40
40 - 3 = 37
40 -37=3
3+ 37 = 40
46 + 4 =5
4 +46 =5
50 — 4 = 46
50 — 46 = 4

79. Buifepy BbipaxeHus, KOTOPbie COOTBETCTBYIOT

PUCYHKY, W Hangu WX 3Ha4YeHwus.

O]

2

V5 e
\ 0000

116. Croneko kpyroB HyxHo paobasute B  Tpe-
m YronbHUK, 4To6bl nony4uTs 1 AEecAToK?

117. Jononuu cuHue kpyr KpacHbiIMU OO0 AECATW.

:::Q...b

* O6bsicHM, 4TO 0003HA4alOT BbIPAXEHUS.

1)8+2+38 2)8+5
118. Kakomy pucyHKy COOTBETCTBYET Kaxaoe Bbl-
paxeHue?
1)7+3+3 2)6+4+1
3)8+2+2 4)6 + 4+ 2

Op :.0.0.09

atiiadlaeises

2 = Horoumsa, 2 k. 4 |




NMOPSAOK BbINONHEHUS OEMCTBUN
B BbIPAXKEHUSAX. CKOBKM.
COYETATEJIbHOE CBOWUCTBO CJIOXEHUS

222. YeM nMOXOXVW W HEM OTANNAIOTCA Bbipaxe-
HUA B Kaxpaonl nape?

1) 8=3+ 4 2) B =8 =3
8 —(3 + 4) -4~ 1)
* CpaBHn cBOWW oOTBET C oTBetamum  Muwm
n Mawm.

1 3aMetTun, 4TO0 B KaXAOoiM nape B Bbl-
T paxeHuaxX OOHM WM Te Xe uucna wu aeii-
CTBMA TOXE O[AVHAKOBLIE.

A 8 yBugena pasnuuane. Bo BTOpOM '
BblpaXeHun CToAaT 3Hakm (), KOTOpbLIX J
B MNEepBOM BbipAXEHMUN HEeT. =

@ BHakm ( ) HasbiBalOTCH CckoBkamu. OHW  no-
KasbiBalOT, Kakoe [EelCTBUE Hafo BbINONHATL
paHbLue  apyrux.

2 1 2 1

1) 8 — (3 + 4) 2y 9—(6'—1)

@ Ecnm B BbipaxeHun ckoBOK Her, TO AeiicTBuS
BLINOMHSAIOTC MO MOPSAAKY, Cnesa Hanpaso.
1

1 2 2
1) 8=3+ 4 2 96~
66

225. Onpepenu nopspox OEACTBMIA M npouvTait
BbIPAXEHMS B KaXAoW nape.

1) 18 -7 + 4 2) 13— (4 +:3)
18 — (7 + 4) 13-4+ 3
3) 15— (9 — 3) 4) 14 + (6 + 2)
15:=8 =3 4 +6+ 2
5)9 + (5 + 3) 6) 8 + (3 + 4)
(9 +5)+3 (8 +3) +4
7)) 12—5—-6 819 -7+ 2
12— (5 + .6) 19 — (7 + 2)
LT) Bbiuucnu 3HayeHns BbipaXeHWin B KaxXnoWn
nape.
* B Kakux napax 3Ha4YeHWs BbIpaXeHWhn oauHa-
KOBble, @ B Kakux — pasHbie?

226. Haiign npaswno, no KOTOPOMY COCTaBNEHb!
cTonbubl  BbIPAXEHWIA.

1)9+3+4 2)8+4+5 3)7T+6+4

12 + 4 12 +5 13 + 4
9+ 7 8 +9 7+ 10
L) CocraBb cronbusl no TOMy Xe npasuny Ans
BhIPAXEHWIA:
1) 18 + 30 + 40
2) 40 + 8 + 50
3) 12+ 83+ 20

* BblyuCcnn 3HAYEHUA BCEX BblIPaXEHWIA.
* Yto TBI 3ameTun?

68




ABY3HAYHbBIE YAUCTKA.
CNOXEHUE. BbINUTAHMUE

282. Hailam npaeBuno, nNo KOTOPOMY COCTaBneHa
(T])] xaxpas Ttabnuua, ¥ 3anuWwK 4Yucna B Kax-
[OA CTpoKe no TOMY Xe npaswuny.

N[ T213[1]a 2)[ T2]3]1]4
46 7
3 4
6 7 6 5

283. Kakve w3 pauHbix umcen: 3, 2, 5, 4,
6 — moxHO npubaBute Kk 4ucny 36, 4TOOLI
nony4uTL 4KUCno, kotopoe OGonbwe, 4yem 407

® Mposepb CBOWM OTBET C MNOMOLWBLID MoAaenemn
enuHUL, WU  [eCHTKOB.

A A M o

284. nNokaxm ¢ nomowwio ckobok, kakue 2 cna-
LT ] raembix Tbl 3aMEHUIUb 3Ha4YeHWeM WX CYMMbI,
4T06bl BLIMUCAUTE PEe3ynbLTarT.

1)37 +4 +6 2)56+7+ 3 3) 59 + 27 + 3

51+ 9+3 76 +4+9 36 +4 +8
38 +7+3 62+5+5 29 + 8 + 2
* Hainan 3HaYeHUs BCEX BbiPaXeHW.

94

285. BepHo nM yTBEpXAEHWE, YTO 3HAYEHWS Bbl-
PaxeHUn B KaxXAoW nape OAVHaKoBbI?

1)29+1+6 2)46 + 4 + 5 3)57 +3+5

29+ 7 46 + 9 57 + 8
4 68 +2 + 5 587 +3+6 6) 36 + 4 + 2
68 + 7 87 + 9 36 + 6
7)59 + 1+ 4 8)37 +3 + 4 9)28 +2 + 4
59 +5 7 = 28 + 6

* [lorapamcs, Kak BblMUCNUTL 3HAYeHWe BTOPOro
BbipaXeHus B Kaxaow nape.

286. BubGepu pucyHok, KOTOpbii nomoxer Tebe
LT)] HaitTh 3HaueHMs BbIpaXEHWA.

1)27+7 2)38+5 3)43+9 4)19+9

NV VY

Y/ VYV
o
e

95




290. Yem nOxoxu BbipaxeHnn?

1)29+ 1+ 8 2)46 + 4 + 5 3)34 +6 + 1
57 +3 +4 45 + 5 + 4 58 +-2:+3
58 + 2+ 7 4+ T 46 + 4 + 4
34 +6 + 2 57 +3 + 6 45 + 5+ 2

L) Haitom 3HayeHUs BbIpAXEHWIA.

« [lorapancs, Kkakve w3 NOJlyYeHHbIX pPaBeHCTB
MOXHO WUCNONb30BaTb MO/ BbYUCNEHUA 3Ha-
YEHWIT BbIPAXEHWA.

1):58 + 5 2) 34 + 8 3)45 + 7
4) 57 + 9 5)29 + 8 6) 46 + 8

291. Haitopy 3Hauenve BbipaxeHua 68 + 7.

* CpaBHu CBO OTBeT C paccyxaeHmamm Muwn
n Mawmn.

A cHavana npubasno k 68 uucno 2,
¢ nonyywy 70, a notom npuGasnio ewe 5.
“ 3HayeHne Ccymmbl pasHO 75.

A @ cHayana K 8 npubasnio 4ucno 7,
nonysyy 15, a notom Kk 15 npubasnio ﬁ
yucno 60. 3HayeHme cymMmMmbl paBHO 75. e

(1) Bouvcnu 3HaueHus BbipaxeHwii, paccyxaas
Kak Muwa wnm kak Mawa.

1) 75 +7 2)62 + 9 3)29 + 6
84 + 9 39 + 4 78 + 8
63 + 8 5 +5 86 + 7

97

321. Haingn 3Ha4YeHVUs BbLIPAXEHWIA.

1)12-(3+4) | 2016 -(3+5) | 3) 14— (5+ 4)
12 -8 —4 6-3-5 4=-5-4
1 -4 —3 6-5-3 | 14-4-5
12 - 7 16 — 8 1 14 - 9

* Cpoenaii BbIBOMI, KaKk MOXHO BbIMECTH M3 HUC-
na cymmy [AByX Yucen.

| Y106bl BLMECTH W3 uYucna CyMMmy ABYX
Yyncen, MOXHO BbIMECTb W3 4YUCNa OAHO

cnaraemMoe ¥ w3 MONYYEHHOro pesynsrara

BBIYECT APYroe Ccharaemoe.

\
\

J
=

322. BepHO nu yTBEPXAEHWE, 4YTO 3HAYEHUSI Bbl-
paxeHuin B KaXQow nape oaMHakoeblie?

1) 84 — (4 + 5) 2) 72— {2 + 3)
84 -4-5 =2 =3

3)67 - (2+7) 4) 83 - (5 + 3)
- 7 B st 83~-3-5

* CpasHu cBOW OTBET C paccyxgeHuamu Muwn.

: YTBepxaeHue BepHoe., B nepsoM Bbipa-
- XEHUM Kaxpnoi napbl M3 Hucna Bbl4UTA-
erca cymma [aByx 4ucen. A BO BTOPOM
BbIPAXEHUN W3 YUCNa BbIYMTAETCA CHaya-
na opaHoO cnaraemoe, a noTomM Apyroe.

* Hailiu 3Ha4YeHus BbIpaXXeHWA.

72-(5+2) 35-(9+5) 48 - (8 +4)

64 — (7 + 4) 26 — (6 + 2) 53 — (6 + 3)
107
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ABY3HAYHbIE YACHA.
CNOXEHUE. BbINUTAHMUE

1. Bcrasb nponyuieHHble umdpbl Tak, 4To6bI NO-
(T nysmnuce BepHble paBeHcTBa.

1) 37 + 3 = 4... 2) 32 + 8 = 4...
54 + 6 = 6... 29 + 1 = 3...
56 + 4 =6... 63 +7=7

® Yem noxoxu Bce paBeHcTBa?
2. Hailgn 3HaYEHUs BbIPAKEHWMIA.
LER 180 =8 ~% 2)32-9-7

60—-6—-5 3] = i
=17 =86 63-8-9
40 -4 -3 M -

3. Ha nériom none 18 camonétoB. 4 camoné-
Ta ynerenn, a 2 npwunetenu. CKONbkO camo-
NéToB crano Ha aspogpome?

Peww 3apayy pasHbiMu cnocobamu.

® ECnM  BO3HUKHYT TPYAHOCTU, TMOSACHKM nepsoe
AEWUCTBME W 3aKOH4YW peleHue 3ana4yu.
1-n cnocob 2-i1 cnocob

1) 18 -4 =14 (c.) 1) 4-2=2 (c.)
4. Mo kakoMy npuaHaky MOXHO pa3bute uwucna

33, 4, 5, 22, 3, 11, 44, 9 Ha pgse rpynnui?
YMeHbWw HmMcna OpHOW rpynnel Ha 8, a 4uc-

na ppyrow rpynnel yBenuyb Ha 9. 3anuwmn
BEpPHbIE paBeHCcTBa.

5. nNpouurait Bonpoc 3apaun: «CKONbKO BCEro
pereil 3aHMMaeTcs B CTyauu?»

* Boibepu ycnosue, kotopoe no3sonut Tebe orT-
BETUTL HA BONPOC 3agauw.

1) B cryaum 3aHuMMaloTCsi MasibdMKM U AeBOY-
K. ManedmkoB Ha 7 MeHblie, 4YemM [eBOYeK.
2) B cryaum 8 wmanbumkoe un 20 paesoyex.
3) B cryaum 8 mManb4ukos, a neBo4Yyek Ha 2
SonbLue.

4) B cryaum 8 mManb4MkoB, a J[OeBoYek Ha 2
MEHbLLE.

6. Bcrasb 3HakM apudMETUHECKUX AEWCTBUA Tak,
[T 4tobbl paseHcTBa Obln BepHLIMW.

1)8..7..6=9 2)6..6..4=8
15..7..1=9 7 i 7. 8=8
4..8..3=9 9..3..4=8

7. [na sanucu uucen B Marematuke WCnosnb3y-
ioT 10 3HaKOB, KOTOPbIE Ha3bIBAT Uudppamu.
Ona 3anucu CnoB B PYCCKOM $A3bIKE WCNONb-
aylor 33 3Haka, KOTOpbie Ha3biBaloT OykBamu.
Ha ckonbko Gonblie B pPycckoM na3bike O6yks,
4yem B Maremarmke umndp?

L) 3anuum pewenne 3anauw.
8. Haiign 3HayeHus BbipaXeHwuit.

30 )13-4+5 2) 14 — 9 + 60
1 —-5+8 12—~ 7+ 80
* Yem noOxXOXu BbipaxeHuss B Kaxaom cronbue?

4




29. Npouvtaii 3apauy.
Ha ocraHoBke wu3 astobyca Bobiwnm 14 nac-
caxupoB, a Bownun 9. Ha CKONbLKO MeHblue
naccaxupoe crano B asrtobyce?

* Buibepn cxemy, koTOpass COOTBETCTBYET YCno-
BMIO 3apaun, ecnm oTtpe3ok AK obosHauaer
KONMYeCTBO naccaxupos B asrobyce no ero

OCTaHOBKW.
i 14 n. 9 n
(1)
R\ E K M
' 14 1.
A E onM

* Yto ob6o3Havaer Ha cxeme oTpe3ok MK?
3anumM  pelweHne 3apaun.

30. BepHo 51 yTBEpXAEHWE, HTO 3HA4YEHUs BCex
BblpaxXeHuit B cTonbue OAUHAKOBHLI?

1)7+(6+30) | 206 +(5+40) | 3)9 + (7 + 50)

7 + (30 + 6) 6+(40+5)‘ 9 + (50 + 7)
7 + 36 6 + 45 9 + 57
36 + 7 45 + 6 i 57 + 9

31. Becrasb nponyweHHbie 4ucna Tak, 4Tobel  no-
NYYUNUCb BEPHblE PaBEHCTBA.

37 + 54 =37 +... + 4 | 24 +49 =24 + ... + 40
68 + 25 = 68 + 20 + ... 76 + 17 =76 + 10 + ...
46 + 35 =46 + ... + 30 556 + 26 =55 + ... + 20

11

32. Yem nOXOXM BbIPAXEHUS B Kaxaoi nape?
LT) Yem omanyaorca?

1)37+4+10  2)28+6+20  3)49 + 5+ 30
37+ 10 + 4 28 + 20 + 6 | 49 + 30 + 5
* Bbl4MCAWM 3HAYEHWE KaxXAoro BbiPaXeHus W 3a-

NUWK paseHcTea.

“ Boibepu paBseHCTBa, KOTOpble nomoryT Tebe
BbIYMC/IUTE 3HAYEHUS BbIPAXEHWUN.

49 + 35 28 + 26 37 + 14

33. BepHO NV YTBEPXAEHVE, 4TO 3HAYEHUS CYMM
B cronbue OAWHaKOBbLI?

1)26 +40+8 | 244 +30+7 | 3)58 + 20+ 9

26 + 8 + 40 44 + 7 + 30 58 + 9 + 20
26 + 48 44 + 37 58 + 29
34. O6bsicHW, KaKk BbIYUCAUTE 3HAYEHME CYMMb

68 + 27.
“ CpaBHW CBOIl OTBET C paccyxaenHuamu Muwm
n Mawwu.
i A npubasno Kk u4ucny 68 usucno 7, no-
. nyqyy 75, notom K uucny 75 npubasnio
20.
A s cHavana k uucny 68 npubasnio 20, ‘N
nonyyy 88, a notom npwbasnio 7. “

“ Kro npas: Mwuwa wim Mawa?

12




83.

TPEX3HAYHbIE YUCTIA

CKONbKO  OAHO3HA4YHbIX 4Yucen Tbl 3Haewb?
Ckonbko  ABYy3Ha4HbIX? HazoBu HaumeHbluee
OAHO3HAYHOE YUCAO;, HauMEeHbLlee ABy3Ha4yHoe
yucno; camoe Oonbwoe ABY3HA4YHOE HMCAO.

Mo kakomy npuaHaky MOXHO pas3dbute uucna
7, 38, 50, 6, 4, 78, 87, 92, 3, 0 Ha pABe
rpynnei?

Kakoe 4ucno «nuvwiHee»?

83, 54, 49, 100, 32, 23, 94

3Haewb M Thi, Kak OHO Ha3sblBaetcsa?

PaccmMoTpy  pUCYHOK.

1) Ckonbko eauvHuy B 1 pecatke?
2) Ckonbko pecsitkoB B 1 coTHe?
3) Cxonbko eauHuy 8 1 cortHe?

1 coTha 1pec. 1ena.

B Tpéx3HayHoOM u4ucne TpwW paspspa:
€AMHUUbLI, AOECATKU, COTHW.

27

99. Ha ckonbko MOXHO yBenuuuTe 4ucno 608,
ytobbl B €ro 3anucu wu3aMeHwnacb uudppa
II] TOnbkO B paspsae [ecAaTkos? 1

L] 3anvwwm nonyyeHHble paBeHcTBa.

* CpaBHM CBOM paBeHCTBaA C TeMu, KOTOpble 3a-
nmcann Muwa w Mawa.

‘ 608 + 10 = 618
Y 608 + 90
608 + 60

698
668
608 + 30 = 638 5
608 + 40 = 648
100. Ha ckonbkO MOXHO YMEHbIWWUTL 4ucno 529,
ytobbl B €ro 3anucu u3MeHwnaco uudpa
TONLKO B paspsge egvHuy?
3anuMwmn OTBeT pasBeHCTBaMMu.

101. NMpouvrait uucna 542, 813, 208, 375, 481,
299. Kakoe uucno «auwHee»? [loyemy?

102. 3anvwm uudpamm 4 n 7 pasnuuHbie TPEx-
(7] 3HauHbie uucna. CKONLKO BCEro Takumx 4ucen
MOXHO 3anucarb?

* CpaBHM CBOW OTBeT C oOTBeTamu pebsar.

¥,  Muwa 3anmcan 8 pasnuyHbIX TPEX3HAYHbIX

~ 4yucen.
A Mawa — 6 uwucen. ?
* CKOnbkO 4ucen 3anucaHo y T1ebna?

32




103. Bcrasb nponyuwieHHbie  uYucna  Tak, 4To6bl
LT nonywwnuce BepHble paseHcTBa.

1) .. +70 + 5 = 175 2) 600 + ... = 620
.+ 90 + 3 = 293 ... + 90 = 490
104. > vwwm < ?
1) 829 ... 827 2) 247 ... 257

® Ecnu  BO3HUMKHYT TPYAHOCTW, nNpo4YuTain paccy-
xpeHus Muwwm v Mawm,

yana CpaBHMBANM 4YWUCNO [ECATKOB B OAHOM

u papyrom uucne. [MonpoByem npu cpasHe-
HAW TPEX3HAuYHbIX YMCeN CPaBHUTbL CHayana Konv-
4EeCTBO COTEH.

g MNpu cpaBHeHWM [ABY3HAYHLIX YWUCEN Mbl CHa-
-

Ho B uumcnax 829 wu 827 opguMHakoBoe Ko-
@ /MYECTBO COTEH.

> Torpna cpaBHUM KONU4ecTso NeCATKOB
- B pas3pspe [eCHATKOB.

B ogHOoM W gpyrom 4yucne B paspsge
OECATKOB OnNATb OgHa M Ta Xe uudpa 2. =
Ona o6o3Hakaer 2 pecartka. -

» B 9TOM cny4ae HYXHO CpaBHUTb KOnW4e-
6 CTBO eOuvHWU, B pas3psge eguHud: 9 > 7.
3Hauyut, 829 > 827.

105. > wwm < 2

1) 35 ..38 2)234..443 3) 894 ... 984
98 ... 89 305 ... 315 432 ... 324

33

2 —Herosime, Ene. 4. 2

145. Bcrass nponyweHHble 3HaKW OENCTBWIA  Tak,
LT )] 4tobbl paseHcTBa ObinM BEepPHbIMMW.

1) 67 ... 28 ... 5 =90 2) 48 ... 36 ... 30 = 54
37 .18 ..1=20 72 ... 3 ... 40 = 29
53 ...38 ... 8 =99 63 ... 40 ... 18 = 41

® YBenuub KaxAabiii pesynsbtar Ha 7 COTEeH W 3a-
AWM NONYYEHHbIE Yucna.

146. 3anvwun paseHcTBa, nonb3ysck Tabnuuei.

L]
1) Mepeoe cnaraemoe | 300 | 600 | 500 | 200 | 400 | 300
Bropoe cnaraemoe 400|200 |400|700 200|500
2) YMeHbLlaemoe 900|700 | 300|800 600 900
BbiquTaemoe 500|500 | 100 | 300 | 400 | 600

147. [orapaiica, no kakoMmy npasuny cocrasne-
Hbl Mapbl BbIPaXeHWUNA.
1)43+8 | 72+ 9 54 &7 35 + 8
43 + 38 72 + 29 54 + 47 35 + 58
2) 34 + 9 27 + 9 74 + 9 87 + 5
34 + 49 27 + 29 74 + 49 87 + 75
Buibepy BbipaXeHWs, 3HAYEHUS KOTOPbIX Tbi
MOXELb BbYUCAUTL CAMOCTOSTeNbHO, W 3anu-
WK BEpHble paBEeHCTBa.

“ Cocrtaeb 3 napbl BblpaXeHWid N0 TOMY Xe
npasuny M Hamgnm uUxX 3Ha4YeHUs.
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M3MEPEHUE, CPABHEHMUE,
CNOXEHUE U BbIMUTAHUE BEJTMHUH

153. Bcrass 3Haku >, <, = Tam, rge 970 BO3-
MOXHO.
1) S5 kr ... 4 am 2) 8 MM ... 6 kr
5c¢cMm ... 4 am 382 kr ... 384 kr
8 Mm ... 4 am 234 MM ... 263 mm

® [pouynTan 3anucwu.

154. Brnvwuv nponylweHHbie  4uicna Tak, 4ToObl
NONYYUNUCL BEpHble paBeHCTBa.

1)3cMm = ... MM

2)3cm 2 MM = ... MM
3)1am 2cm = ... MM
4)9cMm 4 MM = ... MM
5 1am 3cm= ..MM

155. Vamepbs anuHbl oTpeskoB. K g

3anum  NONyYEHHbIE BENNYUHBI.

46

156. MNonbayscs  pUCYHKOM,  3anvM  OTBETHI

LTJ Ha Bonpocskl. A

1) Yemy paBHa panuHa otpeskoB  KE, KO,
OA, MA, AK?

2) Ha ckonbko Oonbwe panuHa otpeska KO,
Yyem panuHa otpeska AK?

3) Ha ckonbko Gonbwe pnvHa oTtpeska OA,
yem panuHa ortpeska KE?

4) Ha ckonbko MeHblle panuvHa oTtpe3ka AK,
yem panuHa ortpeska MA?

* CoctaBb ApyrMe BONPOCHI, Ha KOTOPbLIE MOXHO
OTBETUTb, NONbL3YACH AOAHHLIM PUCYHKOM.

157. Haiign cymmy BenuuuH.

L3 1) 47 cm + 34 cm 2) 54 am + 29 am
25 cm + 48 cm 44 cm + 38 cm
19 am + 74 om 18 Mm + 76 MM

158. Hainan pasHOCTL BENUYUH.

L3 1) 47 cm — 39 cm 2) 92 am — 45 oM
91 cMm — 84 cm 83 cm — 49 cm
52 om — 28 am 67 Mmm — 38 mm

47




YMHOXEHME

176. No kakum npu3aHakam MOXHO pa3buTb Bbi-
paxeHusi Ha pase rpynnbi?

9+9+9+9+9 8+8+8+8+8
5+5+94+5+8 9+8+8+8

T+T+7+7 124+12 F 12+ 312
8+74+5+8 i8 + 18 + 18 + 18

177. Bonuwu w3 3apnavua 176 BCe Cymmbl
C OAVMHaKOBbIMW CnaraembiMu.

St ~
‘ CnoxeHue OAVHAKOBbLIX Cchnaraembix '
ke Ha3bIBAT YMHOXEHUEeM. |
@ Ansa 3anucy  YMHOXEeHWUs

UCMONL3YIDT 3HaK * wn X,

95 T4 85 12 -4, |18 - 4

@ Kaxpoe w13 9Tux  BbipaXeHwuih  HasbiBaloT

npousBeAeHneM, a 4ucna, KOTOpble YMHO-
XalT, — MHOXUTENSAMM.
BbipaXeHusi 4UTAIOT TaK: «AEBATb YMHOXWTb
Ha NATb» WKW «M0 [AEBATb B3ATb MNATb pas»;
«CEMb YMHOXWTb Ha 4eTbipe» WK «NO CEeMb
B3ATb YeTbipe pasa».

* [lorapaics, 410 0003Ha4YaeT nepBbii MHOXWU-
Tens? BTopol MHOXUTENL?

* CpaBHu CBO OTBET C oOTBeTamu pebsr.
53

3Ha4yaeT, Kakue Cnaraembie CKnanbiBaoT,

ﬁ A nporapanack! [lepBbii MHOXUTENL 060-
‘A
"-?“I a BTOPOW — CKONMbKO Takux Chnaraembix.

A fi BbMUCIWA 3HAYEHWUA NPOU3BEAEHWIA: ¥
9+:-5=45 7-4=28, 8-°5 =40

A 3Hawo, kak Mwuwa Haweén pesynbrart.
2 OH YMHOXEHME 3aMeHWs1 CIOXEHUEM.

178. nNpoyvtait BbipaXeHus, 3anucaHHbe noa pu-
CYHKOM, W O0ObACHM, 4TO 0603Ha4aloT B nNpo-
U3BEOEHMW MNEpPBbLIA WU BTOPOWN MHOXUTENWU.

leee® 3
®O@® i
000 200
C X X ]
@GO
(X X ] B
@36 6 -5
Ce®@®
... A 4 (4)
O Qv T
DO 7w 2
-]
1+ 3
3.1 2 5
4.3
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NEPEMECTUTENIbHOE CBOMCTBO
YMHOXEHUS

202. [orapaiics, KaKk MOXHO ONPeaAenuTb “UCNo
ManeHbKMX KBaapatoB Ha PUCYHKE.

* CpaBHu CBOW OTBET C paccyxpgeHusamu Muwm
n Mawmn.

HyXHO cocuuTate HMCNO  KBagpatoe B

? OQHOM  psgy. 3arem  nocyYuTarb, CKONb-
KO Takux PsgoB Ha PUCYHKE, WM 3anucarb
BbipaxeHue 14 +« 7.

Ho moxHO u no-gpyromy. Cocuutatb 4uc-
no keagpartoB B oaHom cronbue. [MoTom ':!

noCHMTaTb, CKONbKO Takux CcTonbuoeB Ha
PUCYHKE, W 3anucartb BblpaxeHuwe 7 - 14,
3HaYUT, MHOXUTENU MOXHO nepecTasnsTh
TaKk Xe, Kak cnaraemble, W OT 3TOro pe-
3ynetatr He uaMeHuTcH?!

DaBain npoBepuMm 23TO Ha APYrux t‘iz

BbIpaXXeHWAX.

118+6 2) 6 3 3)4 -5 4)

9-4
68 3°+6 54 4 -9

5)12 - 14 6) 27 - 1 #3186 * F

14 « 12 1127 7 - 18
8) 0 - 12 9) 15 - 1 10) 272 + O
12 -0 1«15 0 -« 272
OT nepecraHoBKM MHOXWUTENEN 3HaveHue )
NPOV3BEAEHUR HEe W3MEHSAETCH.
o7

203. MoXHO nM CpaBHUTL BLIPAXEHWS, HE Bbi-
ﬂ YACNAR UX SHAYEHWIA?

19+9.2+2+2+2+2+2+2+2+2
2)8+8..2+2+2+2+2+2+2+2
N2+2+2+2+24+2..6+6
4)7+7..2+2+2+2+2
5)2+2+2..3+3

)6 +6+6+..3+3+3+3+3
7)3+3+3+3..4+4+4

204. Haiiny 3HAYEHWS BbIPAXEHWIA.

o na- 14 2)2 - 30 3)2 - 49
5 - 13 4+ 12 3. 24
4 - 20 329 5. 16
5+ 15 6« 12 4« 17
4) 18 - 3 5) 27 - 3 6)5 - 18
2 .25 2 . 39 23 - 4
4+ 16 24 « 3 6« 15
47 - 2 2 - 48 26 - 3
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179. Buibepy puUCYHOK, KOTOPOMY COOTBETCTBYET
BblpaxeHue 2 -+ 7.

O) @ ® @ ®

LT 3Banuwum npousseaeHus, KOTOpble COOTBETCTBY-
0T KaX[AO0My PUCYHKY.

180. He BuinONHAR BbLNUCNEHWIA, CPaBHW NPOU3-
(T BemeHus u 3anuwn HepaseHCTBa.

)12 -9 ..12+ 11 | 2) 304 - 3 ... 304 - 2

247 ... 24 +5 | 38 -9..38 -8
15+ 6..15+-4 | 225.3..225 .4
108 + 3..108 5| 25.7..25:6

Haiigun 3Ha4YeHus npou3seneHni, 3anumn
M NpoYMTan nony4eHHble 4ucna.

-

181. >, < wwm = ?

1) 408 - 4 ... 408 + 408 + 408

2) 572 + 8 ... o2+ 52 + 5f2 + 512 + 572 + 572
3)6°:7..6+6+6+6+6+6+6+86

4) 184 - 3 ... 184 + 184 + 184

58 9.8+8+8+8+8+8+8+8+8
6) 320 - 5 ... 320 + 320 + 320 + 320 + 320
s e T4+ T+ Vl-+ 1F

54

185. 3amenn, rae MOXHO, CNOXEHUE YMHOXEHW-
LT em, v BblMUCAK 3HA4YEHUE KaXAOro BblpaXeHUs.

1) 13 + 31 + 9 NTHF1+ 141+ 1
32 + 32 3+3+3+3+3+4
6+ 5+ 56 19 + 19 + 21 + 91
4+4+4+4+4 0+0+0+0
"+1+1n 0+0+0+0+4

3) 459 + 459 + 495 4) 708 + 708 + 807
870 + 807 + 708 906 + 906 + 609
541 + 145 + 451 274 + 274 + 4T2
120 + 120 + 120 231 + 231 + 213

186. 3anuwm 4Yucnosbie  BbIPAXEHUA, KOTOPbLIE
L TJ] COOTBETCTBYIOT PWCYHKY.

) e oo By o

® O6bsicHn, 4TO O0DO3Ha4YaeT Kaxnoe  Yucno
B 3TUX BbIPAXEHURAX.

187. > wwm < ?

1) 208 + 208 + 208 + 208 ... 208 + 208 + 208
2) M7 + 17 + 17 ... N7 + N7 + N7 + N7
3) 504 + 5 .. 504 + 6
4) 102 + 102 + 102 + 102 ... 102 - 3
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205. Kakomy pUCYHKY COOTBETCTBYET Kaxioe Bbl-
paxeHune?

9:5 9:6 9-7
@

Mocrapaiica 3anoOMHUTBL!
= 45 9-6=54 9 -

9-5=
5.9-=451| 6-9=54 | 7

O~
Il
D N

206. Buuvcnn  3HaYeHus  NPOM3BEAEHWIA,  NONb-
3yiCb  PABEHCTBOM.

1)9 +« 5 =45 2)9 - 6 =54 3)7 - 9=63
9 -4 9 -7 T w8
93 9 -8 77
9.2 9-9 P

207. Nocrass 3Hakm > wam < TaK, 4Tobbl 3a-
LT nucu Obinm BEpHLIMK.
1) 18 +18+ 18 +82....18 - 2 + 52
2)59 +59 +59 +59 +20..5 - 3+ 84
3)48 + 48 + 48 + 48 + 48 + 36 ... 48 - 4 + 80

64

224. nNpouvrait 3apauy.
B cagy 8 psinoe pepesbeB, No 9 B KaxaoMm.
M3 Hux 39 abnoub, 18 rpyw, ocTanbHble
cnuebl. CKONbLKO CAMBOBLIX AepeBbLeB B caay?
® OObsicHM, 41O 0003Ha4alOT BblpaXeHusi, Co-
CTaBfieHHbiE MO YCNOBMIO 3ajayu.

198 2)9 -8-39
3)9 - 8 - (39 + 18) 49 - 8 -39 - 18
5) 39 - 18 6)9-8-—18

LI Banumwwm pewenve sapaun no AeRCTBUAM.

225. Bcrasb NPONYLIEHHLIE 3HAKU [ENCTBWIA Tak,
4y10Obl paBeHcTBa OblIM  BEpPHbLIMW.

19 +*5=170..25 2)9 +89=90 .:1:: 10

9-6=40.. 14 6 -9=40..34 ..20
9+7=80..17 4 +-9=16 .. 50 ... 30
9-:-4=6..6 9-8=32..1..25
9-.-3=30..3 5 +89=28 ..7 .. 10
9-8=230..42 T ~ g =gl .. 8 .. 3

226. 3ameHun CnoOXeHUe OOMHAKOBLIX CnaraeMbix
(T) ymHOXeHuem, 3anuium NONyYeHHble Bbipaxe-
HUS W BLIYUCAM WX 3HAYEHUS.
1)9+9+9+9+9+9+9
9+9+9+9+9+9—-37
94+9+4+9+9+9+ 29

2)8+8+8+8-—17
8+8+8+8-9
8+ 8+ 8 + 67

70




YBEJIU4UTL B HECKOJIBKO PA3

239. CpasHu pucyHkn. Y10 un3MEHUNochL cnesa
Hanpaso? Y10 0003HaYalT 3anucaHHble Bbl-

paxeHua?
@} 0 00
e — 00 0@
© 000
3+9
3+4
®* CpaBHn cBOW oOTBeT C ortBetamMun  Muwm
n Mawwum.

cnesa. 3HauuT, Cnesa Hanpas0 4YMCNO

KPYroB YBeNM4YNNOCH.

BuipaxeHne 3 + 9 o0603Hayaer, u4ro cne-
Ba 3 kpyra, cnpasa 3 kpyra 1 ewé 9. 3Hauwur,
YUCNO KPYroB yBenuyunocbs Ha 9.

A a poraganacb, 4Yto 06003Ha4aeTr Bbipa-
xeHne 3 - 4. Cnesa 3 kpyra, a cnpasa $

no 3 kpyra HapucoBanu 4 pasa. Comer>

. Ecom no 3 «kpyra sB3nnm 4  pa3sa,
TO B 3TOM CHy4ae roBOPSAT, 4TO KONU4ECTBO
KPYyroe yeenuyunu B 4 pa3sa.

Boipaxenune 3 * 4 MOXHO npouyMTaTth Tak:
3 YyMHOXUTB Ha 4;
no 3 B3aTh 4 pa3sa;
3 yBenuuuTth B 4 pa3sa.

74

g CnpaBa HapucosaHO KpyroB Oonbwe, 4em
o

240. O6usichn, 4TO 00603HAYalOT BbLIPAXEHUs, 3a-
NUCAHHBIE NOA KAXAOW KapTUHKOR, W NpoYM-
Tan wux no-pasHomy.

0 L XX ) e 0606 00
Y Jomgl I X X 06 o0 00
®0 I X X
6 +6 4+ 4
62 4 -2
© XXX ] . o0 00
._»‘..Q  9®—100® 0
@ X X X ] ' o 660
© XX X
4 + 12 2+ 10
4 ¢ 4 1 2 =06
247. 4Yro wameHunocb cnesa Hanpaso?
2% 2% ¥ ¥ > B S S
ﬁ“*ﬁﬁ g —’r; 4
3 ¥ & el s
000
SO 00O + + ‘+++
» -
oo looool|lf ¥

0000
IEQI 3anuwm OTBET pPaBEeHCTBOM.
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g NMPOBEPb CEBA!

1 « dorapaics,

HYEMY Tbl HAY4YMIICH g

B NMEPBOM U BO BTOPOM KIJIACCAX?

no KakoMy npuaHaky coseguHuv

BblpaXeHus.

1*

[82=7 [~ 152 + 30

A 194 - 60
Bywd

(29 +8 |

- Halijgy 3Ha4YeHue Kaxaoro BbiPpaXeHws.

o

o

Beinvwuun oOTBETH B MNOpPRAKE BO3pacTaHus.

Mpoeepb, nonysuncs nv y T1ebs psg M3 cemu
yucen.

Buinuiun uudpsl, KOTOpPbe WCNONbL30BaHbl ANA
3anucu 3TUX 4Yucen.

Ucnonsays atm uudpsl, 3anuwm nN8Tb  pas-
NINYHBIX TPEX3HauYHbIX YUcCen u npoyumTail mx.

Kakve uudpbl Te ewé 3Haewb? 3anuum ux.

: CKONMBbKO MABY3Ha4YHbIX 4YUCEeNn MOXHO 3anucarb

aTumMn  umdpamn?

CkonbkO TPEX3Ha4YHbiX YWMCen MOXHO 3anucartb
aTuMK  umppamm?

3

L]

3.
L]

4.

L]

LT

6.
LT

Yem noxoxu Bce psas 4yucen?

1) 2, 4, 6, 8, 10,

2) 32, 34, 36, 38, 40,

3) 132, 134, 136, 138, 140,

Banuwu B Kaxapih psn  eweé nate  Yucen
Nno TakoMy >Xe npasuny.

> uwm < ?

1) 387 ... 378 | 2) 931 ... 913 3) 375 ... 409
504 ... 540 74 ... 74 | 926 ... 962

Mpuesean CBOW pacCyXOeHWs.

Ha CKkOnbkO MOXHO YyBenu4uts uucno: 1) 587;
2) 824; 3) 626; 4tobbl B €ro 3anucu uame-
HUnace uudpa TONLKO B paspsae eavHuu?
3anuwn OTBeT paBeHCTBaMu.

WUcnonb3ys uucna: 52, 40, 8, 25, 18, 7, 3Q,
63, 50, 62, 20, 45, 3anuMWwuK nNATbL PAaBEHCTB,
B KaXAOM U3 KOTOPbIX CymMmMa [AByxX 4ucen
pasHa 70.

Ha crpoutensctBe aoma pabGotalor Tpu Opura-
Abl, no 15 yenoeek B kKaxpoi. Ckonoko pa-
6otHnkoe B Tpeéx Opurapnax?

Haingn pnudy nomadoin AMEK.

@ A/\/

® [poBepb,
8 cm 6 mm.

nony4vncs o 769 oTBeT

4




10. 3anuwum paseHcTsa, nonb3ysch TAGAULEN.

[nepeoe cnaraemoe 38 58 35| 45 50 53 68
’BTopoe cnaraemMoe 9 189 7 27 24 27 2

T1. MoxHO 1M, HE BLINONHSS BLMUCABHWUIA, YT-
BEepXpaTb, YTO BCE 3anucaHHbie pasBeHcTsa
BEpPHbIB?

1) 384 + (204 + 173) = (384 + 204) + 173
2) 507 + 230 = 230 + 507
3) 634 + (107 + 34) = (634 + 34) + 107
v Kakme CBOICTBA CHNOXEHUS Thl WUCMNONL3yellb
ans obocHoBaHus cBoero oreera?
MpoBepb CBOIA OTBET € MOMOLULIO KanbKynsTopa.

12. Nena cnoxmna peysHadHoe 4UMCNO C  OAHO-
3Ha4yHbiM U nonysuna 23. Kakue uwmcna Mor-
na cknaawsiearb JleHa?

3anuMwm naTb BO3MOXHbLIX BapuaHTOB  4YMCNO-
BbiX PaBEHCTB.

13. B opkectpe Ha ayxOBbiX MHCTPYMEHTax WrpaioT

LT )] 16 4enosek, a Ha CTPyHHbX — Ha 8 ueno-
Bek Oonbwe. CKOMbKO MY3bIKAHTOB WUrpaer Ha
CTPYHHbIX WHCTpyMeHTax?

14. Haiinn 3Ha4YeHVs BBIPAXEHWIA.

LT] 1) 38 + 5 2) 28 + 45 3) 30-7
64 + 9 34 + 19 50 —4
58 + 3 48 + 33 90 — 8

HYeM nOXOXM BbipaXeHust B Kaxaom cronbue?

6

18. Bo nsope 14 6epéa wm 12 Ttononeil, a Kyc
T08B Ha 15 wm™meHblwe, 4Yem pepesbes. CKONbKC
KyCcTOB BO pAsope?

16. Vicnonsays uucna: 30, 20, 48, 6, 42, 12, 60
2, 24, 3anuun WEeCTb pPaBEHCTB, B KaXAOM
M3 KOTOPbLIX 3Ha4YeHue pa3HocTu pasHo 18,

17. Kak nonyueHbl BbIpaxXeHWs, 3anucaHHLie cnpa:
Ba B KaXAOM paBeHcTBe?

1) 27+3+37=30+37 2) 56 +24+4=60+24
54+16+6=60+16 39+41+11=50+41
48 + 37+ 12=60 + 37 72+18+8=80+18

s Hallgn 3Ha4eHusi 3TMX BbIPAXEHWIA.

18. B gome Tpu smaxa. Ha nepsom aTa

Xe xweyT 32 venoseka, Ha BTOpOM — 38
a Ha TpetbeM — CTONBKO Xe, CKONMbKO He
nepsoM. CKONBLKO BCEr0 XWIbUOB B AoMe?

19. Haiiau npasuno, nNo KOTOPOMY  COCTaBne:
Ha Tabnuua, W 3anUIM  BEPHbIE PaBEeHCTBE
no TOMY >Xe npasuny.

W lels][7]s 20 Twu[n]sw
Ed 13 7 | ' 5
= =i T
|5 | 2| | 9 6
o] Jo 4

7




20. B CrnoptvBHOI CeKUMM 3aHMManuCh 12 Manb-
YAKOB W 7 peBodek. [oToM B cexkuuio 3anu-
canuce ewé 5 yenosek. Ckonbko peveit cra-
JIO 3aHUMartbeCA B cexuun?

21. 3anvum pasexcrea, nonL3ysice: Tabnuueii.

- ymeubmaemoe 75 90 37 67 73 63 49 89
:Buqmaemoe 45 9 28 18 67 37 19 50

22. B Gonbwiom 3ane wuHotearpa 700 mect, B
. manom — 200. Ha cCKONbKO MeHblle MecT B
Manom 3ane, 4Yem B Oonbwom? Ha cxonbko
bonbwe mectr B OoOnbWOM 3ane, 4YeM B Ma-
nom?

23. Haiign npaBuno, nNO KOTOPOMY COCTaBneHa
(7] T@b/mua, W 3anvwKM paBeHcTBa Mo TOMY Xe

=~ npasuny.
2 7|19 ]| 6 5 4 3 8 10 1

9 63

24. Hailgn 3aKOHOMEPHOCTL B 3anuUCK  psaa  uYm-
cen.

1) 93, 89, 85, 81, ..
2) 57, 64, 59, 66, 61, ..
3) 38, 40, 43, .45, 48, 50,

LT)] 3anuum B kaxoom psay ewé nate  Yucen
fno TakoMy Xe npasmny.

27. Mo KakoMy npuU3HaKy rEOMETPUHECKME GUrypsl
pasnoxwnu Ha pBe rpynnbi?

A -
Y-
' A 0

© CpaBHu CBOW OTBET € otBeToM Mwuwm.

B opmoit rpymme musockne GUrypsl, a B APY-
roi ofrEEéMHEIE.

¢ Mlpae nv Mwuwa?

¢ HasBaHus KakuxXx MNOCKUX U OObEMHBIX Guryp
Tol yXe 3Haews?

BctaBb NpPONyLEeHHLIEe 3HakKu AeUCTBuiA  Tak,
41066l paBeHcTBa Obl BEPHbIMMW.

28.
L)
1)78 ... 18 ..2=58 237 ...

3..4=36

78 ... 18 ... 2 =98 37 ...3 ...4=238
3)90 ..8..6=76 49 4 .7 ..6=40
90 ...8 ...2 =80 M .7 ..6=42
5)54..7 ..6=255 6) 87 ...9 ... 27 = 51
64 ..6 ... 8 =62 24 .8 ..29 =61
7)27 ... 15 ... 8 = 50 8)92..5..383=90
58 ... 20 ... 9 =29 79 ...4 ...7=90




34. Oovn asrobyc Bmewaer 30 naccaxvpos, Opy-
(T) roihi — 45. MOXHO nM pasmectute B 3TUX ABYX

aprobycax 74 naccaxupa? 80 naccaxwpos?

35. Berass  nponyweHHsie umdps Tak, 4TOGH  pa-
BEHCTBA ObIMM  BEpPHLIMU.

1) 3..+9=..6 2)4..+9=..3
5..—6=..8 4..-6=..7
6. —8=..9 7... =T =5
4. +7=..3 8..+8=..0

36. 3anuwm paeeHcTBA C  KaXAOil TPOMKOW  uu-
[ T)] cen. Ckonbko paBeHCTB Yy Tebs nonyLunocs?

Mouemy?
1) 75, 69, 6 2) 13, 81, 68
3) 34, 43, 9 4) 15, 47, 62

37. Buibepy nBe  GUryphl, W3  KOTOPLIX  MOXHO

@

COCTaBuTb MPAMOYIrONBLHUK.

R I a1 @

® [lpoBepb CBOM OTBET, WCNONL3YS NPO3PaYHLIN
Gdann.

38. Hailg 3aKOHOMEPHOCTL B 3anucu pspa  wvcen
M NPOOOMXW €ro.

1) 68, 59, 63, 54, 58,
2) 8, 16, 24, 32, 40,

12

54. Hasoeu Ha cxeme OTPE3OK, KOTOPHIi COOTBET-
CTBYET K&XAOMY BbIPEXEHUIO,

1) 12 + 14 2) 14 + 10 3) 12 + 14 + 10
A . M K E
12 10
L b B
14

55. Buibepy napsl  GUryp, W3 KOTOPbIX MOXHO
coCTaBuTh KBaapar.

45V N,
0 4 i

® [lpoBepb CBOV OTBET, WCMNONbL3ys NPO3PaqHLINA
daiin.

56. 3anmum Boipaxens B  BUOE NPOV3BEAEHUS
LT ] mByX uucen v Haiau ux 3HAYEHUS.

1) (208 — 200) - 1 2) (607 — 600)- 8

(345 + 300)- 0 (150 + 400) -0

(405 — 400) - 3 (782 — 780) - 8

(679 + 200)-0 (485 + 500) - 1

(508 — 500) - 9 + (999 — 990)- 4
16




69. Ckonbko  TpExaHayHbBIX YUCEN  MOXHO  3anu-
carb, wucnons3ys uudpsl 3, 8, 9, He nosro-
pAas oaHy uudpy B 3anucu Hucna?

L] 3anmwm a3t uucna.

70. Ckonbko TPEX3HA4YHLIX YMCEN MOXHO  3anu-
carb, wucnonb3ys uudpsl 0, 8, 9, He nosro-
pas oaHy uumdpy B 3anucu u4ucna?

L) 3anuwm am uucna.

71. Ha CKOMBKO MOXHO YMEHBWWTL 4ucno 348,
ytobbi B8 ero 3anucu uamenunacs uudpa
TONbKO B paspsae NecuTkos?

LL)] Banuuwu ortBer pasBeHCTBaAMM.

72. HauepT™m B TeTpaau nNPSIMOYrONbHUK, KaXAas
CTOpOHA KOTOporo pasHa 35 MM.
Kak HasbiBaeTcss 3TOT NPAMOYIroNbHWUK?

Boiyucnn ero nepumerp.

73. 3anuwum uucna: 708, 930, 574, 871, 606, 590
(T B Bume cymmbl paspsaHbix Cnaraembix.

74. 3anuum  uucna: 208, 499, 681, 536, 870,
LT 908, 127, 930, 172 B nopsake YyObiBaHUA.

75.> < wwm =72

9M5AM...93AM 5am 6 cMm ... 54 pm
7 am 6 cm ... 76 cm 38 mM3am..39m
62 cm ... 6 M2 cm 74 oM ... 8 m
40m 9cm ... 5 am 2mM 8 oM ... 29 am
20

110. Hauveptn B8 Tetpagu Takue xe GUrypsl.

s e

I A I T R P A T

e CpaBHy nnowagn 3tmx Guryp.

111. He Buluvcnss 3HaYeHWit BbipaXeHWii, 3anuiy
[T} Hepasencrsa.

1)7+-6..7+8 2) Ve 2 B=:7
BT BT T4 .87
TeBiuc LB T8 87
T2 i bise=T 4.7 ... T7-4—-7
el T8 Tl i 12848

L] nposepb CBOI OTBET, BbLIMWC/IMB 3HAYEHWA Bbl-
Da)KGHMﬁ cnesa W Cnpaea.

112. Mcnonb3ys paHHOE paBeHCTBO, Hanau 3Hadve-
HUE BblpaXeHuss B Kaxoom cronbue.
1) 7-5 =35 2) 77 =49 3)7 7=
76 6-7 2 §
113.> wm <?

1)7+7+7+7..5+5+5+5
2)3+3+3+3+3..7+7+7

Mocrapaiica 3anoOMHWUTL!

7-+-7=49 7--5=35 7+-3=21
drT=88 ds7T=2

2 35

L




AENEHUE

178. Pacckaxu, kak paszgenunu koHdeTsl Ha pu-
cyike (1) » Ha pucyHke
© B yéMm CXOACTBO W B 4YEM pasnuyve pPUCYHKOB?

"ghR 00 R90 DR
v 80 0008 §0Q0E D

¢ CpaBHu cBOW OTBEeT C oTtBetamu Muwwn wn
Mawm.

Ha ogHoM ™ HA JApPYroM pPHCYHKE OAMHAKO-
BOE KoJHuecTBO KoOHODer, HX 12. 9™ KoHpDe-
TE pasgesm Ha 4 YacTd.

poeHy Ha 4 wactu. B 0if wacTH mo 3
xKoHGpeTnl. A Ha PHCYHKE MX PpAasiesHIH
He IOopoBHY. B kanoli YacTH pasHOe KOJIH-
YecTBO KoHberT.

E TonbKo Ha pPHCYHKE @ X paszenmian I1o-

179. Pazpenu 12 koHdeT nOpoBHY.

© O603Ha4Yb Kaxaylo KOHODETY KIEeTOYKOW U Bbi-
NOSIHN  PUCYHOK.

Muimna cpenan TaKOW PHCYHOK:

EEEEEE EEEEE

56

Mama — TaKoii:
l !
DDDDiDDDD;DDDD

o Kakoit pucyHok Yy Tebn?
© BO3MOXHO nM no-gpyromy pasgenuts 12 KOH-
$er nopoBHy?
@ HAdevicteus Muwwm v Mawwm Ha #a3blke Marema-
TUKWM MOXHO 3anucarb PaBeHCTBaMu:

12:6 =2 12:3=4
12:2 =6 122:4=3
@ Tak Xe, Kak npu CNoOXeHWW, BbiMUTAHUN U

YMHOXEeHMW, 4YuCna B TakuMxX paBeHCTBax wMe-
10T CBOM Ha3BaHWA.

.D,enumoe\ o Hdenutens

12 : 2 = 6,
/’ \
YactHoe  3HaueHvWe YacTHOro

180. Nosichu, 4T0 0603Ha4YaeT kaxaoe 4Yucno B
BHIDEXEHUSIX MOL PUCYHKOM.

LS L6 LS GG LS

L) Haitnn sHaueHus sbipaxeHuii M 3anuim  pa-
BEHCTBA.

57




181. Nosichn, 4T0 0603HAYaET KAXAOE 4HUCNO B
BLIDAXEHVSIX MOL PUCYHKAMW.

o o o Lo Lo

| 4-5 | 120 : 5! 20 : 4!

LN A ]
@@(@@@

18 : 3| | 3-6 | 18 : 6!

182. Hapucyit kapTuHKy, K KOTOPOIA MOXHO 3anu-
LT)] catb TpM Bupaxeﬂua

1 9-2 | 18 : 2| (18 : 9|
Mama HapHECOBAJIA TAKYI KapPTHHKY:
» 4 ¢ N | » 8 . N E R ©

Muma — Taxyio:
0[00|00[00|00(00(00 (00|00
s Kro npas: Mawa wan Mwuwa?

183. Monbaynck pPUCYHKOM $44[604(000[404004,
(T)] Haiiam 3HaYeHus BuIPaXeHWIA.

[3-5]  [s:3]  [15:5]

58

184. CpasHy pucyHku B Kaxaoil nape M MOSICHY,
4TOo 0603HaYaeT Kaxaoe 4YMCNo B J[JaHHOM pa-

BEHCTBE.
© SLEEL @ afaleblals
,,,,,>‘°‘2‘5 18:3 =6
T ) EEEEEEN
EEEEEm
SEEEEs
3) ¢ LdAd
© oole
¢ BN P N
* Vog 14 = .
_w_o_m_>
2904040
2804444
XXX AEALA

185. Buifepn pucyHOK, KOTOPOMY COOTBETCTBYIOT
TPU  BblpaXeHust.
1) 122, 24 : 12, 24 : 2 2)4'5 20:5, 20:4

OGW‘G 2W il m"’
‘3 sz afhsliss

ddéd 33330
Haiiay 3HauyeHus BCEX BbipaXeHuMW W  3anuvuuv
paBeHcTBa.
© MosicHn, 410 obBo3HaYaerT Kaxaoe YUCNo B 3TKX
paBeHcTBax.

59




186. Y10 0603HaYAIOT  BLIPAXEHWS,  3anNUCAHHLIE
noa Kaxnow KapTUHKOR?

187. Buibepu pucyHOK, KOTOPOMY COOTBETCTBYIOT
TPU BbIPAXEHUSR.

7-3 21:3 21:7

()
(—\mr‘\
_—

e/

\

3) (ssssesels ! )
© Kakve TpuM pasBeHCTBA MOXHO 3anvcars K Apy-
MM  pUCyHKam?

188. BuinonHy pucyHOK, K KOTOPOMY MOXHO 3a-
nUucaTe TPWU BblPaXeHUs.

1) 45, 20:4, 20:5

2)5+4, 20:4, 20 :5

3)6+3, 18:6, 18 :3

4) 36, 18:3, 18 : 6

60

" Mocrapaiics 3anomHuts!
Mpu peneHun Hyns Ha moboe yucno |

(kpoMe Hyns) nonyyaem Hynb. !

-

3anomHu!
Ha Hyne penuts Henb3s!

¢ Kakum npasuioM MOXHO BOCINONL30BATLCH, YTO-
Obl OOBSICHMTbL, YTO HA HySlb AENUTb HENb3A?

@ CpasHy CBOW OTBET C paccyxgeHunsmm Muwn
n Maww.

Mur 3HaeM, eCclid SHAYEHHUE YACTHOIO YMHO-

JKHTh HA JeIuTeNh, TO NOJNYYAM JEJIHMOe.

IHonpaysick aTUM UOPABUJIOM, BCEIr'Za MOMKHO

[IPOBEPHTh, NPABAJIEHO JIN MBI HAILIKH  pe-
aynbTar penenusi. [lonpodyit paspgenuTs Ha HYJIB J0boe
yueno (Kpome HyAsi) ¥ Haigw pesynetar. Yrto y Tebs
nosxyunTea?

A nonsrranacs 5 paspenurs Ha 0 ® nopo-
6pars 3HAYEHME YaACTHOTO. OTO HEBOZMOXKHO
caenarh. YMHOMKHMB Ji000e B3HAYEHHME YACTHOTO

HA JeNuTeNlb, PaBHBIA HYJEO, MBI JIOKHE TOJAYYHTH
pemanoe (0, a8 y HAac AenHMOe paBHO 4YHCIy O.

247. Haiipy 3HAYEHUS BLIPAXEHWIA,

L0 1)308+0 2)675: 1 3) 0 : (28 + 17)
308 + 0 675 - 0 216 — (0 + 0)
308 — 0 675 + 1 0-509 + 0
0 : 308 675 — 1 0:509 - 0
79




294. Mo kakoMy nNPU3HAKY MOXHO pa3buTe Bbipa-
XEHUS Ha TpU rpynnsi?

1) 81-29+27 2) 100+200 +300—400
3) 400+200+30—100 4) 72 :9+3

5)48 : 6-7:8 6)27 :3°2:6°9
7) 84-9-8 8) 54+6-3-72: 8

» Mo kakomy Mpu3Haky MOXHO pa3butk Bbipaxe-
HUA Ha nBe rpynnbl? BblYMcnu 3HaYeHMe Kax-
A0r0  BbipaXeHus.

295. BepHo M yTBEPXOEHWE, 4YTO 3HAYEHWS Bbi-
LT]] paxenuin B kaxpom cronbue oAavHaKoBbI?

1) 56 : 8 2) 54 : 9
78 :(32: 4) 9-6 : (36 : 4)
(65—9) : (24 : 3) (72—18) : (27 : 3)

" Cocrasb ctonbusl nNO TakOMYy Xe npasuny Ana
BbipaxeHuid: 72 : 8, 36 :9, 27 :9, 63 :7.

296. Bcrase nponyuwieHHbIE 4ucna Tak, 4To6el  pa-
BEHCTBA ObiNM BepHBLIMM,

1) 24+4-3=...+24 | 2) 36:6—...=...—5
3)72-5:3=8-9-.. | 4)(4+2):7=6"..
5) 72+(40—4):9=...+4 6) ...:(9-3)*..=48:... -7

7) 42 : 6+7 + 4=28+... { 8) 9+ (5+4):9=81:...
9) 13+(60—6):9=13+... | 10) 56:(15—7)+4=4+...

297. Haiian 3HaYeHUE BbLIPAXEHUS:

24 + 40 :8 - 3+9.
¢ MNoctaBb CKOOKM B OAHHOM BLIPAXEHUM Tak,
41066l €ro 3HadveHue Obno paBHo 96.

98

313. Paccraee NOPANOK  BLINONHEHWS NEACTBWIA B
BbIPAXEHWN:
54 + (8+2 + 6°5).
¢ CpaBHuM CBO OTBEeT C paccyxaeHumamun Muwm
n Maww.

Mz sHaem: CcKOOKH NOKAa3BIBAIOT, KaKoe OeW-
CTBHE HAJ0 BbIIOJIHATE pAaHbIIE APYIMX., OHa-
YUT, B ITOM BLIPAKEHHHM HYMHO BEIIOIHHTE

cHAYajJa Te JeMCTBHA, KOTODhLe 3alMCaHbLl B
crobKax.

Ho npm srom Hamzo yd4ecTs, 49TO0 B CKODKax
TpH neficTBHA, ABA K3 HWX YMHOMEHHE M
OAHO CJIOKeHWe.

Ilosromy BOCHONB3yeMCHA IIPABWJIOM M 3allBIueM:

1 3 2
8+2+6+5.
A uerBéprhiM gelMcrsuem npubasum K uuMc-
ay 54 ToT pesysasTAT, KOTOPHI HOJYYMJICSH
B CcKoOKax.
314. Bcrass NponyLieHHble 3Haku [encTeuii, ecnu

yKazaH nopsaoK, B KOTOPOM 3TW  OeicTeus
OOMKHLI  BLINONHATLCS.

1 3 2 3 2 1
1) el a1 A [ et Lol Ll D
eh 3 1 2 1 3
3 1 2 3 1 2
SAR A AN N
103




3 KNACC 2 YACTE

A apmonus

H. B. ACTOMUHA

MATEMATUKA
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—_—

PACMPEOENUTENBHOE CBOMCTBO
YMHOXEHUSA. YMHOXEHUWE OBY3HA4YHOTO
HYUCIIA HA OHO3HAYHOE

3. Cronbko Ha PHCYHKE NPAMOYrONbHAKOB? CKOJb-
KO KBanpatoe?

n MNamept CTOPOHbl  Kaxaoro npaAMOYronbHWKa W
BLIYMCAN  Bro  Nnaouwaab.

A At
24. Hanay nnowaas nPAMoyronbHuka AKME.
@A T K Ao A M @0 01 ® a Luan p y
l
%:;f 01 E E1
B
el
g
Rias st
Ay T M1
1 * CpasHv CcBOM oTBeT ¢ oTBeTamMu Muwn #
K K1 Matuw.
* KakoMy pMUCYHKY COOTBETCTBYET Jauarpamma W M STRET. ) SR ToKs
7 Y
L w702 oHa obosHavaer? &7 §vd 1304 =% o,
a2
:3 Mawa — Tak:
L)

16
15

}4
i3

(6 +3)+4 =36 (cm?).
® O6bscHK, Kak paccyxgam Mawa v Muwa,

——
s

N | 25. BepHo M yTBEPXAEHME, YTO 3HAYEHWS BbIPA-
g KEHUA B KaxaoM GCTONBUe OAMHAKOBLI?

8 1) 12+5 2) 14+ 6 3) 16+ 4

i (8 + 4)-5 (10 + 4)+ 6 (8 + 8)+ 4
2

1

{7 + 8)5 (6 +9)+-6 9+7)+4
(10 + 2)+5 (f +7)-6 (10 + 6)+ 4

11




6. O6bsicHM, YTO OBO3HAYAIOT BLIPAXEHUA, 3anw-
CAHHBIE MOL KAKObIM  PUCYHKOM.

Mama aanmucana peLIJeHMe 3a0a4vd  Tak:
ﬂ 1) 207 = 140 (xr)
9 2) 30+7 = 210 (xr)

GEEEEEEER %000 s0000
EEEEEEN ::::::::: 3) 140 + 210 = 350 (kr)
EEEEERER o000 0000 "3 Muwa — Tak: 1) 20 + 30 = 50 («r)
5+3 4+ 2:3 6'4"’3'4 2) 507 = 350 (kr)
(5 +2)+3 (6 + 3)* ® Monb3yAch PUCYHKOM, OOBSICHK, YTO Y3Hasaiu

* YoM noxoxu skipaxeHun? Yem otnuyaioTca? Mawa u Muwa B KaxaAOM [AEACTBAN,

7. Bunuwm  napol  BLIPBKEHWH, KOTOPbLIE  WMEIOT 50 20 50 50 20 50 Zo |

m O/IMHAKOBbLIE 3HAYEHUSR. kI Kr Kr Kr Kr KI kr |
(6 +3):9 2:3+8+3 .
(7+2)+6 4:5+5+5 30 30 a0 30 30 a0 30|
(&.+ 3) 7 3-8+ 4-8 Kr KK Kr Kr Kr Kr k|,
(2 + 8)-3 6:9+3:9
(3 +4)-8 Rl Rl 29. Bcrasb nponyuienHble  uidpbl  Tak, 4tobbl  pa-
(7 +3)-4 B TAB s [T] BeHctBa Gbin BEpHBIMMK.

1) (746) *...=8..+8..  2) (.+..) 4=3,,+2
(8+..)* .=..6+...1 (o) ® —42+6"

30. Nonkayscs  pacnpefenurensHbM ceoﬁcmom
- YMHOXEHWA, BCTaBb MPOMYLWEeHHbIe 4Yucna Tak,
4T0OLl paseHcTBa ObiNyu  BEepHbIMMU,

* [Ipountait BhIpAXEeHUst B KaX[0W nape.

[Py YMHOXEHUM CYMMbl HA YMCNO MOXHO
k0 CcrnaraeMoe YMHOXWTb Ha 9TOo HYueno
M MNOJYHEHHbIE pesysbTarbl CNOXWUTh.

\ = )8+ ) * 3=..+4+*3
'Sro pacnpegenurensHoe CBOWCTBO YMHOXEHWUA. 6+.)*7=6¢°7+49
8. B wkonbHylo CTONOBYIO NpUBe3nU 7  ALLWKOB (Bt i) pe= 8 e Bk 32

abnok no 20 kKr B K&OXAOM WU CTONBKO XK@ e) Lice ki) o B=88 4%

auwmkoe  rpyw no 30 xn Ckonbko  kunorpam- G Hic) vrgnc=iB8 T TR

MOB (hPYKTOB NpUBE3Nn B CTONOBYIO? (B4:8) = i =36+,

12

'3 @




35. Kak moxHo pPaccyXfarth, BLIMUCNAS 3SHAYEHM)
npoussenesnin e crondue.

1)y 37+ 2 2)41-2 3) 442 4) 33+

31, Berasy sHakm <, > wAM =, NOAL3YAGL pac-
L)) npenenuTenskbiM CBOMCTBOM YMHOXEHUS.

(14 + 8)+3 ... 14+3 +8+3

(27 + 8)+6 ... 276 + 8+5 38-2 42 - 2 46+ 2 34+
(36 + 4)-18 ... 36+ 17 + 4+ 18 392 43-2 47+ 2 36+
N o

32. Manap 3a 8 4acoB BbIKpacwsn 3 CTeHbl Npsi- &;ﬁ:"ﬂ ROV QTRaT: 0. OTaRamid St
MoyronbHon  dopmbl. dnvHa  K&KA0W  CTeHbl
8 M, WHpyHA HA& 2 M MeHbwe AnvHbl.  Ka- S 6yay paccyxpars rak:
Kyl0 nnowanb CTeHbl Manap kpacun 3a 1 4, X 37+2 =37 + 37 = 74, rorna 382 = 74
ecnv  pabotan € OAVHAKOBOW NPOV3BOAWTE b= a 392 = 78.

HOCTBIO?

* Yo obo03Ha4yaeT kKaxnooe sbiPaxenue, Ccocras-
NIEHHOE MO YCMOBUWIO 3apaaun?

)82 2)8-(8 —2) 3)8:(8—-2)+3

L) Barnvum pewenne sapaum no peiicTeusm  c
NOACHEHWEM.

A 8 — rax:
37 2=(30+7)°2= 30+ 2+7 * 2=60+14=74,
38+2=(30+-8)*2=30*2+8*2=60+16=76.

¢ O6vacHu, kak paccyxaann Muwa w Mawa.

ID:]] BoluuCau 3Ha4YeHUs nNPowv3BeASHWIA  Pas3nuuHbiMi
cnocobamMmn B Kaxaom cronbue.

33. BeraBe NPONYLWEHHBIE Yucna W 3anuun  Bep-
L[] Hele paseHcTsa, MNONb3YACH pacrnpeaennTeb-
HLIM  CBONCTBOM YMHOXEHUS.

36. Opwn  paboumin  genaer 5 petaneit 3a 1 M
a Aapyroin 4, Ckonbko jJertaneil OoHW M3roToBs
BMecTe 3a 6 4?7

5«83 +2+3 = oo b ) 98 * BuiGepu Cxemy, KOTOpPas COOTBETCTBYET VYGNO

6:4+34=(..+ .)*4 BUIO

5:4444=(.+.) 4 b >

R O e D sasn @sas2a @sasa
34. Monbaysck NAHHLIM PABEHCTBOM, Halau 3Have- —_—

HWE BbIPEXEHWS.
1) 1728 = 51 2)26+3 =78 3) 156 = 90
317 26+ 2 14+6

14

|

|

L) Banuuw pewenne sapawn psyms cnocoBamu,

15

|

-




7. Nonbaysice Tabnuuei, COCTaBb 3ajadv W 3anu-
[ wn wx pewenns.

BenuunHbl
Druwra | Wupuna | MNepumetp | MNnowane

Ipamo- (cm) {cm) (cm) {cm?)
TONLHUKN

1 15 10

2 5 35

3 (9 +6)2

4 3 27

I8, BepHo nm  ytEEpXAeHWe, 4TO  3HaYeHus Bkipa-
MeHnih B8 crondbue OAWMHAKDBEI?

) 25+ 3 2) 18- 4 3) 166

(20 + 5)+3 (10 + 8)+ 4 (10 + B) * B
(30 ~ 6)-3 (26 — 8)- 4 (35 — 19)* 6
(49 — 24)+ 3 (54 — 36) - 4 (81 — 65) 6
(92 - 89)+ 25 (22 — 18)- 18 (43 — 27)+6

* Bubepy B kaxpom cronbue BbipaXeHuwe, KOTo-

PLIM  Tbl  BOCNOML3YELWbCH 1St BuIMUCIEHUS.

19.<, > wmu="7

L) 1) (76 + 53)+9 ... 76+9 + 53+ 15
2) 74 +3+4..(7+3)4
) 176+ 172 .. (9 + 8)+6
4)B:9 B3 ..8(9-3)
B)B:6~-4:5 . 6°(5—-3)
LB 1R T M 1202 . (T 4 2) 0 12

L 16

40. Buuvcnu 3naseqne npovasegeHus 13 ¢ 7.

Malla BblUMCNUNE  3HAYEHWE NpoU3BEeaeHUA TaK:
@ 847 + 57 =56+ 35 = 91.
g ;

‘I’ Muwa — TaK:

107 430 =70+ 21 =91
¢ OBbAcHK, Kaxk paccyxpann Mawa u
Muwa.
[ Boumcnn suavenws npovasepenuii, paceyxian
kak Mwuwa wn Mawa.

1) 12+ 6 2) 12+8 3) 14+5 4) 15+3

41. BepHo M yTBEPXAEHME, HTO 3HAYEHUs MPONas
BEAGHWA B Kaxaom cTonbue OAMHAKOBEI?

1) 31:3 2)24-4 3)29-3
(27 + 4)+ 3 (18 + 6) * 4 (19 + 10)+ 8
(17 + 14)+ 3 {13 + 11)+ 4 (13 + 16)+ 3
(30 + 1)+ 3 (20 + 4)- 4 (20 + 9)+ 3

* Kakmm BblpaxerueM Tbi BOCNONLIYEWILCH, UTOs
Obl  BLIYMCIUTL  3HAYEHWE NepBoro nNpPoUaBe-

aeHns?
42, Mo kakomy npaBuny COCTABAEHLI Napbl  Bbipas
KEHNNT
1)21+5 2) 39-2 3) 29+3
(20 + 1) 5 (80 + 9)+2 (20 + 9)+ 3
4) 28+ 3 5) 18+ 4 6) 37+ 2
(20 + 8)-3 (10 + 8) - 4 (30 + 7)+2

e BepHo nM YTBEPXAEHWE, HTO 3HAYEHUs Bbipi-
XEHUA B KaKOOW nape OAMHAKOB B T
(V) st e

ool
THEANOTEN
& e




Mpn  ymHOXEHUW [ABY3HAYHOIO Ywucna
HE OOHO3HAYHOE MOXHO [PeaCTaBuTbL ABY-
IHAUHOE 4YKCNo B BUOE CYyMMbl PaspsaHbIX
N@raemblx M BOCMNOJIL30OBATLCHA pacnpenenu-
TeJSibHbIM CBOWCTBOM YMHOXEHUS.

3. Berase suakm apudMETNYECKMX LOENCTBUIA  Tak,
1 uTOObl paBeHcTEa ObiNM  BEPHbIMM.

AP By 3= 3 i B i3

BT o) voB=T ... (4, 5)

DLEID o 2) 3 =133 2 i 3

8. Kakoe BbipaxeHve «avuHee» B CTonbue?

(8 +6)+4 2) 2+ (37 + 24)
4+(8 + 6) (37 + 24)+ 2
(B+6)+(8+6)+(8+6)+(8+6) 237 + 24

48 + 8 372+ 242
B+*4 +6+4 (37 +24)+(37+24)
(28 + 9)+3 4) (12 — 4)+ 7
283+ 93 12 ]

3° (28 + 9) Sl
(28+9)+(28+9)+(28+9) (18— T)>F

28 + 9-3 127 =4«8

5. Bepro mm YTBEPXOEHWE, 4TO 3HA4YEeHusi Bbipa-
weuumin B cronbue oguHakosbl? OTBeThL HA BO-
NPOC, HE BbIMUCNAS SHAYEHWIA BbIpaXeHWUN,

(7 + 5)+3 2)6:8+5'8  3)4-(9 + 2)

(5 +7)+3 8+(6 + 5) 2:4+ 94

7:3+ 53 (5 + 6)-8 (2 +9)-4
18

[S—

46.

47.

48.
L]

49.
L]

50.
LT

B kuHorearpe 18 psnoB, 8 kaxaom no 40
kpecen. 3putend 3aHanu 600 mectr. CKONbKO
MECT 0CTanock CBODOAHBIMWNT

3anviiy  pPEWeHWE 3afayv  BbiPAaXeHWEM.

[pe u4epenaxv OOHOBPEMEHHO NONON3NN  HA-
BCTReYy Aapyr apyry. OpHa npononsna [0
BCcTpeyn 12 M, Btopas — B8 3 pa3za OGonbuie,
Kakoe paccrosiHme Obi10  Mexay 4Yepenaxamu
sHayane?

B cagy nocaauan 7 paacs  NYKOBULL  TIOJNbIIA
HOB, NO 12 B KaxpgoMm psgy, W ewg ocras
nock nocapgute 4 nykoBuupbl. CKONbKO NyKOBULL
TIONLNAHOB NPUIOTOBMNW  ANA  Nocankn?

B [0esATM OAMHAKOBBIX MOTKax 450 m 3enéHoi
nposonoku. MOTOK cvHer MpoBonokM Ha 4 M
kopove. CKONbKO METPOB CHHEN MPOBOJIOKW H
OBYX OOWHAKOBbIX MOTKax?

Bcrasb NponylleHHbie 4Yucna 1 3anviuM  Beps
Hbi@ pPAaBEHCTEA.

1)@y 2= ] 2) ...+5 =580 + 30
3O~ 2 = piih w8 = 0D
14+...=40 + .. b e =00
43 .. = .. +6 * e = 2]

Bcrtasb 3Haku <, >, win =,

1) 196 ... 60 + 54 2) 48+9 ... (50 + 8)+* 9
24«3 ... 50 412 536 ...90°64+3*6
128 .. 70 + 21 74-4 ... (70 + 4)+3
432 .., 80 +3 35:5 ... (80 + 3)+ 8
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7. B xomuHare paccrasmniv 20 crynbes 8 4 psaa.
MoxHO N1 y3Harh, CKONBKO CTYNLEE B OAHOM
pAay?

4 Mawa cuuTaer, 4TO Ha 3ITOT BOMPOC OTBETHTL
’ Henb3fn, TaK Kak B 33pAYe He CHA3aHO, KaK
0 PAcCTaBneHbl CTyrbs.

A Muwa orsetmn Tar:
20 1 4 =35 (c.) — 8 ogHOm psay.
* Ko npag: Mawa wny Muwa?

8. foranavica, no Kakomy npaswiy nopobpads
BbipaxeHns B cronbuax?

1) 26+ 3 2) 175 3) 382
60 + 18 50 + 35 60 + 16
126+ 3 117+ 5 160+ 2
300 + 78 500 + 85 200 + 120

IJ Cocrase no atoMy Xe npasuny cronbubl ons
#guipaxenuin: 23+-4; 19+3; 21+ 2,

9.8 mukpoastobyce 11 MeCT ans naccaxwupos.
CKroNbKO  4eNnoBEeK MOXHO NEepeses3tm B Tpex
AKX  MUKpoasTobycax, ecnu Kaxablidi W3 HUX
coaenaet 10 peiico?

Q Pewn zapavy apyma crnocobamu.,

0. B cemHaguammaraxHom aome 10 roabesios.
Ha kaxaom araxe no 4 kBaptupbl. CKOAbKO
Kgaptup B aome?

D] Peln 3apavy apyma crnocobamu.
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71. Ckonbko NPAMOYrONbHUKOB Ha PUCYHKE?

A, K, 0O,
6 om
A g oM K 12 oM™ 2
Butvcan nnowans W nepumerp  Kaxporo  npsis
MOYTONbHUKA,

72. Pasragail npaBunO W 3anuLM K PUCYHKY ABA
BEPHLIX PaBEHCTEA.

73. B Ttpéx mewkax 150 kr caxapa. CKONbKO K+
norpaMmMoB  caxapa B NATU TakKnUx Xe MeLL-
Kax? B cemMu? B [OeBATU?
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AENEHUE CYMMBI HA YUCNO. OENEHUE
HABY3HAYHOIO 4YUCNA HA OOQHO3HAYHOE

rq. Dorapancsa, no kakoMy npasuny 3anucaHbl Bbl-
paxeHus B Kaxpom cronbue?

® BblyMcnu KX 3HaAYeHUA.

) 54 : 9 2) 63 :7 3)42:7
(36 + 18):9 (49 + 14):7 (21 + 21):7
36:9 + 18:9 49:7 + 14:7 21:7 + 21:7
gere ¢ 8 5) 56 : 7 6) 24 : 4
(24 + 48):8 (42 + 14):7 (16 + 8):4
24:8 + 48:8 42:7 + 14:7 16:4 + 8:4

:[jl Sanvwuy cronbubl NO TakoMy Xe npaewny Aans
BolpaxeHuin. 36:4; 48 : 6, 27 : 3; 45 : 9,

g S nouan! Hano penumoe a3anucate B Bupe
o CYMMBl  [iBYX Chnaraemsix, Kampoe w3 KOTOpbIX
penuTcs Ha MAaHHOE u4MCNO, MOTOM Kamgoe cna-

ragmoe  pasjendis Ha 310 4MCN0 M Nony4ex-
bi® pPe3ayneTatb! CNOXMUTL,

FS. Npepcrass uucna: 81, 72, 45 B BuAE CYMMb!
JBYX CRnaraemblx, Kaxaoe W3 KOTOpbIX JenunT-
can Ha 9.

_m 3anuwun BbipaXeHnus W BbHMCIK WX 3HAYEeHUN.

F6. Hem  noxoxw  BeipakeHwss B KaxdoW  rape?
HYem omnuyaorcs?

) (24 + 48):8 | 2) (42 + 14):7
(22 + 50):8 (40 + 16):7
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3) (35 + 30):5
(33 + 32):5

77. Yem nOXOXW BGE Napbl BbIPAXEHWA?
1) (36 + 6):6 2) (24 + 18):6 3) (30 + 12):6
(34 + 8):6 (10 + 32):6 (28 + 14):6

* Mo kakoMmy npusHaky Muwa pasbun Boipaxe-
HUS Ha ABE Ipynns?

1) (36 + 6):6 2) (10 + 32):6
& (24 + 18):6 (34 + 8):6
: (30 + 12):6 (28 + 14):6

78. Kakve w3 uucen: 36, 48, 52, 6, 24, 38, 56,

54, 28 MOXHO 3anvcath B BUAE CYMMbl ABYX

CNaraemblx, Kaxngoe W3 KOTOpbIX aenutcs Ha 67

® 3anvluM BbIPAXKEHWUA, B KOTOPLIX CyMMa AeNuTs

CH Ha 4Ywcno, W nNpoBepbL CBOW OTBEThl, Bhi~
YAC/IMB WX 3HAYEeHWA.

79. Kakve cymmbl genstcs Ha 47

1)24 + 4 2) 60 + 18 3) 16 + 12 4) 24 + 8
20+ 9 50 + 35 16 + 15 20 + 7
26 + 32 60 + 16 15+ 13 21 + 7

Ecnn  kampoe  cnaraemoce  penmrca  Ha 4,

W 10 cymma obnasatensHo pasgenkics wa 4!

o
<

S cornacen ¢ Ttobon. Ho 8 3a-
MeTHM, HTO MoweTr OBbitb M Tak:
Kampoe craraemoe He [enqrca Ha 4, a cymma

pasgenmtca, A BOT  €CIM OQHO  Cnaraemoe
penutca Ha uucno 4, @ Apyroe He [enuTes, TO  CYMMA
He paspenutca Ha 4.

¢ MNporepkL, npas num Muwa.
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BO. Bouvcnu 3HaueHne esipaxeHus 52 : 4.

Hy»Ho 3anmcate 52 B 8uM@e  Cymmbl  ABYX
CnaraemMmelx, Kaxpoe U3 KOTOPBIX AenqTcsa Ha
4. B atom cny4ae moHO paspenmte Ha 4
KaKOOe CcnaraemDe W MONyYeHHbie peaynbrartsl
CAOMMTE.

(28 + 24) 14 =28:4+24:4=7 + 6 =13
(20 +32) 1 4=20:4+32:4=5+8=13,

* Kakue eweé BblpaxeHms MOXHO  COCTaBUTh
no aTtoMy npasuny?

Al

BY. dorapaiics, kak paccyxnana Mawa, ¥ BblYUC-
M pesynLTar.

2:6= (80 + 12) : 6 =
84 :7=(70 + 14) : 7 = ﬁ
52 : 4 = (40 + 12) : 4 = =,
42 :3 = (30 + 12) : 3 = -
85 : 5 = (50 +-85) 15 =

® Yem MOXOXW BbipaxeHns B ckobkax?
* BbiMUCAKM 3HAYEHWA YaCTHbIX, PACCYXOas Tak Xe.
1) 56 : 4 211048 3) 99 :3 4) 84 : 4
86 : 2 24 : 2 75 : 5 57 : 3
88 : 8 96 : 8 91 : 7 63 : 3
B82. Berass nponyuieHHble uYvMcna M 3anvuM pa-
| T )] eencrsa.

@0+ .):83=80:3+..,:3
-5 B Py ) (R I 5+...:5
< ) I TSR P 1 < e Y e A
4) (32 + 16) D= 32 ST s | S
AR R i) R O | - BR i W,
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83. B «opoBke 12 3endHeix u 20  KpacHux
xnonywek. Bce xnonywkw paspand aetam, no
4 wrykn  kaxaomy. Ckonsko peBat  nonysuian
XNONyLwKn?

Pewwn 3apavy AasymMa cnocobamu,

84. [loranaiics, no Kkakomy npasuny  COCTABNGHM
BhIPEXEHWA B KaXAoW nape.

1)(8+7)*5 2) (4 +9)6 3) (3 + B)ys7
(40 + 35):5 (24 + 54):6 (21 + 42):7
CocTaBh TPU Napsl BHPAXEHUIA MO TOMY %0
npaswny.

* BbLiuMCNN  3HAYEHWUS BCEX BLIPAXEHWNA.

85. 3anvum  BoipaXeHuss B BUAE HAGTHOIO  ABYX
7] umcen.

1) (80 + 4):4 2) (60 + 12):3 3) (30 + 18):3
(70 + 21):7 (80 + 12):4 (90 + 9):8
(50 + 25):5 (60 + 24):6 (30 + 12):4

¢ Haian 3Ha4YeHnst 4YacTHbIX.

86. B nanarky npueesnu 84 Kr rpevHEsoNt  KpPynu
m 91 kr puca. Kpyna kaxaoro evaa Gwiig
pacacosaHa B Kopobku na 7 k. CkONbKY
BCEro KopoboK Kpynbl npueesnu B8 nanarky?

¢ Bolbepu BbIpAXKEHUA, KOTOPbIE ABNAIOTCA pPewle:
HUEM [aHHOW 3apaqu.

1) 84 7 2)981:7 3) (B4 + 91) : 7
4) (91 — 84) : 7 5)84:7+91:7
3anuum  peLLeHWe 3apjadn ABYMA  Crocobamu,
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B7. B crapweit rpynne nevokoro capa ans  Ho-
BOrOAHMX nNopapkoB kynunn B4 sb6noka wn 48
anenscuHos. CKONMbKO peter B rpynne, ecnuv

B KaxXibli nopapok nonoxwuvim 4 abnoka v 3
anenscuHa?

B8. Banuum  BbipaxeHss B BMAE 4HACTHOrO  ABYX

yucen,

1) (30 + 15):3 2) (30 + 9):3 3) (30 + 3B):6
(40 + 24):4 (40 + 8):4 (40 + 28):4
(60 + 24):6 (50 + 5):5 (50 + 15):5
(60 + 36):6 (60 + 6):6 (60 + 12):6

D:l] Haoy 3Ha4yeHun BCEeX BbipaxeHuin.

BY. Yem noxoxu u uem ommualoTen BbIPaXeHWs
B kaxpow nape?

1) 96 : 3 2) 84 :7 3)99 : 3 4) 84 : 4
96 : 6 84 : 2 75+ 58 a5 -8
6) 72 : 6 6) 86 : 8 7) 45 : 3 8)65:5
2073 96 : 4 R 58 + 5

ﬂ Havan wvx 3HaqeHus,

PO, Ha wutenve nsmM  crpaHuu  AWgpei  Tpatut
CTONIbKO XXE BPeMEeHW, CKONbKO @ro nana Ha
4yTexue 16 crpanuu. Ckonbko MUHYT AHAapei
HuTaeTt OAHY CTpaHuuy, €CNuM nana npoYvTbi-
BaeT €€ 3a 5 MuHyT?

* Ecnu 3aTpyaHsewscs B peweHuu 3apadun, Ttebe
MOMOXET CXema.
A,

5 MUH
I.
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91. B mnagweid rpynne TaHu@sanbHOA CTyOuW 3ds
HuMaloTcA 34 yesoseka, & B crapwei — @
2 pasa meHbwe. CkONbLKO BCEro MOeveid 3aHus
maeTcsi B crygunu? Ha ckonbko 6Gonbuie  TaMs
Uopo8s B MAanwen rpynne, 4em B Ccrapluei?

92. BepHO nM YTBEPXKAEHWE, YTO 3HAYEHUS BbiPds
XKeHWIA B Kaxoom cronbue oOauHAKOBLI?

1) (30 + 24):3 2) (40 + 20 + 8):4
54:3 40:4 + 28:4
30:3 + 24:3 68:4
10 + 8 (40 + 28):4
(27 + 27138 10 + 7

93. Bcraeb 3HakM <, > WM =,

LT) 1) (40 + 16):4 ... 40:4 + 16:4
2) (70 + 14):7 .. 70:7 + 14:2
3) (80 + 12):2 ... 80:2 + 12
4) 20:2 + 12:2 ... (20 + 12):4

Q4. B marasun  «lxonsHuk» npueesnn 270 ank-
6omoe ana pucoeaHus # 360 ans6GomoB AN
yepyenusi. Ckonbko Bcero nadexk  ansbomon
NPUBESNM B MarasuH, EciM B KaxXaoWh naqvke
no 9 ansBomos?

m Peww 3aga4y pasyms cnocobamu.

95. C yuacrka cobpanv 5 BBgep KpynHOro Kaptos
denas 1 3 Takux xe Beapa Menkoro. CKONbkO
KuiorpaMmoe kaptogens cobpann C©  yvacTka,
ecnu B Beppe nomewaerca 12 kr?

L) Pewwv samavy nsyms cnocobamu.
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AENEHUE OBY3HAYHOIO YUCNA
HA [BY3HAYHOE

109. Cocrass sepHuie PaBeHCTBa, WCMONLAYS Ywc-
na: 96, 6, 16.

* CpaBHu cBOl oTBer c paccyxageHuamMu  Muwuu

1 Mawn,
8  cHavana YMHOMY MEHbLIER [BY3HAYHOE Yuc-
2 Mo HAa OAHOZHAYHOE W HaHRy 3HAHEHHe nPOM3-
AL BEneHMS,
<ah
166 = (10 + 6)+*6 = 60 + 36 = 96.
Bnauur, 166 = 96,
Tenepe moMHO 3anucars paseHcTBa:
1) 96 : 16 = & 2) 96 6 = 16
® Kak paccyxpana Mawa, sanvcas 3T  paBeH-
crea?

A 8 Byay paccympats Ttak: paspenio Gonbwee
ABY3HEYHOE 4YUCNO HE OAHO3HAaYHOE,

96 16 = (60 + 36) : 6 =10 + 6 = 16,

3Haumr, 96 : 6 = 16,

TEI'IEDb MOXHO 3anucaTte Takue PaBexcrea:
1) 166 = 96 2) 96 : 16 = 6
* Kak paccyxpnan Mwuwa, 3anucae aTtw paBeH-
crea?

Lo Paccyxnas kak Mawa wnu Muwa, cocrass
BEPHbIE PaBeHGTBA ANA YKUCes.

18 12,72 2) 17, 5, 85 3) 57, 3, 19
4) 25, 3, 75 5) 18, 54, 3 6) 28, 3, 8%
36

110. Kak MOXHO pacCyxnaTh, BbIYACNAS 3HAYESHUE
sbipaxeHus 96 : 127

MCNonb30BaTe  NPaeMno:  ecnM
MHOMWMTL Ha Jenurens, T0
£12 = 96.

Teneps MomHO nopobpare uucno ¥ MNpoBepuTh
ero. S aymawo, 3to 6Gyner 4qucno 8.

Mposepum: 8+ 12 = 96. 3nauur, 96 : 12.= 8,

3pecs  MOMHO
3HaMeHWe YaCTHOro
NONy“Mm AeMMoe,

S nonana! MMpu paeneqHum [BY3HAYHOTO 4HMCHE HA
ABy3IHauHOE Hafo noabupate YUCAO B 3HAUEHHM
4acTHOr O,

g Hanpumep, HYXHO HaWTH 3HaueHde  BLIPAMEHWA
85 : 17. Monpobyio ucno 6,
17+ 6=(10+7)*6=10+6+7 + 6=60+42=102.
102 > 85, 3HauuT uHcno 6 He noAXORUT.
Torpa nonpobyto uncno 5.
17 «5=(10+7)*5=10"5+7 * 5=50+35=85.
3nauur, 85 : 17 = 5.

m BbI4MCNM 3HAYEHUA BbIpAXEHWA, pPaccyXaaa Kak
Muia w» Mawa.

1) 96 : 12 2) 48 : 24 3) B8 : 17
85 : 17 38 5112 84 : 28
57 : 19 52 : 13 52 1 26

111, Buumcnn 3aHaueHws BbIPAXEHWIA,

LI 1y42:3 2) 12+8 8) 3+ 17
51 : 17 13-6 127
84 : 7 14+3 96 : 12
37
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228. Habepn wa Kanekynsitope nio6oe  uucno, &
KotopoMm 8000. Ha CKoMbKO MOXHO YMEHb-
WnTb 970 “ucno, 47066l B €ro 3anucK uame-
Hunacs unppa B paspsae  Teicsd, a UdpL!
B paspsae eavHuu, DeCATKOBR W coTeH He
UBMEHNNNCH?

® MpoBepb cBOW oTBeT Ha Pa3nNUYHLIX  Yncnax.

3anMwmM  yucnoesie paseHcTea. Yem atm pa-.
BEHCTBA FMOXOXU?

229. > wm < 2
£l 1) 3721 ..

3702 2) 2007 ... 2070
8506 ... 8560 6021 ... 6012
9330 ... 9303 4547 ... 4457

230. Buuvcnn nnowans DUryps,

- :\.‘Apaauu CBOV PaCCYXLEHWS C  pacCyXaeHUaMU
WLLiK,

Hanras  urypa cocrour ua WEeCTH OLHHAKOBEIX
KBanpatos. [lnowans opHoro KBE3gpara paesHa
| em?. 3Wauutr nnowaps eceis dburypsr 8 6 pas
Bonbwe, Ona pasHa 6 cm?, ”
* Mopgyman! Kak NPOBEPUTL, 4TO nadHaa ¢urypa
COCTOUT W3 pPaBHLIX KBagpaToB?

66
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237. 3anuwn BepHbie PaBEHCTBA, UCMONLAYS “UCHA!

1) 66, 5600, 100 3) 3100, 31, 100
2) 10, 27, 270 4) 590, 59, 10

¢ Cronbko paBeHCTB Yy T1efin nony4wnoch B Kax-
noM cnyvyae? [lovemy?

* Jlorapavics! Kakum nNpaBAnoM MOXHO NONL30-
BaTbCA nNpuv peneHun Ha 10 1 Ha 100 yu-
Cen, y KOTOpLIX B pa3psgax eavHul W ae-
cATKOB  unppa 07

* [poseps CBOK A0Oramky,
Ha KanbkyNnsTope.

BLINOAHVB OEWCTRWS

1) 3700 : 10 2) 6900 : 100
3) 8100 : 100 4) 7300 : 10

232. He BLINONHSAS BLIMVCNEHWIA, NOCTaBL  3HAKM
&N =

1) (3078 + 1007) + 9600 ... 3078 + (1007 + 9600)

2) (6040 + 8400) + 1139 ... 6030 + (1139 + 8400)

3) (2507 + 4705) + 209 ... 4750 + (2507 + 209)

* Kaknmy CBOWCTBAMY  CNOXEHWA Tbl  BOCMOJL -
3yelbcs npu  BeINOJHEHWW 3a43HWA?

* [lpo4nTain nNoNyyYeHHwie 3arucu.

233. BoMMCIM SHAYEHWA  BBIPAKESHUA.
1) (6700 — 1700) : 5 + 50+ 8
2) 7200 : 8 + 200 : (2104 — 2100)
3) 5400 - 2800 : (42 : 6)

234, 3anuum  yeThipe BEPHBLIX PABEHCTBA, NOML3Y-
1] sce uucnamu: 1) 49, 4900, 100; 2} 3, 19,
90, 5 18B.
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377%. Borass  nponylweHHsie B  Tekcre 3anaum
4ucng, 41o6bl Bblipaxenue 8 — 3 SBNANOCH €8

peLeHnem. By
Ha ®©niope NepecvKos w pyw. 3a
06eaoM Cbenu BCe rpylud U nepcuka,

CKkonbko pyktoB 0CTANOCHL HA bniope?

378. Mawa sbwna n3s goma B wkony. MNpoiiga
NONoOBUHY NYTU, OHa BCNOMHWAA, 4YTO 3aBbi-
ja  AHeBHWK noma. Mawa BepHynack aoMmoi,
B3fina [HEBHWUK W nowna ObiIcTpLiM  Wwarom B
wkony. Kaxkoe paccrositve npowna Mawwa Jile}
WKO/bl, €CNAM  pPacCToOsHUE MEeXAy [0MOM WU
wronon 400 m?

379. Haagw npaeuno, no KOTOPOMY  COCTaBneHa
Tabavua. 3anumM BepHbie PABEHCTRA No  TOMY
K€ npaeuny.

D1 |a7|18]a9 A1 T19[27[46
28 63 17
54 72 -
16| |34 81 e

& 3 X
3807. Berass  3Haky apudMeTUHeCKUX  aencTBNi
TaK, 4TOObl paBeHcTBA ObINM  BEPHLIMM.

140 ... 202 8= 38

BVAY: i 20 i (2
3) (40 ... 20) ... 2 ... 8 = 18
4) (40 ... 20 ... 2) ..

381. Vcnonbayn gpaHnyio cxemy, BcTasb NPONYLLIAH -
L[] Hele cnoBa 8 ycnoeBue 3amauv n 3anuLM Bro

TEKCT.
= 17 n. e
4n
[ -
C nepsoi rpsav cobpanu NOMMOOPOH,
CO BTOPOA — HA __ NOMWAOPOB ;

YeM C TpPeTeel, HO Ha
we, 4YeM C nepsow.

nomuaopa Bonk-

* Cocrtass Kk [aHHOMY YCNOBMIO BONPOCH!, Ha KO-
Topble Thl CMOXELUb OTBETWUThL, BHINOIHME apndi-
METHUHECKME NENCTBUA.

382, Cocrass Tpu BuipaxeHus, B KOTOPBIX YMEHb-
LWAeMOe paBHO 4MCAY 33, W BLMUCAKM WX
AHAYEHUSI.

383. cocrass TPU  BbIPaXeHUs, B KOTOPLIX BblMK=
Taemoe pasHo 4ucny 33, U BBIMUCAW WX AHA-

HEHUS,
38B4. BuGepy otBer Ha sonpoc: «Ha  CKONb
KO ysenuuunu uvcno 33333, ecnm  nony-unn
555 65557»
1) va 22222 3) Ha 522222
2) Ha 222222 4) Ha 522522
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391, Yemy paBsa nnowans KkBagpara, nNEPUMETH

385. Ha croneko 9 pecaTtkoB Toicady 6Gonblie pe-
kotoporo 20 cm?

BATKM pecaTkos? Bbibepr OTEET.
1) na 80010 2) va 89910 3) Ha 90090

386. Yveubum uncno 73845 wa 1451, BbiGepu
YMCNO, KOTOPOE NONyYusocs.
1) 72314 2) 72494 3) 72394

387. B pasnesanke 8 fAessTV psaax no 8 nane-
70. W3 kaxpaoro psaga swbigana no 6 nansto.
CKONLKO NansTo 0CTanock B pasaeBanke?

392, Buibepy  BenudWHY, KOTOPYIO MOXHO  NOAYs
YATb, W3MEPWMB NAOWAAL KOMHATHI.

1) 24 pm? 2) 9 m? 3) 20 cm?

393. BuiGepy CTOPOHBI  NPAMOYrONbHUKA,  KOTOPbLINA
MveeT HavMeHbLUIYIO rowank.

1)3am n 7 cMm 2) 10 cm n 20 cm
3)4am n 3 oM

A94. Kapanpawm pasnokxunu B KOpoBku. CKONBKO
kapanpawler B kaxaon kopobke, ecan noTpea-
boBanoce 63 : 8 kopobok?

A95. U3 suipaxenyn: 36 + 30, 24 : 6, 9: 83 Bbi-
fepn TO, B KOTOPOM genumece Ha 6 OGonblue
NENUTENSA, W HaWAW ero 3HaqeHuve.

388. PaccmoTpu pucykku. BohiBepu BepHoe yTeBepx-
neHne.

1) Mnowans X8ntol durypsl OGonblue naowa-
AN PO30BOW.

2) MNnowaas pos3oBoi ¢urypsl B 2 pasa Gonb-
we nnowann Xenton Qurypsl.

3) Mnow@anb XEnton GUrypsl MeHblwe nnowa-
OV pO30BOK OUrypsl.

389. Kakyio sBenuuuHy Hapo yeenwunte B 100 pas,
4yToBbl nonyunTe 500 AM?? BuibGepwu oTBer.

1) 500 cm? 2) 5 M 3) 50 am®

390. Ha cKONLKO HYXKHO YBEAW4UTL 4 aM®  4TOOWI
nony4nts 1 m#?

A96. Mama paspana  peram  kKoudeTel.  CKONBKO
KOHDET nonyunn kKaxaoih peGEHOK, ecnn Y

Mamel 18 : 6 jperein?

397. N3 Boipaxenwin: 32 + 32, 15 : 15, 7+7 anle
bepy TO, B KOTOPOM JOENUMOE PpasHO [AenuTa-
mo.

A98. V2 supakenwii: 27 — 27, 16 + 16, 8+ 8 Bbl-
Bepu TO, B KOTOPOM PABHLIE MHOXMTENW,

3A99. N3 Bupaxennn: 19 : 19, 8 — 8, 9+9 abba-
PU TO, B KOTOPOM YMEHbLAEMOE pPaBHO Bl
YUTAEMOMY.
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400%. Kakoe Haubonbluee HETHIPEX3HAYHOE YUCHO
MOXHO 3anuvcartk uwbpamm 3, 8, 1, 27?

401. Yucna, y koTOpbix B paspage envHWL, CTOST
umodpsl: 0, 2, 4, 6, 8, HasbIBAKT HYETHBIMMW.
Yucna, y KOTOPbIX B paspane eauHul cToar
undpoe: 1, 3, 5, 7, 9, Ha3bBAKDT HEYETHbI-
MU, 3anuwiu:

1) TPM HETHBIX HeTbIPEX3HaYHLIX 4“UGNa,

2) ABa HEYETHbIX NATU3HAYHbLIX 4Yucna.

402, 3annum TPExaHAYHOE YWCNO, KOTOPOE MeHb-
we, 4em uumcno 118, m y Hero B paspspe
eauHul,  ctout uudpa 3.

A403. Ha cKkonbko MOXHO YyBeNuWuYUTL Yueno 3785,

yTobbl B €ero sanucK  u3MeHunacs uudpa
TONBKO B pa3psage AecATKoB?
404%, Bcrase nponywenHyio  undpy Tak, 4ToGbi

Fannucu OblNK  BEPHBLIMW,
1) 831...5 > 83188
2) 741..91 < 741154

405*. Vicnonbays uubpe: 0, 8, 3, 1, 5, sanuwm
HaMMEeHbLWee NATU3HAYHOe YMCNO, HE MOBTOPAS
umdpel B 3anucu vucna.

406. 3anvuv uucno, kOTopoe Ha 2 TLICAYM BONb-
we, 4Yem uucno 32021,

407. 3anvwwv umcna: 3507, 998,
B MOpSAKe BO3pacTaHus.
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3602, 3517

408. Hazoeu o6uiee CBOWCTEO HMcen.
1) 3578, 2564, 8526 2) 4819, 8491, 1984

409. Bubepn ofuwe csoitctBa  uucen: 4524,
8628, 6026.
1) Bce uucna yYeToipex3HavHbie.
2) B pazpspax ThiCAd W eOQuHWL  KEKAOIO

yucna ogHa U Ta Xxe undpa.

3) Bce uucna wmedswe 7000,

4) Bece uucna u“eTHbIE.

5) B paspage pecatkos y Bcex 4ucen uudg-
pa 2.

6) Bce uucna OGonbwe, yYyem 4125,

#10. 3anmwn umcna: 135, 29, 54, B8, 248, 18,

B COOTBETCTBYOLIYK Kknetky Tabnuubl.
\-i\-\\\ycnoame
Hucno

Bonswe 40 Menbwe 40

Ley3HayHoe

TpéxanadHoe

A11. Ha mawuHe MoxHO nepeseatn 400 kr [Py~
3a. MoxHo nu nepeBesT KOpoOKM MAacCoW
98 kr, 125 kr, 12 kr, 175 kr 3a oauH penc?

a12%. v Asppes u Bopu 11 opexoB, y Awapes

m Bosw 12 opexos, y bBopun wn Bosw 13
opexos. CKONbKO OpPexoB Yy BCeX Mans4ukon
BMmecTe?
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NMPOBEPb CEBA!

HYEMY Tbl HAYYUNCH B NEPBOM,
BTOPOM U TPETBEM KJTACCAX?

1. Hazoeu npusHaku, nNO KOTOPLIM MOXOXW BCE
napsl 4ucen.

1) 390089 wn 30089 2) 560054 wn 40065
3) 780090 wn 70098 4) 180004 w» 91004
L BbMCNM  3HAYEHUA CYMMbI U PasHOCTU  4ucen
B Kaxaom nape.
® Boinuwm oTBeTel B nopsiake yObiBauua.
® YBenuub HavMmeHbllee B psay 4Yucno B 2 pasa.
® Ymeublumn Havwbonbwee B psay u4ucno Ha 128.

2. Mo kxakoMy npasuny COCTaBAeHsl CTonbubl Bbi-
m paxeHuin?

78 8-9

(42 : 6)- (32 : 4) (64 : 8) (36 : 4)

700 - 80 800 - 90

(4200 : 6) * (320 : 4) (6400 : 8) - (360 : 4)
LT} Cocrasb Ttakme xe ctonbusi AN  BLIPAKEHWIA.

1)6-7 2)4-9 3)9-3

4) 5-8 5)4-7 6) 8-6

® Hanau 3Ha4YeHus TPeTLero U YeTBepToro Bbipa-
XEeHW B Kaxaom crondue.

3. 3anuwm TPU BLIPAXEHUN, B KOTOPbLIX NEpBoe
W BTOPOE Ccnaraemble — nNATU3HAYHLIE 4Yucna.

® Haiam 3HaYeHns  BbIPaXEeHWA.

3

4. Bcrass nponyweHHsie uvdpsl, 4TOGLI  3anucu

Gbinn BEPHBLIMU.
1) 1436 > 14l J[ ] 2) 41620 < 41620

3) 37 I | < 87210 4) 900138 > | 100804
5. 3anuwum TpU BLIpaxXeHWsi, B KOTOPbIX YMEHb-~

LT waemoe OGonbwe, uyem 402378, a sbiuuTae-
Moe — noboe YeTbIPEx3HaAYHOEe HUCNO.

® BoMuCnu 3HaYeHUn BbipaXeHwui.

6. Hainpgn npaewno, no KOTOPOMY 3anucaHbl 4ucna.
1) 1001, 2003, 3005, 4007, ...
2) 10017, 10022, 10027, 10032,
3) 5279, 5274, 5269, 5264,
L) 3anuwm B pagy ewe 4 uucna no Tomy xe
npaswuny.
7. BbuNUCAKM 3HAYEHUA BbIPAKEHUIA.
LT) 1) 56000:7 + 4+ 5000 — 9000
2) 54000:9 + 4000
3) 28000 + 12000:6-7 — 24000:8
4) 700+5 - 3+500

8. Bubepw asa oauHakosbix kyba.

B o = @,/ T Of

® Mposepb CBOW OTBET, UCNONL3YR Moaens kyba.
4




9. Macca Tpéx oaMHakoBbiXx KOpoBOK C anenb-
cuHamu 27 kr. Kopobka wmMaHpaapuHoOB Ha 2 Kr
nerye kopoOku anenbCUHOB. Yemy pasHa mac-
ca Wecrt Takux Xe kopobok C maHgapw-

HamMu?

10. B uione 6bno 6  AoXAMBLIX  AHEH, B
umioHe — B 3 pasa Oonbwe, 4em B8 wione,
a B asrycte — Ha 9 aHen MeHbwe, 4em B

mione n B8 uoHe Bmecte. CKoNbko AoXanu-
BbiX AHen Obno B TevyeHue nera?

L1 Hapucyit cxemy, oHa nomoxer Tebe pewnTb
3anauy.
11. Buifepyn BoipaxeHns, 3HAYEHWS  KOTOPbIX  Thl
CMOXElb BLIYUCAUTL YCTHO.
1) 308075 + 800795+ 0+ (93307 + 405002)
2) 907834 - (308178 — 308178) : 508074
3) 380007 - (100000 — 99999) + 100003 - 0
4) 308729 — (308000 + 729) + 84009 - 10
5) 99999 + (20504 — 504): 20000
6) (7006 + 575003) - 0:20703
7) 80008 - 408 — 408 - 80008
8) (1189 — 689) + 4800:8

12. Ypoku B wkone HauvHawoTcs B 8 4 30 MuH.

(7]} B Kakoe Bpems 3aKoHarcs ueTwipe ypokKa,
ecnu ypok anmtcs 45 MuM, nepeas nepeme-
Ha — 10 muH, Bropas — 20 MUH, TpeTes —
15 Mun?

® Cocrasb nnaH peLleHus 3anaqu.
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13. Kakoe apudmernyeckoe NEACTBUE HYXHO Bbi-
NONHWUTB, YTOOBI HAWTU MPONYLUEHHOE YMCNo?

1) ... : 623 = 57 2) ... * 82 = 39360
3) ... — 30817 = 5274 4) 31372 : ., = 506
5) 807574 - _, = 30299 6) 48007 + ... = 907350

i BHMAE  BLIPAXKEHMA.
& 1) 57 - 623 2) 39360 - 82
3) 5274 + 30817 4) 31372:506

5) 807574 + 30299

Muwa 3anucan Kawpoe nponyuwexnHoe uwwmcno B
e
i

6) 907350 — 48007

®* MoxXHO nu cornacutbcs ¢ Muwen wnu OH [Jo-
nyctun  owmbrn?

® Boibepu npasuna, KOTOPbIMU HYXHO BOCNONL30-
BaATbCA NPU  BLINONHEHUW 3anaHus.

" ECAM M3 3HAYEHUA CYMMbl BbIYECTb OOHO

|\cnaraemoe. TO NOAYYMTCH ApYyroe cnaraemoe./|

7 EcnM K 3HAYEHWI0 pas3HocTM npubasute
~ Bbl4MTAEMOE, TO MNONYHUTCA YMEHbLuaemoe. )

"" ECAM M3 YMEHbLIAEMOrO BbIYECTb 3HaYe-

. HWe pasHOCTKW, TO NONy4uTCs BblYUTaemoe.

" Ecnu 3HauyeHue npou3BeaeHun paspennTts |
Ha OAWMH MHOXWUTENb,
TO MOAYYUTCH APYIrON MHOXUTENb. )

6




Ecnn 3HayeHne 4acTtHOro YMHOXUTb
Ha Aenntenb, TO NONy4yuTCca aAenvmoe.

Ecnu penumoe paspenuts Ha 3HavyeHue
4YacTHOro, TO MNONYYUTCH AenNuTenNb.

14. Bosa sbuwe fMetu Ha 15cm u Huxe Konu
LTh va 20 cm. Kro Huxe: [lera wam  Kona?
Ha ckonsko?
® Hapucyi cxemy, oOHa nomoxetr Tebe pewnTb
3apavy.

15. Mawa kynuna 6 xowseptoB, a Muna — 4,

[T no oaunakoBon ueHe. Kro wcTparun aeHer
Donbwe ©n Ha CKONLKO, €eCcnu ueHa OAHOoro
koHgepra 7 p. 50 k.? Ckonbko pgeHer wucrpa-
TAT [OEBOYKM, €eCnu Kaxgaas Kynut eweé no 2
KoHBeprta?

16. Ha paszeéprke kyba pava Touka A.

-

b=

-b---L

® Kakon uudpon obosHayeHa 3T1a TOYKA HA W30-
Opaxenun kyba?

7

17. BepHo nu yTBepxaeHWe, YTO 3HAYEHWs Bbipa-
XEeHUH B Kaxaom cronbue OauHaKoBbLI?

1) 8 400 2) 7 - 5000 3) 640
8+(4-100) 7+ (5+1000) 6-(4-10)
(8+4)+100 (7 - 5) + 1000 (6-4)-10

® KakMM CBOMCTBOM YMHOXEHMS Tbl BOCNONL3Y-
ewscs ans obocHoBaHMst CBOEro orsera?

18. Or Mockes no Camapel 1200 kM. Ha xakom
paccTosHuM  Apyr OT Apyra okKaxyrcs pnga no-
e30a, €CNM OHU BbIWAW HABCTPeYYy Apyr Apyry
MW nepBbit npowén 236 kM, a BTOPON —
580 km?

LT O6GosHaub HA CXeme W3BECTHLIE BEANYUHLI.

2
— - P —

M. o . C.

19. Mama kynuna 3 «kopobku koHdper. OaHa Ko-
pobka crvomna 80 p., apyras — B8 2 pasa
NOpOXe, a TPeTbss — CTONbLKO, CKONbKO nep-
Bas W Bropaa Bmecte. CKONbLKO AeHer wucrpa-
TMNa mMama Ha KoHpeTtsl?

® Buibepu Cxemy, KOTOpas COOTBETCTBYeT YCno-

BUIO.
@ @ :

re

® Zanuwn peweHue 3anaun no  AeNCTBUAM.




A toxe aro 3ametrwna. Ho a paccyxpana rtak:

m Korpa Mmbl penum  wucno Ha 10, mbl y3Haém,

b CKONbKO B 3TOM “MCNE CONREPMMTCA [JEeCcATKOB.

WP [Ins 37T0r0 MYMHMO «3aKpBITh» PAa3PAA  eaMHMu,

Wk, Kak rogopur Muwa, «orbpocuten  3TOT

paspag, ecnu B8 Hem 3anucana uudpa Hyns. Korga umc-

no penum Ha 100, Mbl y3HAEM, CKONBKO B HEM COTEH.

B a3rom cnyyae mbi «3aKpoisaem» pPaspaabl eaMHMy W ae-

CATKOB. AHANOMMYHO MOMHO [EeHCTBOBAaTL NPM  JeneHun Ha
1000, 10000,

® Hamgw 3Ha4YeHus BblpaXeHwui.

1) 4700 : 10 2) 805000 : 100
38500 : 10 20000 : 10
15000 : 1000 700000 : 1000
107000 : 100 47000 : 10
470000 : 1000 320000 : 10000

28. No kakomy npaeuny 3anucaH cronbey Bwbipa-

n KEeHnn?
1) 92 :23 2) 42 :14 3) 81 227

920 : 23 420 : 14 810 : 27
9200 : 23 4200 : 14 8100 : 27
92000 : 23 42000 : 14 81000 : 27

LL)] Banuuwm Ttakue xe cronbust AN BbIPAKEHWIA:
72 : 24, 90 : 18, 96 : 32, 80 : 16, 90 : 15.

29. 3anuum B KMNOrpaMmax.

LT 121w 2)35T; 3)208000r; 4) 90000 r;
56 u 10«kr; 6)2 71 35«

30. 3anuum B MunUMeTpax.
1) 12cm; 2) 3am; 3) Scm 3mm; 4) 3aM 4 mm.
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32.

M3 kaxpabix socbMu Opockos Boea nonapaer
B OackerbonbHyio kKop3udy 3 pasza. Ckonwbko
msauen 3abpocut Bosa B KOP3MHY NPU  Takom
Xe nonagaduu, ecnm oW caenaer 48 Opo-
ckos? 32 Opocka? 56 6Gpockos?

Husa Habupaer Ha KOMNLIOTEPE OAHY CTpaHu-
uy 3a 15 muH, Jlewa — 3a 20 muH. CKONbKO
cTtpanul, Habepét kaxaas paesovka 3a 1 4?
3a 2 4? 3a kakoe spems HwHa Habepér 6
crpanuy, a Jlewa — 47

® [Ina peweHus 3anayqM BCNOMHW, CKONBLKO MUHYT

33.

B OAHOM yace.
Boluuecnn nnowane v nepumerp  ouryp.

0

CpaBHu BbIPAXEHWS, HE BBLIYMCNAA WX 3HAYEHWNA.
1) 36084 -7 ... 360845

2) 40204 - 23 ... 23 - 40204

3) 8000507 ... 8000007

4) (3027 +7)+6 ... 3027 * (7 * 6)

5) 20402 -3+ 20 ... 20402 - 60

Pacckaxu, kak Tbl paccyxaan npu BbinonHe-
HAW  3apaHus.

12




YMHOXEHUE MHOITO3HAYHOIO 4YUCNA
HA OAHO3HA4YHOE

53. Buifepu BbipaxeHusi, B KOTOPbIX MHOrO3HA4YHOE
YMCNO YMHOXAETCA Ha OAHO3HA4YHOoe.

1) 3085-7 2) 26 -3 3) 57 4) 195
5) 324 -2 6) 48712-8

® 3HayeHns Kakux Npou3BeaeHWin Thbl MOXellb
BbIMMC/INTL  CaAMOCTOSITENIbHO, &  Kakux - —

HEe MOXewb?

® CpaBHun cBOW oOTBEeT C oTBetamm Mawm wu
Muwin.

Sl mMory BbIMMCNMTL 3HauYeHus npowussegeHun 26 * 3
a m 19°*5, nonb3ysace pacnpegenurensHbiM CBOM-
0 CTBOM YMHOMEHMSA.

A 5, none3syscb pacnpegenuTencHbiM CBOMCTBOM
YMHOMEHUS, MOry BelumcnuTe noboe npoussepe-
Hue. Tonbko 3710 noTtpebyerT MHOro BpemeHM.

ﬁ N kak e TbBI 3TO cnenaemb?
¥

T

EC
-

TouHo Tak e, Kak 3To cpenana Tobl. e
3anuwy MHOro3Ha4yHoOe YMCNo B BuAE CYMMbI p
pPaspagHbiXx Cnaraemeix M 3aTeémM  BOCNOMNb3YHOCh
pacnpepenuMrenbHbiM CBOMCTBOM YMHOMEHMA: Kaykpoe cnara-
€MOe YMHOXY Ha OfHO3HAYHOE YMCNO M CNOoXYy Mony4YeH-
Hble pes3ynbTarbl.

® Bbl4uCcnu  3Ha4YeHUs BCExX Mnpou3BeneHuin, pen-
cTBysl, kak Mwuwa.
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54.

Mpn yMHOXEHUU MHOrO3HAYHOro 4Ynucna Ha ona-
HO3HA4YHOE MOXHO NONAbL30BATLCH YMHOXEHUEM
«B cTonbuk», cobniogas npu 3TOM onpeae-
NEHHYID nocneaoBarenbHOCTL onepaunn  (anro-
PUTM MUCBLMEHHOI0 YMHOXEHWS).

MpouyuTtan, Kak HYXHO [OeWCTBOBaTb MNpPU YMHO-
XEHUN «B CTONOWK» MHOrMO3HA4YHOro 4ucna Ha
OAHO3Ha4YHOoe.

3anucbliBaeM OAHO3HA4YHOE YUCNO B COOTBET-
CTByOWEM paspsae (eguHul) nog  MHOrosHau-
HbIM YUC/IOM W BbLINOJSIHAEM cneaylume one-
pauun.

1183721
551163

1) YMHOXUM paspsgHble eguHuubl Ha 4ucno 3.
1en.+3=3en 3anuceiBaem uudpy 3 B
paspsae eauHuu,.

2) YMHOXUM paspsgHble OecaTtkm Ha 4yucno 3.
2 pec.*3 = 6 pec. 3anucbiBaem uudpy 6 B
paspspe  OecsaTKoB.

3) YMHOXMUM paspsgHble COTHWM Ha 4ucno 3.
7 cor.*3 =21 cotr. Tak Kak B paspsge CcoTeH
MOXHO 3anucaTtb TONbKO OAHY uwndpy, pac-
cyxpaem Tak: 21 COTHA — 3T0 2 ThiICAYM WM
1 cotHa. B paspsage cortedH 3anuwem und-
py, o0603Ha4alwy COTHW, a 2 TbiICAYM «ne-
pepaguMm» B paspsag  ThiCAY  (3anOMHUM 2 Tbi-
ca4n).
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4) YMHOXUM paspsigHble  eauHUUbl  ThiCAY  Ha
yucno 3. 3 Tbic.*3 = 9 thic. K nony4eHHoMy
pe3ynstaty HyXHO npubaButb 2 ThICS4YKU, KOTO-
pble Mbl 3anoMHunn: 9 Teic. + 2 Thic. = 11 TbiC.
Ho B paspsge egvHuu, ThicaY  OnATb  MOXHO
3anucatb TONbkKO 0OaHy uudpy. Paccyxpaem
Tak Xe: 11 TeicAay — 2310 1 [AecaToK ThiCAM
m 1 TbhicAaya. B paspsge eguHuy ThicaY 3a-
nuwemMm uudpy 1, obo03HavalWYy TbhiCS4KW, a
1 pecsaTok ThicaAY «nepegagvm» B paspss  ne-
CATKOB TbICAY (3anOMHMM 1 [ECsiTOK TbICaY).
5) YMHOXUM pas3psigHble  OECATKM  ThiICAY  Ha
yuncno 3. 8 pec. Tbic. * 3 = 24 pec. Tbic. K no-
NYy4EHHOMY peaynsrary HY>XHO npubaBuTb
1 [ecsaTtok ThiCAY, KOTOPbLIA Mbl  3anNOMHWUAW:
24 pec. Toic. + 1 gec. Toic. = 25 gec. ToiC.

Pacyxpaem Tak xe: 25 [OecaTkoB TbhiCAd —
3T0 2 COTHM ThicA4 W 5 [OECATKOB ThICAY.
B paspsge [OecarkoB  Thicad  3anuwem umd-
py 5, a 2 CcOTHM TbiCAY «nNepegagum» B cne-
aywowmnin - paspag (3anoMHUM 2 COTHU  ThICAY).

6) YMHOXUM paspsaHbie COTHU ThICAY Ha Yuc-
no 3. 1 com. Ttbic. *3 = 3 coT. Tic. K nony4yeH-
HOMY pes3ynbTaTy HyXHO npubaBute 2 COTHW
TbICS4, KOTOpble Mbl 3anomHunu. B orteBete
nawem: 5 COT. TbiC.

A  nousna. CHawana  ymHOXaem  paspsfHblie
m egMHUUBl Ha OfHO3Ha4YyHOe 4YMcno, 3arem paspsag-
oo Hble [EeCcATKM, NOTOM COTHM M T.A4. [nasHoe —

AP e 3abbsath npubaenaTe 4MCna, KOTOpPblE  Mbl
«nepepaém» B Ccneaylrolmi  paspsg.
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55. O6bsacHKn, Kak BLINONHEHO YMHOXEHWe «B CTON-
OuK».
1) 138514 2),, 84127 3)x 30214
MmN Ll Ll B
269598 504762 151070
56. Buinonin ymHOXeHVE C OBGbACHEHWEM.

57.

359.
L1

1).284 2),5309 3),32748
7 8 3

He BbMUCNAS  3HAYEHWIA  BbIPAXEHW, OTBETb
Ha BoMpoc: «Ha cCcKkonbkO yBenuYyMBaeTcs 3Ha-
YEHME KaxXaoro cneaywulero npou3seneHus?»

1) 578035 2) 81007 - 8 3) 90545 -7
57823 - 5 81207 -8 92545 -7
57843+ 5 81407 - 8 94545 -7
57863 5 81607 - 8 96545 -7

MpoBepb CBOW OTBET, BbLINONHUB YMHOXEHUE
«B  CTONBUK»,

He BbMUCASSA 3HAYEHUA BbIPAXEHUI, MNOCTaBb
3HakM >, < wm =,

1) 308756 ... 630857

2) 287 {5+ 3) . (297 +5)+3
3)635(5+9)..635°6 +635°9

)XeneaHopopoxHeih  6uner ot MockBbl A0
MNckosa crout 1200 p., a ot MockeBbl no Ca-
Mapbl — B 2 pasa paopoxe. Ckonbko peder
noTpebyerca Ha noe3pky w3 MockBel B Ca-
Mmapy un obparHo?

22




« Haueptn Ha Knetky durypy @

N BbIpEXU e€e.

nmcTte B

@

4>

Kak u3 o¢urypsl (1) cpenate ¢urypy (2)?
®urypa (2) — TpeyronbHas npuama.

® MoxHO nm  urypy @ HaseaTb pas3BEpPTKON?
® MoxHO nn ourypy @ Ha3eaTb MHOMOrpaHHW-

KOM?

Kakas Touyka Ha wu3obpaxeHun TpeyronbHoun
npu3ambl COOTBETCTBYET TO4ke A Ha passBepTke?

CkONbkO nNpSMOYroNbHUKOB B pa3BepTke @?
CKONbKO TPEyrosnbHUKOB?

Ckonbko rpaHen, BepluH, pébep y Tpeyronb-
HOW nNpuambl?

ONnnHbl  Kaknx OTPe3KOoB Ha passeptke Tpe-
YronbHOW nNpu3mbl O0AUHAKOBbLI? [loyemy?

CoctaBeb nnaH BbIMUCNEHUSI NaowWann noBepx-
HOCTU TPEYrofibHOW MNpPU3Mbl

37

AOENEHUE C OCTATKOM

102. Buinonuu penexwe.

LT

1) 28 : 4 2) 56 : 8 3) 3600 : 9
63 :9 42 : 6 240 : 3
48 : 4 14 : 4 420 : 6

MooyepkHU BbipaxeHwe, 3Ha4YeHue KOTOPOro Tbl
He MoXewb Hantn. Kak Tbl aymaelwb, B YEM
npobnema?

® CpaBHM CBOW OTBET C paccyxaeHmamm Muwm

n Mawwn.
MNpobnema B TOM, yto 14 wHe  penwurtca
a4 Ha 4, TaK KaK Mbl HE MOXKEeM HaWTM TaxKoe
~

YMCNO, MPM YMHOXXEHuM KoToporo Ha 4 nony-
yum 14,

Ho nocmorpu Ha 3aronoBoK, rae  HanucaHo
«[JeneHre ¢ ocrtatkom». S AyMmalo, HTO MOXHO

':-’ pasgenute 14 Ha 4, HO TONbKO C OCTAaTKOM.
<umh Mpobnema B TOM, Kak B 3TOM ChAy4yae 3anu-
caTb pesynbTar.
= Moxer 6biTh, cgenate puCyHOK?
-
L N N N BN N N N BN N N N BN N J
K 3ToMy pucyHKy s mMmory 3anucatb Takoe pa-
- geHctBo: 4°*3 + 2 = 14. B Hém umcno 4 obo-
= 3HaYaeT KOMWMYEeCTBO KPYMKOB B OfAHOW YacTu,
YMcno 3 — KOMMYECTBO TaKuMx 4YacTel, a u4Yucno
2 — oOcTaToK.
38




54 Ho B 3TOM 3anmMcu TONLKO YMHOXEHWe W cno-
> WeHne. A rpe peneHue € ocratkom?

. Mcnonb3ys paseHctBO 4°+3 + 2 = 14, MOXHO
BbINONHUTL 3anucu, B KOTOPbIX peaynbtar 3a-
nuceLiBaeTcs ABYMSI 4UCNaMW.

MepBoe 4yucnNO Ha3biBaeTCsA HEmNnosiHoe 4acT-

HOe, BTOpPOE — OCTaToK.

14 :4 =3 (oct. 2) 14 : 3 =4 (oct. 2)
HenosiHoe  OCTaToK HEMonHoe  OCTaToK
yacTHoe yacTtHoe

103. O6usichn, 4TOo o0603Ha4YaeT B 3anucsax NoA
PUCYHKOM KaxJ0e YUCno.

Heee|lece|eoee|oee

3:4=12 12:3=4 12:4=3
@eee|eoee|eee|oee]|e
3:4+1=13 13 : 3=4 (oct. 1) 13 : 4=3 (oct. 1)

O XXX xxxxirx
5+3+2=17 17 : 5=3 (ocT. 2) 17 : 3=5 (ocT. 2)

@ eeccoce|0eeccce|0cccee|oe
6:3+2=20 20 : 3=6 (ocT. 2) 20 : 6=3 (ocT. 2)
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104. BubGepn pucyHok, KOTOPOMY COOTBETCTBYIOT
BCE TPW 3anucu.

| 3-4+2=14 | |14 : 3=4 (oct. 2)| [14 : 4=3 (oct. 2)|

Oses @i ©@s22s ©33

e ke T 3
T
[} k)

L1 BbinonHn Takue xe 3anucu K ApPYyruM  PUCYH-
Kam.

105. BunonHu pucyHku k paseHcTBam.
1) 34+ 1 =13

2)4-3+2 =14

3)4:-5+3 =23

Ocratok npu peneHun Bceraa AO0KEH
OblTb MEHbLUEe aenuTens.

106. Buibepn 3anucu, koTopble COOTBETCTBYIOT pPu-
CYHKY.

COO[000[000/000(000)0

1) 183 : 4 = 3 (ocT. 1) 2)3*5+1=16
3) 17 : 3 = 5 (oct. 2) 4) 53+ 1 =16
5) 16 : 5 = 3 (oct. 1) 6) 16 : 3 = 5 (oct. 1)
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nerko, TaK KaK Mbl 3apaHee BbIACHUAM, KaKue

A cornacHa. Tel nopobpan camoe 6onbwoe uuc-
ﬁ no po 28, kotopoe penutca Ha 5. 3to 6bino
QP uucna penstca Ha 5 6es ocratka.

® BoinonHn aenexHue, paccyxpasi, kak Mwuwa wn

Mauwa.

1) 29 :5 2) 48 : 9 3)27 : 8
33 5 51 :9 31:8
44 : 5 59 :9 37 : 8
51 :5 75 : 9 42 : 8
59 : 5 88 : 9 55 % 8

111. Buinonuu peneuvve 107 : 17.

® CpaBHu CBOW OTBET C paccyxaeHusamm Mawm
n Muwmn.

Moxanyh, 3gece Henerko nopobpats camoe
ﬁ 6onbwoe uucno po 107, koropoe 6ez ocrartka
penutcs Ha 17. 8 3toro He cmory cpaenatb.

e )
A ecnu nopbupate He pgenumoe, a HenonHoe
w vyactHoe... [lonpobyem, Hanpumep, uucno 5.
< Mposepsem: 17 + 5 = 85; 107 — 85 = 22;
6 22 > 17. Ocratok He moxer bbitb 6Honbwe
penurens, 3Hauut, 4mcno 5 He nogxogurt. [lo-
npobyem 6: 17°+6 = 102; 107 — 102 = 5; 5 < 17. Bei-
nonHum 3anuce penenms: 107:17 = 6 (ocr. 5).

LT) Buinonun pneneHue «yronkom», paccyxaas, Kak

I
S
ey

Mwwa.

1) 83:9 2) 678 : 74 3) 1384 : 275
61 :8 185 : 19 3581 : 403
94 : 15 312 : 48 2062 : 412
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112. No «akomy npasuny nono6paHbl BbIPaXeHUS
nepeoro psapa?
16:4, 17:4, 18:4, 19:4, 20 : 4,
0 1 2 3 0
® Kak CBsi3aHbl BbIPAXEHWS NEpPBOro psiaa C YUC-
namm BTOpPOro psapa?
Mpoaomku 3TV psabl, 3anMcaB B KaXAOM elws
4 BbIpaxeHus.

113. Buinonuu penexve «yronkom» M BCTaBb NPO-

NyweHHble 4ucna, 41obbl NONYYUIUCL BEpPHbLIE
3anucu.

1) 83 :9 = _ (oct...)) 2) 185 : 19 =  (ocr....

61:8= . (oct....) 217 : 34 = _  (ocT..,

94 : 15 = __ (ocT. ) 312 : 48 = _ (ocT....

67 : 14 = __ (oct...) 452 : 67 = __ (ocT.

114. Bcraee nponyuwexnHoe genumoe, 4tobbl nony-
[T} “wmck BepHble 3anucu.

— e S

6 = 12 (ocT.3) 2) ...:9 =8 (oct.7)
:5 =9 (oct.4) ...+ 7 =14 (oct.3)
17 = 8 (oct.2) ... +4 =15 (ocTt.2)

.5 =15 (oct.3) ... 18 = 5 (oct.8)
: 283 = 4 (oct.4) .+ 17 = 3 (oct.12)

® CpaBHu CBOW paccyxaeHusa ¢ otsetom Mawmn.

CHauana s Haihgy umcno, Kotopoe 6e3 ocrartka
ﬁ penmtcs Ha 6. [Ona 3Toro s HenonHoe 4acTt-
hovyd HOE YMHOXY Ha penutenb: 12+ 6 = 72. Ho &
3anuMcM ecTb OCTaTtoK 3. 3HauMT, B [OENMMOM

Hapo 3anucate u4ucno, Kotopoe 6Gonbwe, uem 72, Ha 3;
72 + 3 = 75. Tlonyuaem: 75 : 6 = 12 (ocr.3).
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149. Nepumetrp npamoyronbHuka 70 cM, NPUHEM
ero anvmHa Ha 15 cm 6Gonbwe, Yem WMpUHAa.
Hangn pnvHy v WWpWHY  NPSMOYronbHWUKA.
Bblumcnn nnowans nNpAMOYronbHUKA.

L) Hapucyin cxemy, oHa nomoxer Tebe pewuTb
3apaqy.

150. 3ason kynun 8 nytésok B canatopwmit. Crtom-

LTJ] mocte «kaxpon nytéskm 10800 p. Pabouve
niatunm  3a  Kaxayl nytéeky no 2400 p.,
a ocCTanbHble  AEeHbrM  AonnayveBan  3aBoA.
Ckonbko pgeHer ponnatun 3aBoja 3a Bce ny-
TEBKU?

151*%. 8 Bpems kak mama o6pabatbiBaer 17

LTJ] kyctoB knybHukn, pouka ycnesaetr obpabotatb
12 «kyctoB, a 06abywka — 10. Ckoneko Kyc-
ToB KnybHukn oHum obpaboTtann Bce BMecCTe,
ecnn 6Oabywka obpabortana 80 kycTos?

152. Ha depme copmepxarcs  KOpPOBbl,  OBUbI,
kKo3bl — Bcero 3320 XuBOTHbLIX. KoposB Ha
120 meHblwe, yem oBeu, n Ha 100 OGonbwe,
yem ko3. Ckonbko Ha d¢epme ko3?
® Hapucyin cxemy, oOHa nomoxer Tebe pewuTb
3anaqy.

153. Kak wuamenutcs nnowaas kBagpara, ecnu

LT)] ero cTOpoHbl AnMHONW 6 CM  yMEHbWWUTbL Ha

2 cM? Kak wuameHuTcs nepumeTtp KBappara?

® Yemy paBHa nnowanb KBagpara, ecnum ero ne-
pumetp paseH 48 cm? 96 cm?
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YMHOXEHUE
MHOTO3HAYHbIX YUCEJ

154. Buibepn BbipaxeHus, KOTOpble Thl MOXELlb
BLIMUC/IUTL, W HANAM WX 3HAYEHUN.

1) 308 - 34 2) 308 - 30 3) 308-4
4) 1285+ 10 5) 1285+ 3 6) 1285 - 13
® CpaBHn CBOW OTBET C paccyxaeHnamu peodar.

Mei Hay4unuce YMHOXaTb MHOrosHayHoe YMc-
no Ha OAHO3HAYHOE M Ha 4YMCNOo C HynsmMu B

’L paspsge eguHul, p[ecsTkos, coTteH. [loatomy =
e MOrYy  BbIYUCNUTD:
«308 «3 08 12835
30 4 3
9240 1123\ 2 3855

1285+ 10 = 12850

A no-moemy, TO, HEeMy Mbl HAY4MNMCb, MOXK-
HO MCMONb30BaTb MPM YMHOMXEHWM MHOrO3HAYHO-
ro 4ucna Ha [BY3HAYHOE YMCNO, ECnk BCrom-
HWTb  pacnpefenurencHoe CBOWCTBO  YMHOMEHMs.
MoatoMy s mMmory sbiumcnute npoussepenus 308 * 34 u
1285 * 13.

(14

308 * (30 + 4) = 308 * 30 + 308 * 4
1285+ (10 + 3) = 1285+ 10 + 12853

A nousna! Tenepb HYXHO CROXUTL Te pe3ynb-
- Tatbl, KOTOpPbIE # MonNy4YMna.

= HasepHoe, «B cTOnBMK»  MOXKHO  YMHOXKaTb
- MHOrO3Ha4YHOE YMCNO HEe TOMbKO Ha OfHO3Hau-
HOE, HO M Ha [ABy3Ha4YHOe, TPEX3Ha4YHoe, 4eTbipEéx3HauHoe
yucna. Xortenock 6bI M 3TOMYy HayquTbCs!
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155. Cpasun 3anucm cneea u cnpasa v nonbiTaii-

308 (30+ 4) 308 308
134 A
1),3 0 8 2).30 8 ar2az IRF-EF
i O 4 ~9240 924
9240 1232 10472 10472
3),9240
11232
10472

CA onucatb nocnenoBarenbHOCTbL AEUCTBUA NpwU
YMHOXEHUN «B CTONOWK» HA [ABY3HAYHOE 4YMUCNO.

® Mposepb cebsa!

Mpu yMHOXEHUUM «B CTONOMK» HA [ABY3HA4HOE
YMCNO HYXHO:

1) 3anucare pABy3Ha4yHOE 4YuCNO nNog CoOoTBeT-
CTBYIOLUMMW paspsgaMmyn NepBoro MHOXWUTENS;
2) YMHOXWUTb MNEPBbLIA  MHOXWUTENb Ha paspsg-
Hble eAVHUUbl ABY3HA4YHOr0 4Yucna w 3anucartb
nepeoe HenosiHoe npou3BeaeHue,;

3) YMHOXUTL  NEpPBbIA  MHOXUTENIb HA  YUC-
NO [NEecATKOB BTOPOro MHOXWUTENS W  3anucartb
BTOPOE HEenosnHoe npou3seaeHue noa CcooT-
BETCTBYIOLWMMN paspsaaMm  NepBoro  HernosHoro
npou3seneHns;

4) cnOXUTb 4ucna, nNONy4YeHHble B NEepPBOM W
BO BTOPOM HENOMNHbIX NPOU3BEAEHURAX.
® CpaBHM 3anucu cnpasa. 4Yem OHM OTAUNHAIKOT-
ca gpyr oTr gpyra? HyxXHO AW 3anuceiBatb BO
BTOPOM HENOMHOM nNPOU3BEAEHUM HYNb B pas-
psge eauHuu?
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156. Hainnn 3HaveHns BblpaxeHwit, ncnonb3ys pac-

npeaenuTesnbHoe CBOWUCTBO YMHOXEHUA,

1) 48 - 56 2) 12+75 3) 2386
84 - 65 76+ 18 68 * 32
28 - 82 23 - 27 94 - 18
15+ 46 86 + 23 49 - 81

® CpaBHn cBOov otBeT € oTtBetamm Muwum wn
Matuwn.

Mawa sbINonHMna 3apaHve Tak:
48 * 56 = 48 * (50 + 6) = 2688.

<4 8 <48 L2400
6 288
2400 288 2688

Muwa — Tak:
g‘-"\j 5648 = 56 * (40 + 8) = 2688.
x56 x56 +2 240

L | 140 | 1 & L 1448
2240 448 2688

157. CpaBun 3anucu ymHOXEHUs «B CTONGUK» C

3anucasmm Mawm wn Muwn B npeabiaywem
3apaHun.

@ . 48 @ ., 56
_ 56 _ 48

, 288 , 448
240 224
2688 2688
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158. O6bsicHn, Kkak BLINONHEHO YMHOXEHWEe  «B

cTONBUK».
«12405 «x30045
32 41
4 24810 R 30045
37215 120180
396960 1231845

159. Ha cxonbko 6Gonblie BTOpOe npousseneHne
B Kaxaow nape, 4em nepsoe?
1) 26+ 16 2) 32-24 3) 48 - 19
126 - 16 232 - 24 348 - 19
® [MpoBepb CBOW OTBET, BbINOJHUB YMHOXEHWe
«B CTONOUK».

160. MoxHo nu, He BbNUCNSS 3HAYEHWI BbIpaxe-
HUA, yKas3aTb HEBEpHble paseHcTBa?
1) 384 - 15 = 5764 2) 5785+ 4 = 3140
3) 4008 - 29 116236 4) 6081 -9 = 54739
5) 3087 - 26 = 80262 6) 7898 = 6311
® MlpoBepb CBOI OTBET, BbLINONAHUB YMHOXEHUE
«B CTONOUK».

161. Buinonun ymHoxeHue «B cronbuk» C¢ 06bsic-
LT)] HeHunem.

1) 984 - 17 2) 6732+ 73 3) 7530+ 13
583 + 38 3700 - 27 5700 - 31
270 - 37 4090 - 48 2079 - 24
560 - 24 9009 - 19 2040 - 42
140 - 28 8500 - 24 4900 - 53
380 + 45 8274 - 69 6300 * 71
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162*. Bunonim YMHOXEHVWe «B CTOnGuK» W Ccpas-
(7)) v B Kkaxaoi nape noOAyYeHHble 3anucu.

1) 3800 -4 2) 9600 - 8 3) 5400 - 2
3800 - 44 9600 - 88 5400 - 22

4) 120 - 900 5) 530 - 30 6) 240 - 400
120 - 2900 530 + 230 240 - 3400

® Ha ckonbko O6onbwe BTOPOE nNpou3BeaeHue B
Kaxaom nape, 4em nepsoe?

163. Haiion B 3anucax owmbkn U uCNpaBb  UX.

B
1), 5480 2), 5200
250 130
L2740 156
1096 52
13700 67600
3) 4185 4) 28800
1200 50
1370 14400000
185
22200

164. 4106b cBAzath cBuTep, wWwanoyky w wapd,
B3ssm 1 kr 200 r wepctn. Ha wapd nortpe-
6osanoce Ha 100 r wepctn OGonbwe, 4em Ha
wanoyky, n Ha 400 r mMeHbwe, 4YemMm Ha CBU-
Tep. CkonbkO rpamMmMmoB LWEPCTU M3pacxonosa-
N Ha Kaxayw Beuwb?

L Hapucyii cxemy, OHa NOMOXET PpewuTL 3aaady.
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203. Buumcny 3HaYeHUs NPOU3BEAEHWMIA.
LT 44 -9
444 - 9
4444 - 9
® Kakyio 3akOHOMEpHOCTb Thl 3ametun? Moxelwb

U Tbl, HE BbLIMUCNARA, 3anucarb 3Ha4YeHne npo-
n3seneHna 44444 - 97

® [lpoBepb CBOKW [O0ragky Ha KanbKynatope.

204. Noaymait, kak ypobHee 3anucatb BbluUCHE-
LTJ] Hua «B cTONGMK», W HaANOAM 3HAYEHUA MPOU3-

BEAEHWNA.
1) 4 - 9375 2) 600 - 908 3) 3007 - 43
6380 - 26 27 - 3930 450 - 260

205. Buumcny 3HaYeHUs  BbIPAXEHWIA.
LT 1) 57 (379 + 19)

2) 48375 — (385 — 298) - 47

3) 40000 — 360 -70 + 2850

® Mposepb cBOM OTBETbl. Pa3HOCTb BTOPOro W
nepsoro pasHa 21600. PasHocTbe nepsBoro wu
Tpeteero — 5036. Cymma BTOpOro v TpeTbe-
ro orsetoB pasHa 61936.

206. 3anvwm nNATe  NATU3HAYHLIX YWUCEn, B  KOTO-
LT pbix OTCYTCTBYIOT paspsaHble ThiCA4YM, W yBe-
NM4bL  Kaxpoe 4Yucno B 75 pas.

207. Macca papyx 4emopaHoB 20 kr, NpU4éM Mac-
[ TJ] ca opgHoro m3 Hux B 3 pasa MeHblle MaccChbl
apyroro. Hagu maccy kaxaoro Yemopada.
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OENEHNE MHOTO3HAYHbLIX YUCEJ

208. Cvoxews nm Tbl 6e3 kanbkynstopa npoBe-
pUTb, Kakue 3anucu BEepHble, a Kakue Hesep-

Hble?
1) 972 : 27 = 36 2) 324 : 62 = 5 (ocT. 12)
581 : 7 = 83 526 : 74 = 7 (oct.8)
482 : 1283 = 4 789 : 56 = 14 (oct.5)
384 : 4 = 97 257 : 8 = 31 (oct.9)
® CpaBHM CBOM paccyxaeHuss ¢ ortseramu Mawm
n Muwmn.

Yrobbl npoBepuTb, KakuMe paBeHCTBa BepHble, a
Kakue HesepHblie, A 3Ha4eHMe YacTHOro YMHOMY
Ha pemurens. Ecnu nonyuutca penumoe, 3HauwMT,
A3HHOE pPaBeHCTBO BEpHOe.

3

e
A ecnu  peneHue  BbINONHEHO € =

ocratkom?

B 3tux cnydasx s HENONHOE YacTHOE YMHOXY
Ha pgenurens M npubaBnNIO OCTaTOK.

Ecnu nonyuutcs pgenumoe,  3HaAUMT, PaBEHCTBO
BEpHoe.

"‘-/(\, “

Sl cpasy mory cKasarte, 4TO nNOCNeAHss 3anuch ~
¥ Ve
B8 npasom cTonbue HeBepHas, TaK Kak B Hen <

-
octatok 6Gonbwe Aenurens. 6

A 3amertuna, 4TO nocnegHee pPaseHcTBO B ne-
: sBom cronbue TOXe HesepHoe: ecnu 97  ym-
h HOXMUTb Ha 4, TO B paspsge eguHul  [OMK-

- Ha nonyuitecs uudpa 8, a B penMMom  cToMT
umcppa 4.

{
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S 3Hao, 4YTO pAeneHMe CBA3aHO C YMHOMEeHH-
eM, M MOory cam npuaymatb MHOIro BepHbIX
PaBeHCTB Ha AaeneHue.

Torpa npuayman BepHble paseH-
CTB@ Ha fJeneHve, B KOTOPbLIX Aenurens — ﬁ
OAHO3HAYHOE YUCNO, a 3HaYyeHuWe YacTHoro — =

YETLIPEX3HAYHOE  YMCNO. >

13686 : 3 = 4562
29 29421 © 9 = 3269

6 ® O6bscHM, Kak paccyxgan Mwuwa, un co-
CTaBb CBOW paBeHCTBA Ha [AeNneHue.

209. Bouucnu 3HayeHUs NPov3BEaeHWiA.

1) 4070 * 73 2) 374+ 82 3) 9815
802 - 51 437 - 28 76 - 8
208 * 15 3200 - 43 803+ 9
7040 - 37 2300 - 34 607 + 9

® N3 kaxaoro paseHCTBA Ha YMHOXEHWE COCTaBb
ABa paBeHCTBa Ha AOeNieHue.

210. Cocrasb paBeHCTBA, B KOTOPbIX:

LT ) 1) penutens — pABy3HaYyHOE 4YUCNO, a 3Haye-
HUE YacTHOro — TPExX3HA4YHOEe HUCNOo;
2) penutens — OAHO3HA4YHOE 4YWUCNo, a 3Haye-
HWE YacCTHOro — TPEX3HAYHOEe YUCNo,
3) penutens — TPEX3HA4YHOE 4YUCNo, a 3Haye-
HWE YaCTHOM0 — OAOHO3HA4YHOE 4uCcno;
4) 3Ha4YeHMe 4acTHOro — [ABY3HA4YHOE 4uUCno,
a aenutens — TPEX3Ha4YHOe Yucno;
5) nenumoe — YeTbipEX3HA4YHOEe 4ucno, a nae-
nTens — ABY3HA4YHOE YuCno.
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211. Boumcnn 3HadeHus  BbipaKeHWiA.

1) 64:4 2) 72:6 3) 51:3 4) 98:7
42:3 84:7 99:9 91:13
72:18 92:23 80:16 75:25

212. BuuncnM  3HAYEHUs  YacTHBIX B NEPBOM
ctonbue. MMonb3ysck Tem xe cnocobom Bbi-
YUCNEHWA, HaMaW 3HAYeHUs  BbIPAXEHWIA BO
BTOPOM W TpeTbem cronbuax.

1) 84:4 2) 884:4 3) 4884:4
42:2 642:2 4642:2
96:3 396:3 9396:3
64:2 264:2 4264:2

213. BuinonHn 3anuce uidpamu M Haigum  3Hade-
LT )] Hws uacTHoro.

1) 32 pec. : 8 2) 27 pec. : 3 3) 48 pec. : 6
54 cort. : 9 56 cot.: 7 q2:com 27
63 pec. : 7 49 pec. : 7 36 nec. : 9

214. BuinonHn peneHve € OCTAaTKOM, WMCNONb3ys
(1] 3anuck «yronkom».

1) 94:18 2) 78:12 3) 91:19
84:15 65:9 82:13
76:13 87:9 79:14
68:8 56:17 87:16

215. C paByx yuactkoB cobpanu 44  melwwka

[T]] nyka no 20 kr B Kaxaom. CKONbKO MELLKOB
nyka cobpann C nNepBOro y4acrka, ecnm
co BToporo Obino cobpaHo Ha 360 kr nyka
MeHbLue?
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318%*. Bunoniu nenexHne  «yronkom» 25623 : 34
[ TJ] w, nONb3ysiCb MNONYYEHHOW  3anuCblo, Hanau
3HA4YEHUs1 BbIPAXEHWA.

1) 34-700 2) 34-50
3) 34-3 + 21 4) 25623 : 753
5) 238 + 18 6) 75334 + 21
7) 3407 8) 34070

319. Yuactok npsmoyronsHoi Gopmbl OBHECEH W3-
LT ropoasio, anuHa kotopor 140 m. Yemy pasHa
niowaans y4yactka, ecnu ero wwupuHa 30 m?

320. B onumnuape no  maremartvke  NPUHSAM

[T] ysactme 86 uyenosek. Manbuvkoe Obino Ha 12
Gonblie, 4em pnAesBoyek. CKONbKO  ManbivMKOB
y4acTBOBano B onumnuane?

321. QnvHa nepBoro rapaxa npsMOYronbHon dop-

LT Mol 12 M, wwupuHa 8 M. [nvHa BTOpOro ra-
paxa B 3 pasa MeHblwe ANvHbl NepBoro, a
wvMpuHa B 2 pasa MeHblle, 4em Yy nepsoro.
Hangn nnowanb BTOPOro rapaxa.

322. Boumvcny  3HaYeHWe  Bolpaxenuss 384 - 96
(1] «& cronbuk» W, nONL3yACb MOAYYEHHON 3anu-
Cbl0, HaMAn 3HAYEHUS BbIPAXEHWUN.

1) 384 - 90 2) 36864 : 96
3) 3846 4) 36864 — 34560
5) 36864 — 2304 6) 384 - 60

323. Hailgu nnowaau HEecKONbKUX  MPAMOYrofibHU-
LTJ xoB, y koTopbix nepumeTp paseH 6 cm.
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A0JIN U APOBMU

324. Kakas 4acTb NpPSMOYronbHMKAa 3aKpalleHa Ha
KaXaoM pucyHke?

@ @ ®

@E | ® ®

® Ecnn 3aTtpyaHsiewscs C OTBETOM, MnpoyuTan au-
anor Muwm un Mawm.

ad S pymalro, HTO Ha KaXAOM PHUCYHKe 3aKpalwle-
e
Ha OfHa 4acTb MNPAMOYrONbHUKA.

Mo-moemy, Tbl oTsevaews Ha sonpoc: «Ckonk- -~

KO NPAMOYrONbHUKOB  3aKPAWEHO Ha  KaXaom =,
pucyrkel» [locmoTpu BHMMATENbHO, YEM MPAMO-
yronbHuKM oTnmuaroTcs  apyr ot pgpyra. Kawpgeit M3 Hux
pasaenunyM Ha pPasHoOe KOMMYECTBO PasHbIX YacTew.

[eicreutensHo, nepbit paspgenéd Ha 15 pas-

ad HbIX 4acTeW, BTOPOM — Ha 6 paBHbIX 4ac-

"4 Teu, TPEeTUH. .. 4, Kaxercs, porapancsa!

Ha nepsom pucyHke 3akpaweHa ogHa naTHan-

UaTan YacTe NPAMOYrONbHMKA; Ha BTOPOM — OfHAa LecTas

4acTtb npamoyronbuuxa, Ha TpeTbeM...
® Mpopgonxu orser Muwn.

® Kak 3anucarb Ha fA3blke MaTemMaTtuku: ogHa
BTOpas 4acTb; OAHA 4YeTBeépras 4acTb;, oOaHa
TPEeTbA 4acTb?
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‘ Onsa 3anucu  apoben MCNONb3YITCAH yxe
3Hakomble Tebe 3Haku:  uudpbl U yeprta.
Mop w4epTOor nNUWYT YUCNO, KOTOPOE noKa3bl-
BAe€T, HA CKONbKO paBHbIX 4YacTten pasnenunu
uenoe (npeamet, ¢GUIrypy wan BenuyuHy). 310
YMCNO HasblBalDT 3HamMeHarenem. A  4uCnIo
Ha[ 4YepToOM NOKasbiBaeT, CKOMbKO Takux 4ac-
Tern B3aAnM (unm 3akpacwnm). 3TO 4YUCNO Ha-
3bIBAOT YUCNUTENEM.

1 3 1 2

- 1
. . e —— — — —
MpoyuTtamn 3anucu: 2 4 8' 15 3
. 3anucKn, y KOTOpbIX B yucnutene uyucno 1, Ha-
3bIBAIOT AONAMM.

] 3HauMT, €ecnM B NEePBOM MPAMOYrofnbHWKE 3a-
|i" Kpacute [OBE  4acT4, TO A MOry  CKasarb:
«3aKkpalueHo % HacTu NPAMOYTONbHUKA» .

A ecnu 3aKpaleHo TpM 4actM, TO: «3aKpaleHo 1—35 4acTm
npsmoyronbHuka»? Yro ke nonyvaercal 3Hauur, ecnu  3a-

KpacuTe BCe€ 4YacTuM [OaHHbIX MNPAMOYronbHMKOB, TO NONYy4YMT-

Cfi, 4TO B MNEPBOM 3aKPalIeHOo :—g, a BO BTOPOM — %,
a B Tperbem — % M oT.4.

HasepHoe, Tbl npae, TaK Kak u4ucno nop 4ep-

- TOM TMOKa3biBaeT, Ha CKOMbKO  PaBHbIX  4ac-

= Teln pasfgenunu  NPSMOYFONbHMK, & YMCNo  Hapj,
T HEePTOM — CKONbKO HYacTen 3aKpacunu.

325. Haueptn kBagpatr CO CTOPOHOW 3 CM.
L TJ] 3akpace Ha pucyHke B pasHblie uBeTa -;— nno-
waau Ksajpata, 4 M g €ro nnowaau.
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326. Yem nOXOoXM BCE PUCYHKW?

@ @ ®

Of [ I | |

327. Kakan 4acTb Kpyra 3akpaleHa B KpacHbIi
uBeT? B 3enéHbil uBeT? B XEenTtblil user?

328. HauepTm OTpPe3OK, AAMHA KOTOPOro paBHa:

L]

K’ 1) % ONvHBL oTpe3aka AB
2) }1{ ONuvHbI OTpe3ka AB
3) ‘:23— LNvHbI OTpe3ka AB
4) % ANUHBLI OoTpe3ka AB

A B
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329. Buifep pUCYHOK, HA KOTOPOM 3aKpacunu:

1) 2 honockw; 2) "3 nonockw; 3) % NONOCKM.

©] [ [ 1 |
@] | [ [ [ |
@] [ l [ [ ]
@] [ I |

330. Hauept OTpe3ok ANUHOW 8 cMm.

LT 3anuwum agpobblo, Kakylw 4HacTb 3TOro  OT-
pe3ka cocTaeBnsier oTpe3ok gnuHon: 1) 1 cm;
2) 3cm; 3) 5cm; 4) 7 cwm.

331. HaueptT  OTPe30K,  KOTOPLI  COCTAaBNSIET:
L) 1) %‘ i 2) -%— y; 3) -}‘- y; 4) 716 4, ecnm oT-
f(‘ pe3kom AB o6o3HayeH 1 vac.

A B

E] CKoanoo MUHYT B %‘4? B %q? B %q?
B 10 q.
332. N3ameps oTpe3ok AB W HauepTu ero B TeT-

il

Y B
4 Yemy paBHa:
1) 11—0 oTpe3ka AB? 2) % oTpeska AB?
3) % oTpeska AB? 4) —g— orpe3ka AB?

113

333.iBb|6epw PUCYHOK, Ha KOTOPOM 3aKpacuiu: %

4* 7' 9 NOMOCKW.

@] I l I |
QNN 1T 1T 1T 1

G S |
(O —— — — —

() EEEEE——T T

334. QnvHa npsMmoyronbHUMka pasHa 8 cM, a wu-

LT puHa — 4 cm. Hangwm 8 naowaan aToro
NPSMOYrofibHUKA.
Mawa 3anucana peweHue 3apauu  Tak:
m 1) 84 = 32 (cm?)
2)32:8*3 = 12 (cm?d)
<
Muwa — Tak:

1) 8+ 4 = 32 (cm?)

2) 32 :8 = 4 (cm?)

3) 43 = 12 (cmd)

® O6bsicHn, 41O y3Han Mwuwa BO BTOPOM AeicT-
BUM.

"
Ua

335. Bcrasb nponylieHHble 4uMcna W 3anuwm  pa-
L T BeHcTBa.
%q=... MWH %—q=... MWH
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4 KNACC 2 UACThD

H. 5. ICTOMUHA

MATEMATUKA




2.
LT

LT

OEUCTBUA C BEJIMMUMHAMM

Kakas BenuymHa «nmMHAaa»?

1) 3080 cm, 5407 km, 25 mm, 6027 am, 4078 «r,
18009 m

2) 12070 m, 54704 km, 38004 cm?, 4507 cwm,
2 oM, 94 mm
3) 12 M3, 15 am?, 16 m, 27 cm?, 144 mm?, 3 km?

4) 120 cm, 12 am, 1M 2 am, 1m 20 cm,
1200 Mm, 1 M 2 cm

5) 2070 m, 207000 cm, 20700 am, 2070 am
6) 1 »?, 100 am®, 10000 cm?, 1000 cm?

3anuwm BenWYMHLI B MNOPSAKE BO3pacTaHus.

1) 5085 oM, 5085 cm, 5085 km, 5085 m

2) 38 m?2, 38 am?, 38 cm?, 38 Mm?

3) 30 am 5 cm, 306 cm, 28 am 3 cm, 2803 cm

3anuum eauHUUbLl ANUMHBI B NOPsAKe BO3pac-
Tauma: 1 km, 1M, 1T aM, 1T mm, 1 CcMm.
Bcrasb nponyuweHHble 4ucna, 4T1obbl  nony4n-
NUCb BEpHbIE paBeHCTBa.

N1ikm=_wm™m 2) 4 km 128 M = | M
1m=_. am 4m3am=_ am
1am = cm 6mM30cm= __ am
1cM = . MM 43 ogm 8B8cm = . M
1Tm=_.cm 3mM5cm = cm
1Mm=_ MM 4 kmMm8B8BmM=_ M
1km = am 94 mb6am= . am




4. Bufepu BenMuUHbLI, KOTOPLIE MOXHO CKNafbi-
LT )] Batb, u Hanan wux cymmy.

1) 3084 m + 285 am 2) 813 m? + 545 pm?

840 m + 120 m? 310 am + 27 cm
513 cm + 270 mm 5018 om + 725 m
703 am + 102 kr 3IM7aM5 Mm + 3 Mm
2085 m + 315 m? 8mMm4agmScm+ 6 am
5. Bouipasu paccrosHus B kMnoMmeTpax M MeTpax.
1) 18048 m 2) 720000 m 3) 31004 m
700541 m 32489 m 83007 m
4) 385007 m 5) 40798 m 6) 130004 m
50203 m 7004 m 36078 m

® Ecnm 3arpyaHsewscs, npoyvtanl  paccyXaeHwvs
Muwum wn Mawmwn.

A 6yay paccyxpars T1ak: 1 km = 1000 m. 3Ha-
4ut, umcno Toicay Byper oboszHauate  Kuno-
METPbI, @ 4MCNO pPaspafHbiX COTEH, AECATKOB M

epMHHML, — MEeTPbL.
18048 m = 18 km 48 m
700541 m = 700 km 541 m

3uaumr, umcno kunometrpoe B 1000 paz meHb-
we umucna mertpos. [loatomy

~

ﬁ A a — t1ak: 1 km 8 1000 pas 6Gonbwe 1 Mm.
w

Craen

18048 : 1000 = 18 (ocr. 48).

Yucno 18 ob6o3Hayaer KONMYECTBO KMNOMETPOSB,
a OCTAaTOK — KOMMYECTBO METPOB.

4




YPABHEHWS

259. Ceera 3agymana uucno. Ecnm 310 umcno:
1) ymeHbwnTe Ha 12, 10 nonyuurtcs 78;
2) ygennunte B S5 pas, 10 nonyyutcs 450;
3) ymMeHblWwUTL B 2 pasa, TO nony4utcs 45;
4) ygennuute Ha 12, 10 nonyumutcs 102.

Kakoe uucno 3agymana Ceerta?
® CpaBHu cBOM OTBeT C otBetoM Mwuwn.

S Aaymawo, 4TO Ha 3ITOT BONPOC nerko orT-

?-;‘g BeTHUTH, ecmm Kaxwapoe npeanoXxexHue 3ancaTthb
6 B BMOE pPaBEHCTBA C «OKOLUKOMDY.
1 [] —-12=78 2)[ -5 = 450
H[]:2=45 4[] +12=102

® Ob6bsicHn, kak Mwuwa y3HaeT HeM3BeCTHOE Yuc-
NO, WUCNONbL3ys [AaHHble 3anucu.

. Ona o00603HayeHuss HEeW3BEeCTHOro 4ucna mare-
MaTUKMU [OroBOPMAMCHL WMCNONbL30BaTb NATUHCKME
OykBbl. Hanpumep, x (ukc), y (urpek), a (a),
b (63), ¢ (u3).

MoatoMmy paBeHCTBA C «OKOLWKaAMW» MOXHO 3a-
nucare Tak:

N)x—-12=178 2) y*5 = 450
3)a:2 =45 4) ¢ + 12 = 102
. 310 ypasHeHus.

- ®




260. BuiGepn marematMyeckue 3anucu,  KOTOpbie
MOXHO Ha3BaTb YPaBHEHUSIMM.

1) (x + 20) - 4 2) 532 -a = 2128

3) 467 + 3008 4) 8000 + 60 = 8060

5) 1200 — x + 387 6) (y —3):5 - 875 = 210
T & 70 ».¢ 8) x + (30 + 45)
9)2x +3+-4 =284 10) x = 1517

. Pewunts ypaBHeHME — 3HAYUT HaWTM Takoe

4YACNO, KOTOPOE HYXHO 3anucarb BMecTo Oyk-
Bbl, 4TOObl NONYy4YUTb BEPHOE 4YUCNOBOE pPaBeH-
CTBO.

370 4MCNO HAa3LIBAKT KOPHEM YpPaBHEHUN.

261. O6bacHu, kak paccyxganm Muwa w  Mauwa,
pewas ypasHeHus. Kakoe ypasBHEeHME OHu pe-
wunn HeesepHo? B 4ém wux owwmnbka?

) )x—-12=178 2) y*5 = 450
% =78 + 12 y =450 :5
=

x =90 y = 90

90 — 12 = 78 90 -5 = 450
78 = 78 450 = 450
3)a:2=45 4) c + 12 = 102
’ a=45+2 c =102 — 12
i~ a =90 c = 80
<gu 90 : 2 = 45 80 + 12 = 92
45 = 45 92 < 102

262. Buibepn ypaBHeHVs, KOTOpbIE WMEIT  Oau-
ﬂ HaKOBbIE KOPHW.

1) x + 34 = 60 2) x — 60 = 34

3) 60 - x = 34 4) 34 + x = 60
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263. Echv npu pelweHun ypaBHEHWI Tbl HE MO-
XelWb BbINOMHUTL BbLIYUCNEHUS YCTHO, TO HYX-
HO odopMNATL 3anuchb Tak:

1) 467 + x = 596 Mposepka:
x = 596 — 467 596 +467
x = 129 467 129
467 + 129 = 596 129 596
596 = 596

2) 1200 — y = 387 Mposepka:
y = 1200 — 387 1200 1200
y = 813 | 1387 813
1200 — 813 = 387 813 387
387 = 387

3) 532 -x = 2128 Mposepka:
x = 2128 : 532 2128|532 45 3 2
x =4 21284 4
532 -4 = 2128 0 2128
2128 = 2128

® O6bsicHu cnocob pelweHns Kaxaoro ypaBHEeHUA.

264. BepHo nu yTBEpXAeHWe, YTO BCE YPaBHEHWUS
UMEIOT OAMHAKOBLIE KOPHWU?
-

x + (2010 + 2000) = 6000

x + (2000 + 2010) = 6000

x + 4010 = 3000 - 2

x + 2005-2 = 12000 -2

x + 2005-2 = 5800 + 200
® [lpoBepb CBOW OTBET.
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YNCNOBLIE U BYKBEHHBIE BbIPAXKEHWUSA

285. Uena 1 kr sbnok a pybnein, 1 kr uepew-
HW — 14 pybnen, 1 kr BuHOorpana — b pyb6-
nen. HAGnok kynunn 5 kr, 4epewHn — 3 K,
a BuHOrpaga — 2 Kr.

® O6bsicHn, 4TO 0003Ha4YaeT Kaxaoe BbipaxeHue.
1) a*5 2) 14-3 3)b-2

® 3Ha4YeHMe Kakoro BbipaXeHUs Tbi MOXelWb Bbl-
YUCNUTL?

. BbipaxeHue, KOTopoe coaepxut OykBy, Ha3sbl-
BaeTcsi OykBeHHbIM Bbipaxeuumem. Ecnm 3a-
MEHUTb 6YK8y HUCNIOM, TO MOXHO BbIHUCIINTbL
3HA4YEHUE BbIPAXEHUA.

Ecom a =90, 0 a*5 =90-5.
Ecom a =62, 0 a*5 = 62-5.

Monyuaercs, 4to crommocTe abnok meHsertcs
4 B 33BMCMMOCTM OT 3HaueHus Oyksbi?
o

Koneuno! Begbp mbl  obosnawnu Oyksoi ueHy, @
a oHa moxer ObiTe pasHOM.
® Jlorapnancs, no4emy OykBy B BbipaXeHuUM Ha3bl-
BalOT NepemMeHHOn?

286. Katm B pnBa pasa crapwe Bepbl. 3anuwm
(7] BblpaxeHuem, CKoNbko ner Kare, ecnu Bepe:
1) 10 ner; 2) 8 ner; 3) a ner; 4) b ner.
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287. Hailan 3HAYEHUs BLIPAXEHWIA.

1) 70-b, ecnm b = 350, 1014, 8208
2) 3086 + a, ecnm a = 5783, 2807, 9909
3) y — 5017, ecnu y = 8099, 5919, 5098
4) x 4, ecnm x = 38728, 5016, 349824

288. Typuct npowén 18 kM 3a a 4acos. 3anum
BbIDAXXEHWEM €ero CKOpPOCTb.

289. NnvHa npsMoOyronbHUKAa paBHa a CM, LMPUHA
(T]] 8 cm. 3anuwm BbipaxeHnem ero naowags.
® Haiigu 3HayeHune BblipaxeHus npu a = 14, 18,
25.

290. Macca Tpéx SIWMKOB C anensCuHamn x Kr.
Boibepu  Bobipaxenue, kotopoe  obo3Havaer
Maccy OJHOrMo flMKa C anenbCUuHamu.

1) x+3 2) x+3 3)x:3 4) x — 3

LT)) Haiigu 3HauYeHue  3TOr0  BLIPAXEHUS  NpU
x = 18, 24, 30, 48, 51.

291. Yipom B kuocke npopanu 37 raser, a Be-
(T 4epom — Ha x raser OGonblwe. 3anum Bbi-
paxeHuWeMm, CKONbKO ras3er npoaanu Be4YepoM.

® Hanau 3Ha4YeHue 3TOro BbipaxXeHus npu x = 8,

2 Y
292. 3anonun Tabnuuy.
L1 a 15 150 1500 15000 | 150000
a4
a-8

® Y10 Tl 3ametrun?
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. Ecnu o0603Hauynte OykBOWM HEu3BECTHOEe, O KO-
TOPOM CripalwmBaeTcs B 3aaaye, TO MOXHO CoO-
CTaBUTb YypaBHEHMEe, COOTBETCTBYIOUlee 3anade.

Kopeub 3tOoro ypasHewus Oyner oOTBeTOM Ha
BONPOC 3ajayn.

305. Pewn 3apnaum cnocobom cocTasnenus ypas-
HEeHUA.

@ Bo BropHuk u B cpeay B wMy3ee nobbiBa-
NO CTONbKO XE€ mnoceTutenen, CKONbKO B YeT-
Bepr u B8 naTHUUy. Ckonbko 4enosek Obino
B My3ee BO BTOPHMK, €CiM B cpeay B My-
3en npuwnu 125 yenosek, B uersepr — 157,
a B natHuuyy — 1187

® PaccmoTpu cxemy, oHa nomoxer Tebe cocra-

BUTb YypaBHEHME.
x 125

*
b
’

- & a

@ Or Kycka npoBoga oOTpe3aimm 7 M, U B HEM
OCTanoCb Ha 4 M MeHblle, 4YeMm oTpesanu.
Kakon panuHbl Obin nposBoa?

® O6bsAicHK, 4TO 0003HAYaT BbLIPAXEHUA x — 7 WU

7 — 4, 310 nomoxer Tebe COCTaBUTb YypaBHe-
HUe.

306. Hailan B yuebuuke 3anavve 136 (c. 40).
® O6bscHKU, KaK paccyxaana Mawa, ecnu oHa co-
craBuna K 3TOMY 3a[aHuI0 ypaBHeHue: x *4=12.

Pelwn ypaBHeHWE W 3anuwM OTBeT 3ajauyu.




